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■調査結果利用上の留意事項 

 
○回答比率（相対度数）は、百分比のポイント以下 2 位を四捨五入しているので、合計は必

ずしも 100％にならないことがある。 
○２つ以上の回答を求めた（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は原則として 100％

を超える。 
○数表に記入された「ｎ」は、比率算出上の基数（回答数）である。 
○前問で特定の回答をした一部の回答者のみに対して続けて行った質問の回答比率は、層化

された回答者を基数として算出した。 
○文中では選択肢を「 」で示した。選択肢の文章が長い場合には、一部省略したところが

ある。 
○文章中で「複数回答」と特に断りがない場合は、単一回答である。 
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Ⅰ 調査の概要 
 

 

１．調査目的 

 

本市では、平成 28 年 4 月から、熊本市第 7 次総合計画に基づく、新しい熊本市のまちづくりを

進めている。本計画の進行管理にあたっては、施策に掲げた目標の達成状況を測り、評価・検証

をしながら、効果的かつ効率的に施策を展開していくこととしており、本調査は、計画に掲げる検

証指標の実績値を把握するもの。 

 

２．調査設計 

 

（１）実施時期 

平成 29 年 2 月 7 日～平成 29 年 2 月 24 日 

 

（２）調査対象者 

熊本市在住の満２０歳以上の男女 5,000 人（住民基本台帳より無作為抽出。外国人含む。） 

 

（３）有効回収数（有効回収率） 

2,107 人（42.1％） 

 

（４）調査方法 

郵送による配布・回収 

 

（５）アンケート項目 

・「熊本市第 7 次総合計画」に掲げる検証指標（市民満足度に係る部分）及び各施策に関する

37 項目  

・属性に関する項目（全８項目） 

 

（６）調査主体 

熊本市 政策局 総合政策部 政策企画課 
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３．回答者の属性 

 
□性別                                   □年代 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

□家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                   □熊本市居住年数 

                                                    

                                                    
 

 

 

 

□職業 

  
 

 

 

 

 

 

       □居住地区 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

37.5

59.6

2.9

0 20 40 60 80 100 

男性

女性

無回答

（％）

n=2,107

13.8

27.7

39.1

9.2

7.8

2.5

0 20 40 60 

独り住まい

夫婦二人住まい

夫婦（またはそのいず

れか）に子どものみ

三世代同居

その他

無回答

（％）

n=2,107

2.4

8.4

34.7

4.1

39.0

1.4

7.4

2.6

0 20 40 60 

農林漁業

自営業

会社、工場、商店、

団体などに勤務

公務員

無職

学生

その他

無回答

（％）

n=2,107

2.7

4.6

5.6

5.7

7.3

6.8

7.8

9.8

10.7

12.4

8.6

8.2

8.0

1.7

0 10 20 30 

２０～２４歳

２５～２９歳

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳

５０～５４歳

５５～５９歳

６０～６４歳

６５～６９歳

７０～７４歳

７５～７９歳

８０歳以上

無回答

（％）

n=2,107

7.0

6.3

10.3

14.9

59.7

1.9

0 20 40 60 80 100 

５年未満

５～１０年未満

１０～２０年未満

２０～３０年未満

３０年以上

無回答

（％）

n=2,107

24.5

24.0

12.7

旧熊本市

地域13.3

旧熊本市

地域14.4

4.3 

0 10 20 30 

中央区

東区

西区

南区

北区

無回答

（％）（％）

n=2,107

城南地域

1.7

植木地域

4.8

富合地域

1.3
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４．地区別の回収割合 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 該 当 地 域 （小学校区域） 

中央区 
出水、出水南、一新、大江、帯山、帯山西、黒髪、慶徳、向山、壺川、五福、城東、白川、砂取、碩台、 

託麻原、白山、春竹、本荘 

東 区 
秋津、泉ヶ丘、画図、尾ノ上、健軍、健軍東、桜木、桜木東、託麻北、託麻西、託麻東、託麻南、月出、 

長嶺、西原、東町、山ノ内、若葉 

西 区 
池田、池上、小島、春日、河内、城山、城西、白坪、高橋、中島、花園、古町、松尾北、松尾西、松尾東、

芳野 

南 区 

（旧熊本市地域） 

飽田西、飽田東、飽田南、奥古閑、川口、川尻、銭塘、城南、田迎、田迎西、田迎南、中緑、日吉、 

日吉東、御幸、力合、力合西 

南 区 

（富合地域） 
富合 

南 区 

（城南地域） 
隈庄、杉上、豊田 

北 区 

（植木地域） 
植木、桜井、山東、田底、田原、菱形、山本、吉松 

北 区 

（旧熊本市地域） 
麻生田、川上、楠、清水、城北、高平台、龍田、龍田西、西里、楡木、北部東、武蔵、弓削 

区役所の位置

※地図上の表示は小学校校区

区役所の位置

※地図上の表示は小学校校区

桜木

砂取

黒髪

弓削

五福

白川

碩台

出水白山

春竹

本荘

慶徳

古町

春日
尾ノ上

帯山西

健軍
健軍東

山ノ内

東町

泉ヶ丘

高橋

芳野

清水

託麻東

託麻北

河内

松尾西 池上松尾東

花園

小島 城山

飽田東

飽田西

奥古閑

銭塘

中緑

川尻

御幸

画図

松尾北

川口

白坪

力合西
日吉

城南

日吉東
田迎

田迎南

池田

向山

植木

山東

吉松

隈庄富合

豊田

田底

山本

川上

田原

桜井
菱形

北部東

西里

杉上

飽田南

中島

城西

秋津若葉

西原

託麻南

長嶺

一新

龍田高平台

城北

麻生田

楡木
楠

武蔵

託麻西

出水南

大江
託麻原 月出帯山城東

桜木東

中央区

壷川 東区

南区

北区

西区

力合

田迎西

人口（平成29年1月1日　住民基本台帳人口）

（　）内は地域別構成比率

熊本市人口 733,779 人 （ 100.0 ％）

回答者構成比 100.0 ％

無回答

回答者における無回答構成比 4.3 ％

中央区

人口 177,784 人 （ 24.2 ％）

回答者構成比 23.4 ％

西区

人口 92,307 人 （ 12.6 ％）

回答者構成比 12.7 ％

南区（合計①＋②＋③）

人口 129,812 人 （ 17.7 ％）

回答者構成比 16.3 ％

南区①（旧熊本市地域）

人口 101,553 人 （ 13.8 ％）

回答者構成比 13.3 ％

南区②（富合地域）

人口 9,782 人 （ 1.3 ％）

回答者構成比 1.3 ％

南区③（城南地域）

人口 18,477 人 （ 2.5 ％）

回答者構成比 1.7 ％

東区

人口 189,248 人 （ 25.8 ％）

回答者構成比 24.0 ％

北区（合計④＋⑤）

人口 144,628 人 （ 19.7 ％）

回答者構成比 19.2 ％

北区④（植木地域）

人口 29,865 人 （ 4.1 ％）

回答者構成比 4.8 ％

北区⑤（旧熊本市地域）

人口 114,763 人 （ 15.6 ％）

回答者構成比 14.4 ％
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Ⅱ アンケート調査結果 
 

１ 互いに認め支え合い、だれもが平等に参画できる社会の実現（第１章） 

 

＜一人ひとりの人権が尊重されていると感じる市民の割合＞ 

問 1 あなたは、市民一人ひとりの人権が尊重されていると感じますか。 

 
◆全体結果 

市民一人ひとりの人権が尊重されているかについては、「とても感じる」（6.7％）、「やや感じる」

（35.1％）を合わせた割合は 41.9％で、「あまり感じない」（14.4％）、「全く感じない」（2.4％）を合わせ

た割合（16.8％）を 25.1 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は 44.6％から 2.7 ポイント

減少している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 12.1％から 4.7 ポイント増

加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 45.6％、女性が 39.2％

で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は 70～74 歳が 58.2％で最も高く、

次いで 75～79 歳（58.1％）、80 歳以上（53.6％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、夫婦二人住まいが

52.0％で最も高く、次いで独り住まい（41.7％）、三世代同居（40.4％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上が

45.4％で最も高く、次いで 20～30 年未満（37.1％）、10～20 年未満（36.9％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、学生が 56.7％で最も高く、次

いで農林漁業（48.0％）、無職（47.3％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に中央区 45.5％、西

区 44.6％、北区 42.2％、東区 39.5％、南区 38.4％となっている。 

 

 

とても感じる

6.4 

6.7

やや感じる

38.2

35.1

どちらともいえない

42.7

39.7

あまり感じない

11.0

14.4

全く感じない

1.1

2.4

無回答

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「市民一人ひとりの人権が尊重されていると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 6.7% 35.1% 39.7% 14.4% 2.4% 1.7% 41.9% 39.7% 16.8% 1.7%
【性別】

男性 790 8.1% 37.5% 36.8% 13.0% 3.0% 1.5% 45.6% 36.8% 16.1% 1.5%
女性 1,255 5.3% 33.9% 41.7% 15.8% 1.9% 1.4% 39.2% 41.7% 17.7% 1.4%
無回答 62 17.7% 30.6% 35.5% 3.2% 3.2% 9.7% 48.4% 35.5% 6.5% 9.7%

【年代別】
57 3.5% 47.4% 29.8% 15.8% 3.5% 0.0% 50.9% 29.8% 19.3% 0.0%
97 6.2% 25.8% 43.3% 16.5% 7.2% 1.0% 32.0% 43.3% 23.7% 1.0%

119 1.7% 31.1% 48.7% 13.4% 3.4% 1.7% 32.8% 48.7% 16.8% 1.7%
120 4.2% 22.5% 45.8% 22.5% 5.0% 0.0% 26.7% 45.8% 27.5% 0.0%
153 4.6% 20.3% 56.2% 15.0% 2.6% 1.3% 24.8% 56.2% 17.6% 1.3%
144 4.9% 31.9% 46.5% 14.6% 1.4% 0.7% 36.8% 46.5% 16.0% 0.7%
165 3.0% 32.1% 42.4% 20.0% 1.8% 0.6% 35.2% 42.4% 21.8% 0.6%
206 3.9% 33.5% 45.6% 14.1% 1.9% 1.0% 37.4% 45.6% 16.0% 1.0%
226 4.9% 34.1% 43.8% 15.5% 0.9% 0.9% 38.9% 43.8% 16.4% 0.9%
262 6.5% 39.7% 33.6% 16.0% 2.3% 1.9% 46.2% 33.6% 18.3% 1.9%
182 9.3% 48.9% 23.6% 11.5% 2.2% 4.4% 58.2% 23.6% 13.7% 4.4%
172 15.7% 42.4% 27.9% 9.3% 1.7% 2.9% 58.1% 27.9% 11.0% 2.9%
168 13.7% 39.9% 33.9% 8.9% 1.2% 2.4% 53.6% 33.9% 10.1% 2.4%
36 13.9% 41.7% 33.3% 0.0% 2.8% 8.3% 55.6% 33.3% 2.8% 8.3%

【家族構成別】
独り住まい 290 9.3% 32.4% 32.8% 19.0% 5.2% 1.4% 41.7% 32.8% 24.1% 1.4%
夫婦二人住まい 583 8.7% 43.2% 35.3% 10.1% 0.3% 2.2% 52.0% 35.3% 10.5% 2.2%
夫婦に子どものみ 824 4.5% 30.2% 45.1% 16.3% 2.7% 1.2% 34.7% 45.1% 18.9% 1.2%

三世代同居 193 5.2% 35.2% 42.0% 15.5% 1.6% 0.5% 40.4% 42.0% 17.1% 0.5%
その他 165 6.1% 34.5% 38.8% 13.9% 4.2% 2.4% 40.6% 38.8% 18.2% 2.4%
無回答 52 13.5% 38.5% 34.6% 3.8% 1.9% 7.7% 51.9% 34.6% 5.8% 7.7%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 6.8% 27.2% 46.3% 12.9% 5.4% 1.4% 34.0% 46.3% 18.4% 1.4%
５～１０年未満 133 5.3% 30.1% 41.4% 17.3% 5.3% 0.8% 35.3% 41.4% 22.6% 0.8%
１０～２０年未満 217 6.9% 30.0% 41.0% 19.4% 2.3% 0.5% 36.9% 41.0% 21.7% 0.5%
２０～３０年未満 313 5.1% 31.9% 44.7% 14.4% 1.6% 2.2% 37.1% 44.7% 16.0% 2.2%
３０年以上 1,258 7.2% 38.2% 37.2% 13.8% 1.9% 1.7% 45.4% 37.2% 15.7% 1.7%
無回答 39 10.3% 35.9% 41.0% 2.6% 2.6% 7.7% 46.2% 41.0% 5.1% 7.7%

【職業別】
農林漁業 50 10.0% 38.0% 38.0% 12.0% 0.0% 2.0% 48.0% 38.0% 12.0% 2.0%
自営業 177 4.0% 30.5% 44.6% 15.8% 4.0% 1.1% 34.5% 44.6% 19.8% 1.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 4.0% 32.5% 44.4% 15.6% 2.3% 1.2% 36.5% 44.4% 17.9% 1.2%
公務員 87 8.0% 37.9% 41.4% 11.5% 0.0% 1.1% 46.0% 41.4% 11.5% 1.1%
無職 821 9.4% 37.9% 35.4% 13.4% 2.1% 1.8% 47.3% 35.4% 15.5% 1.8%
学生 30 10.0% 46.7% 26.7% 16.7% 0.0% 0.0% 56.7% 26.7% 16.7% 0.0%
その他 156 5.1% 32.7% 37.8% 17.3% 4.5% 2.6% 37.8% 37.8% 21.8% 2.6%
無回答 54 11.1% 37.0% 35.2% 5.6% 3.7% 7.4% 48.1% 35.2% 9.3% 7.4%

【地区別】
中央区 494 6.9% 38.7% 39.1% 12.8% 1.8% 0.8% 45.5% 39.1% 14.6% 0.8%
東区 506 6.1% 33.4% 40.9% 15.2% 2.4% 2.0% 39.5% 40.9% 17.6% 2.0%
西区 267 7.9% 36.7% 39.7% 12.4% 1.9% 1.5% 44.6% 39.7% 14.2% 1.5%
南区 344 5.2% 33.1% 38.1% 18.6% 2.6% 2.3% 38.4% 38.1% 21.2% 2.3%

南区（旧熊本市地域） 280 5.0% 35.7% 36.1% 17.9% 2.5% 2.9% 40.7% 36.1% 20.4% 2.9%
南区（富合地域） 28 7.1% 14.3% 57.1% 17.9% 3.6% 0.0% 21.4% 57.1% 21.4% 0.0%
南区（城南地域） 36 5.6% 27.8% 38.9% 25.0% 2.8% 0.0% 33.3% 38.9% 27.8% 0.0%

北区 405 8.1% 34.1% 39.8% 13.8% 3.0% 1.2% 42.2% 39.8% 16.8% 1.2%
北区（植木地域） 102 5.9% 43.1% 34.3% 10.8% 4.9% 1.0% 49.0% 34.3% 15.7% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 8.9% 31.0% 41.6% 14.9% 2.3% 1.3% 39.9% 41.6% 17.2% 1.3%

無回答 91 5.5% 33.0% 41.8% 11.0% 3.3% 5.5% 38.5% 41.8% 14.3% 5.5%

無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳

６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
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＜自分の人権が侵害されたことがあると思う市民の割合＞ 

問２ あなたは、この一年間で自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか。 

 

◆全体結果 

この一年間で自分の人権が侵害されたかについては、「ある」11.5％、「ない」86.7％となってい

る。 

前回調査と比較すると、「ある」の割合は 12.1％から 0.6 ポイント減少している。一方、「ない」の割

合は 86.0％から 0.7 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「ある」の割合は、女性が 12.0％、男性が 10.3％で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「ある」の割合は、45～49 歳が 18.1％で最も高く、次いで 20～24 歳と 25～29 歳

（17.5％）、30～34 歳（16.8％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「ある」の割合は、独り住まいが 15.9％で最も高く、次いでその他（15.8％）、

夫婦に子どものみ（12.7％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「ある」の割合は、10 年～20 年未満が 14.3％で最も高く、次いで 5

～10 年未満（13.5％）、20～30 年未満（12.5％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「ある」の割合は、その他が 17.3％で最も高く、次いで自営業（13.6％）、会社、

工場、商店、団体など勤務（12.4％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「ある」の割合は、高い順に北区 14.1％、東区 12.5％、南区 11.6％、西区

10.9％、中央区 9.1％となっている。 

 

 
 

ある

12.1

11.5

ない

86.0

86.7

無回答

2.0

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「この一年間で自分の人権が侵害されたと思ったことがあるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

あ
る

な
い

無
回

答

2,107 11.5% 86.7% 1.8%
【性別】

男性 790 10.3% 88.4% 1.4%
女性 1,255 12.0% 86.2% 1.8%
無回答 62 17.7% 75.8% 6.5%

【年代別】
57 17.5% 82.5% 0.0%
97 17.5% 82.5% 0.0%

119 16.8% 83.2% 0.0%
120 10.0% 89.2% 0.8%
153 10.5% 87.6% 2.0%
144 18.1% 79.9% 2.1%
165 13.3% 84.8% 1.8%
206 7.8% 91.3% 1.0%
226 11.5% 87.6% 0.9%
262 10.3% 87.4% 2.3%
182 9.3% 86.8% 3.8%
172 7.6% 89.5% 2.9%
168 10.1% 87.5% 2.4%
36 11.1% 86.1% 2.8%

【家族構成別】
独り住まい 290 15.9% 82.4% 1.7%
夫婦二人住まい 583 7.9% 90.6% 1.5%
夫婦に子どものみ 824 12.7% 85.9% 1.3%
三世代同居 193 7.3% 90.7% 2.1%
その他 165 15.8% 81.2% 3.0%
無回答 52 11.5% 82.7% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 10.9% 88.4% 0.7%
５～１０年未満 133 13.5% 85.0% 1.5%
１０～２０年未満 217 14.3% 84.3% 1.4%
２０～３０年未満 313 12.5% 85.9% 1.6%
３０年以上 1,258 10.7% 87.3% 2.0%
無回答 39 10.3% 87.2% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 10.0% 88.0% 2.0%
自営業 177 13.6% 84.2% 2.3%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 12.4% 86.6% 1.0%
公務員 87 9.2% 90.8% 0.0%
無職 821 9.7% 88.2% 2.1%
学生 30 3.3% 96.7% 0.0%
その他 156 17.3% 80.1% 2.6%
無回答 54 13.0% 79.6% 7.4%

【地区別】
中央区 494 9.1% 88.7% 2.2%
東区 506 12.5% 86.2% 1.4%
西区 267 10.9% 88.8% 0.4%
南区 344 11.6% 86.0% 2.3%

南区（旧熊本市地域） 280 10.0% 87.1% 2.9%
南区（富合地域） 28 21.4% 78.6% 0.0%
南区（城南地域） 36 16.7% 83.3% 0.0%

北区 405 14.1% 84.2% 1.7%
北区（植木地域） 102 21.6% 75.5% 2.9%
北区（旧熊本市地域） 303 11.6% 87.1% 1.3%

無回答 91 9.9% 86.8% 3.3%

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

無回答

４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
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＜性別による固定的役割分担意識を持たない市民の割合＞ 

問３ あなたは、「男は仕事、女は家庭」や「男性は主要な業務、女性は補助的業務」等のような、男性

だから・女性だからという性別を理由として役割を決めることについて、どう思いますか。 

 

◆全体結果 

男性だから・女性だからという性別を理由として役割を決めることについては、「正しいと思う」

（2.7％）、「どちらかといえば正しいと思う」（13.5％）を合わせた割合は 16.1％で、「どちらかといえば

正しいと思わない」（25.9％）、「正しいと思わない」（52.4％）を合わせた割合（78.3％）を 62.2 ポイント

下回っている。 

前回調査と比較すると、「正しいと思う」、「どちらかといえば正しいと思う」を合わせた割合は

17.6％から 1.5 ポイント減少している。一方、「どちらかといえば正しいと思わない」、「正しいと思わな

い」を合わせた割合は 73.9％から 4.4 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「正しいと思う」、「どちらかといえば正しいと思う」を合わせた割合は、男性が

19.1％、女性が 13.8％で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「正しいと思う」、「どちらかといえば正しいと思う」を合わせた割合は、80 最以上

が 29.2％で最も高く、次いで 75～79 歳（26.7％）、70～74 歳（19.8％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「正しいと思う」、「どちらかといえば正しいと思う」を合わせた割合は、独り住

まいが 23.1％で最も高く、次いで夫婦二人住まい（17.7％）、その他（16.4％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「正しいと思う」、「どちらかといえば正しいと思う」を合わせた割合は、

30 年以上が 17.9％で最も高く、次いで 10～20 年未満（15.2％）、5 年未満（14.3％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「正しいと思う」、「どちらかといえば正しいと思う」を合わせた割合は、農林漁業

が 26.0％で最も高く、次いで自営業（22.6％）、無職（18.1％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「正しいと思う」、「どちらかといえば正しいと思う」を合わせた割合は、高い順に

南区 17.4％、西区 17.2％、北区 16.5％、東区 15.0％、中央区 14.4％となっている。 

 

正しいと思う

3.6 

2.7

どちらかといえば

正しいと思う

14.0

13.5

どちらかといえば

正しいと思わない

23.7

25.9

正しいと思わない

50.2

52.4

わからない

8.0

4.7

無回答

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「性別を理由として役割を決めることについて、どう思うか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

正
し

い
と
思
う

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

正
し

い
と
思
う

ど
ち

ら
か
と
い

え
ば

正
し

い
と
思
わ

な
い

正
し

い
と
思
わ

な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

「

正

し
い
と
思

う

」
＋
「

ど

ち
ら

か
と

い
え
ば
正

し
い
と
思
う

」

「

ど

ち
ら
か
と

い
え
ば
正
し

い
と

思
わ

な
い

」
＋
「

正
し
い
と

思
わ

な
い

」

わ
か

ら
な
い

無
回

答

2,107 2.7% 13.5% 25.9% 52.4% 4.7% 0.9% 16.1% 78.3% 4.7% 0.9%
【性別】

男性 790 2.8% 16.3% 23.2% 51.9% 5.3% 0.5% 19.1% 75.1% 5.3% 0.5%
女性 1,255 2.2% 11.6% 27.9% 53.3% 4.1% 0.9% 13.8% 81.2% 4.1% 0.9%
無回答 62 9.7% 16.1% 19.4% 40.3% 9.7% 4.8% 25.8% 59.7% 9.7% 4.8%

【年代別】
57 3.5% 5.3% 26.3% 63.2% 1.8% 0.0% 8.8% 89.5% 1.8% 0.0%
97 0.0% 6.2% 22.7% 64.9% 6.2% 0.0% 6.2% 87.6% 6.2% 0.0%

119 2.5% 11.8% 21.0% 61.3% 3.4% 0.0% 14.3% 82.4% 3.4% 0.0%
120 0.0% 15.0% 18.3% 59.2% 7.5% 0.0% 15.0% 77.5% 7.5% 0.0%

153 1.3% 10.5% 22.9% 59.5% 3.9% 2.0% 11.8% 82.4% 3.9% 2.0%

144 2.1% 13.2% 30.6% 50.7% 2.8% 0.7% 15.3% 81.3% 2.8% 0.7%
165 0.6% 10.3% 26.7% 58.2% 3.0% 1.2% 10.9% 84.8% 3.0% 1.2%
206 1.5% 10.7% 24.3% 61.2% 1.5% 1.0% 12.1% 85.4% 1.5% 1.0%
226 0.9% 12.8% 28.3% 51.8% 6.2% 0.0% 13.7% 80.1% 6.2% 0.0%
262 3.4% 11.5% 27.1% 53.8% 3.8% 0.4% 14.9% 80.9% 3.8% 0.4%
182 4.9% 14.8% 30.2% 39.6% 8.8% 1.6% 19.8% 69.8% 8.8% 1.6%
172 5.2% 21.5% 28.5% 39.5% 4.1% 1.2% 26.7% 68.0% 4.1% 1.2%
168 6.5% 22.6% 23.2% 38.1% 7.7% 1.8% 29.2% 61.3% 7.7% 1.8%
36 5.6% 22.2% 27.8% 36.1% 5.6% 2.8% 27.8% 63.9% 5.6% 2.8%

【家族構成別】
独り住まい 290 3.8% 19.3% 22.4% 47.2% 6.6% 0.7% 23.1% 69.7% 6.6% 0.7%
夫婦二人住まい 583 3.3% 14.4% 28.1% 48.4% 5.5% 0.3% 17.7% 76.5% 5.5% 0.3%
夫婦に子どものみ 824 1.2% 10.6% 25.1% 58.3% 3.9% 1.0% 11.8% 83.4% 3.9% 1.0%
三世代同居 193 2.1% 12.4% 25.9% 56.5% 3.1% 0.0% 14.5% 82.4% 3.1% 0.0%
その他 165 5.5% 10.9% 27.9% 47.3% 6.1% 2.4% 16.4% 75.2% 6.1% 2.4%
無回答 52 5.8% 28.8% 25.0% 34.6% 1.9% 3.8% 34.6% 59.6% 1.9% 3.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 0.7% 13.6% 21.1% 60.5% 3.4% 0.7% 14.3% 81.6% 3.4% 0.7%
５～１０年未満 133 1.5% 7.5% 25.6% 59.4% 5.3% 0.8% 9.0% 85.0% 5.3% 0.8%
１０～２０年未満 217 2.8% 12.4% 24.0% 59.0% 1.4% 0.5% 15.2% 82.9% 1.4% 0.5%
２０～３０年未満 313 0.3% 11.8% 25.6% 56.2% 5.4% 0.6% 12.1% 81.8% 5.4% 0.6%
３０年以上 1,258 3.5% 14.4% 26.9% 49.0% 5.2% 1.0% 17.9% 76.0% 5.2% 1.0%
無回答 39 5.1% 23.1% 23.1% 38.5% 7.7% 2.6% 28.2% 61.5% 7.7% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 8.0% 18.0% 32.0% 34.0% 6.0% 2.0% 26.0% 66.0% 6.0% 2.0%
自営業 177 2.3% 20.3% 29.4% 41.2% 6.2% 0.6% 22.6% 70.6% 6.2% 0.6%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 2.0% 11.7% 23.8% 58.2% 3.6% 0.7% 13.8% 82.0% 3.6% 0.7%
公務員 87 1.1% 5.7% 19.5% 71.3% 2.3% 0.0% 6.9% 90.8% 2.3% 0.0%
無職 821 3.3% 14.9% 28.1% 46.2% 6.7% 0.9% 18.1% 74.3% 6.7% 0.9%
学生 30 0.0% 6.7% 10.0% 80.0% 3.3% 0.0% 6.7% 90.0% 3.3% 0.0%
その他 156 1.3% 7.1% 26.3% 63.5% 0.6% 1.3% 8.3% 89.7% 0.6% 1.3%
無回答 54 5.6% 24.1% 20.4% 44.4% 1.9% 3.7% 29.6% 64.8% 1.9% 3.7%

【地区別】

中央区 494 2.4% 11.9% 25.7% 53.0% 6.1% 0.8% 14.4% 78.7% 6.1% 0.8%

東区 506 2.2% 12.8% 26.1% 54.7% 3.8% 0.4% 15.0% 80.8% 3.8% 0.4%
西区 267 3.4% 13.9% 29.6% 49.8% 2.2% 1.1% 17.2% 79.4% 2.2% 1.1%
南区 344 1.7% 15.7% 26.7% 49.7% 4.4% 1.7% 17.4% 76.5% 4.4% 1.7%

南区（旧熊本市地域） 280 1.4% 15.7% 25.7% 49.6% 5.4% 2.1% 17.1% 75.4% 5.4% 2.1%
南区（富合地域） 28 3.6% 10.7% 35.7% 50.0% 0.0% 0.0% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0%
南区（城南地域） 36 2.8% 19.4% 27.8% 50.0% 0.0% 0.0% 22.2% 77.8% 0.0% 0.0%

北区 405 3.2% 13.3% 24.0% 53.1% 6.2% 0.2% 16.5% 77.0% 6.2% 0.2%
北区（植木地域） 102 3.9% 14.7% 31.4% 44.1% 5.9% 0.0% 18.6% 75.5% 5.9% 0.0%
北区（旧熊本市地域） 303 3.0% 12.9% 21.5% 56.1% 6.3% 0.3% 15.8% 77.6% 6.3% 0.3%

無回答 91 5.5% 16.5% 19.8% 50.5% 5.5% 2.2% 22.0% 70.3% 5.5% 2.2%

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答
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＜男女がともに参画している社会と感じる市民の割合＞ 

問４ あなたは、あらゆる分野に男女がともに参画している社会と感じていますか。 

 

◆全体結果 

あらゆる分野に男女がともに参画している社会と感じているかについては、「とても感じる」（3.7％）、

「やや感じる」（28.8％）を合わせた割合は 32.5％で、「あまり感じない」（34.4％）、「全く感じない」

（4.0％）を合わせた割合（38.4％）を 5.9 ポイント下回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は 35.2％から 2.7 ポイント

減少している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 33.8％から 4.6 ポイント増

加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 35.4％、女性が 30.8％

で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 50.0％で最も高

く、次いで 80 歳以上（42.3％）、70～74 歳（39.0％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 36.6％で最

も高く、夫婦二人住まい（34.6％）、その他（32.1％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、5 年未満が

35.4％で最も高く、次いで 30 年以上（33.8％）、5～10 年未満（32.3％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 41.4％で最も高く、

次いで農林漁業（38.0％）、無職（35.7％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 37.8％、北区

35.6％、南区 32.3％、中央区 32.0％、東区 28.9％となっている。 

とても感じる

4.7

5.6

5.1

4.8

4.4

5.1

4.5

4.1

3.7

やや感じる

30.5

32.5

32.1

34.9

34.1

33.4

28.9

31.1

28.8

どちらともいえない

28.7

30.5

30.5

30.9

31.0

30.0

31.1

30.5

27.9

あまり感じない

31.7

27.9

28.6

25.2

26.7

27.8

30.5

29.7

34.4

全く感じない

4.0

3.0

3.4

2.6

3.5

3.3

3.8

4.1

4.0

無回答

0.4

0.4

0.4

1.5

0.3 

0.5 

1.3

0.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「あらゆる分野に男女がともに参画している社会と感じているか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 3.7% 28.8% 27.9% 34.4% 4.0% 1.2% 32.5% 27.9% 38.4% 1.2%
【性別】

男性 790 4.1% 31.4% 25.9% 34.1% 3.7% 0.9% 35.4% 25.9% 37.7% 0.9%
女性 1,255 3.3% 27.6% 28.8% 35.0% 4.2% 1.2% 30.8% 28.8% 39.2% 1.2%
無回答 62 9.7% 19.4% 33.9% 27.4% 4.8% 4.8% 29.0% 33.9% 32.3% 4.8%

【年代別】
57 1.8% 29.8% 26.3% 33.3% 7.0% 1.8% 31.6% 26.3% 40.4% 1.8%
97 6.2% 18.6% 27.8% 40.2% 7.2% 0.0% 24.7% 27.8% 47.4% 0.0%

119 2.5% 25.2% 34.5% 31.9% 5.9% 0.0% 27.7% 34.5% 37.8% 0.0%
120 5.8% 19.2% 29.2% 36.7% 9.2% 0.0% 25.0% 29.2% 45.8% 0.0%
153 5.2% 26.8% 30.1% 29.4% 5.9% 2.6% 32.0% 30.1% 35.3% 2.6%
144 1.4% 25.7% 28.5% 38.9% 5.6% 0.0% 27.1% 28.5% 44.4% 0.0%
165 1.2% 28.5% 25.5% 40.6% 3.6% 0.6% 29.7% 25.5% 44.2% 0.6%
206 1.9% 25.7% 27.2% 39.3% 4.9% 1.0% 27.7% 27.2% 44.2% 1.0%
226 0.4% 27.0% 28.3% 41.6% 2.2% 0.4% 27.4% 28.3% 43.8% 0.4%
262 4.2% 28.2% 27.9% 37.4% 1.9% 0.4% 32.4% 27.9% 39.3% 0.4%
182 3.8% 35.2% 22.5% 33.0% 2.2% 3.3% 39.0% 22.5% 35.2% 3.3%
172 6.4% 43.6% 22.7% 22.7% 2.3% 2.3% 50.0% 22.7% 25.0% 2.3%
168 7.7% 34.5% 32.7% 19.6% 3.0% 2.4% 42.3% 32.7% 22.6% 2.4%
36 8.3% 22.2% 33.3% 33.3% 0.0% 2.8% 30.6% 33.3% 33.3% 2.8%

【家族構成別】
独り住まい 290 5.5% 31.0% 25.5% 31.7% 4.8% 1.4% 36.6% 25.5% 36.6% 1.4%
夫婦二人住まい 583 3.3% 31.4% 27.4% 34.3% 2.7% 0.9% 34.6% 27.4% 37.0% 0.9%
夫婦に子どものみ 824 3.8% 26.7% 28.6% 34.7% 5.0% 1.2% 30.5% 28.6% 39.7% 1.2%
三世代同居 193 2.1% 26.4% 31.1% 37.3% 3.1% 0.0% 28.5% 31.1% 40.4% 0.0%
その他 165 3.0% 29.1% 25.5% 35.2% 4.8% 2.4% 32.1% 25.5% 40.0% 2.4%
無回答 52 7.7% 26.9% 28.8% 32.7% 0.0% 3.8% 34.6% 28.8% 32.7% 3.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 2.7% 32.7% 22.4% 34.0% 7.5% 0.7% 35.4% 22.4% 41.5% 0.7%
５～１０年未満 133 3.8% 28.6% 30.8% 33.1% 3.0% 0.8% 32.3% 30.8% 36.1% 0.8%
１０～２０年未満 217 4.1% 24.0% 27.2% 35.9% 8.8% 0.0% 28.1% 27.2% 44.7% 0.0%
２０～３０年未満 313 2.6% 27.5% 28.1% 37.4% 3.2% 1.3% 30.0% 28.1% 40.6% 1.3%
３０年以上 1,258 4.0% 29.8% 28.0% 33.5% 3.3% 1.4% 33.8% 28.0% 36.8% 1.4%
無回答 39 7.7% 17.9% 35.9% 35.9% 0.0% 2.6% 25.6% 35.9% 35.9% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 8.0% 30.0% 30.0% 28.0% 2.0% 2.0% 38.0% 30.0% 30.0% 2.0%
自営業 177 6.2% 26.6% 28.2% 33.9% 4.5% 0.6% 32.8% 28.2% 38.4% 0.6%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 2.2% 25.7% 29.5% 37.3% 4.8% 0.5% 27.9% 29.5% 42.1% 0.5%
公務員 87 4.6% 36.8% 21.8% 31.0% 5.7% 0.0% 41.4% 21.8% 36.8% 0.0%
無職 821 4.0% 31.7% 27.5% 31.8% 3.3% 1.7% 35.7% 27.5% 35.1% 1.7%
学生 30 6.7% 26.7% 23.3% 36.7% 3.3% 3.3% 33.3% 23.3% 40.0% 3.3%
その他 156 3.8% 26.3% 23.7% 39.7% 5.1% 1.3% 30.1% 23.7% 44.9% 1.3%
無回答 54 5.6% 27.8% 31.5% 31.5% 0.0% 3.7% 33.3% 31.5% 31.5% 3.7%

【地区別】
中央区 494 4.5% 27.5% 26.3% 36.2% 4.3% 1.2% 32.0% 26.3% 40.5% 1.2%
東区 506 3.2% 25.7% 30.6% 35.6% 4.0% 1.0% 28.9% 30.6% 39.5% 1.0%
西区 267 2.2% 35.6% 26.2% 31.1% 3.7% 1.1% 37.8% 26.2% 34.8% 1.1%
南区 344 4.7% 27.6% 27.0% 34.6% 4.1% 2.0% 32.3% 27.0% 38.7% 2.0%

南区（旧熊本市地域） 280 5.0% 26.8% 29.3% 33.2% 3.2% 2.5% 31.8% 29.3% 36.4% 2.5%
南区（富合地域） 28 7.1% 28.6% 14.3% 42.9% 7.1% 0.0% 35.7% 14.3% 50.0% 0.0%
南区（城南地域） 36 0.0% 33.3% 19.4% 38.9% 8.3% 0.0% 33.3% 19.4% 47.2% 0.0%

北区 405 4.0% 31.6% 27.2% 32.6% 4.2% 0.5% 35.6% 27.2% 36.8% 0.5%
北区（植木地域） 102 2.9% 40.2% 24.5% 28.4% 3.9% 0.0% 43.1% 24.5% 32.4% 0.0%
北区（旧熊本市地域） 303 4.3% 28.7% 28.1% 34.0% 4.3% 0.7% 33.0% 28.1% 38.3% 0.7%

無回答 91 3.3% 24.2% 31.9% 35.2% 3.3% 2.2% 27.5% 31.9% 38.5% 2.2%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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２ 安全で心豊かに暮らせる地域づくりの推進（第２章） 

 

＜地域活動（自治会等の活動、ボランティア・NPO の活動など）に参加した市民の割合＞ 

問５ あなたは、過去 1 年間に地域活動（自治会等の活動、ボランティア・ＮＰＯの活動など）

に参加したことがありますか。 

 

◆全体結果 

過去１年間に地域活動（自治会等の活動、ボランティア・ＮＰＯの活動など）に参加したかについ

ては、「参加したことがある」が 39.1％、「参加したことがない」が 58.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「参加したことがある」は、男性が 42.3％、女性が 37.7％で、男性がやや上回って

いる。 

◇年代別 

年代別でみると、「参加したことがある」は、65～69 歳が 48.9％で最も高く、次いで 75～79 歳

（44.8％）、55～59 歳（43.7％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「参加したことがある」は、三世代同居が 51.3％で最も高く、次いで夫婦二

人住まい（42.0％）、夫婦に子どものみ（40.8％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「参加したことがある」は、30 年以上が 41.4％で最も高く、次いで 20

～30 年未満（40.6％）、10～20 年未満（34.6％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「参加したことがある」は、農林漁業が 60.0％で最も高く、次いで自営業

（48.6％）、公務員（47.1％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「参加したことがある」は、高い順に北区 45.2％、西区 41.6％、南区 41.3％、東

区 37.4％、中央区 34.2％となっている。 

参加したことがある

39.1

参加したことがない

58.4

わからない

1.3

無回答

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「過去１年間に地域活動（自治会等の活動、ボランティア・ＮＰＯの活動など）に参加したこ

とがあるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

参
加

し
た
こ
と

が
あ
る

参
加

し
た
こ
と

が
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

2,107 39.1% 58.4% 1.3% 1.3%
【性別】

男性 790 42.3% 55.8% 1.0% 0.9%
女性 1,255 37.7% 59.7% 1.4% 1.2%
無回答 62 25.8% 64.5% 1.6% 8.1%

【年代別】
57 33.3% 63.2% 3.5% 0.0%
97 24.7% 75.3% 0.0% 0.0%

119 26.9% 70.6% 2.5% 0.0%
120 35.8% 60.8% 3.3% 0.0%
153 42.5% 55.6% 0.7% 1.3%
144 43.1% 54.9% 1.4% 0.7%
165 40.0% 58.8% 0.6% 0.6%
206 43.7% 52.9% 1.5% 1.9%
226 39.8% 58.8% 0.0% 1.3%
262 48.9% 50.0% 0.4% 0.8%
182 36.8% 61.0% 0.5% 1.6%
172 44.8% 50.6% 2.3% 2.3%
168 29.2% 65.5% 2.4% 3.0%
36 30.6% 61.1% 2.8% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 25.5% 70.7% 2.1% 1.7%
夫婦二人住まい 583 42.0% 55.7% 1.0% 1.2%
夫婦に子どものみ 824 40.8% 56.9% 1.5% 0.8%
三世代同居 193 51.3% 47.2% 0.5% 1.0%
その他 165 32.7% 64.2% 0.6% 2.4%
無回答 52 28.8% 65.4% 1.9% 3.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 29.9% 68.0% 1.4% 0.7%
５～１０年未満 133 33.8% 65.4% 0.8% 0.0%
１０～２０年未満 217 34.6% 62.7% 2.3% 0.5%
２０～３０年未満 313 40.6% 56.2% 1.3% 1.9%
３０年以上 1,258 41.4% 56.0% 1.1% 1.4%
無回答 39 28.2% 66.7% 2.6% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 60.0% 38.0% 0.0% 2.0%
自営業 177 48.6% 48.0% 2.3% 1.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 35.0% 63.5% 1.0% 0.5%
公務員 87 47.1% 51.7% 1.1% 0.0%
無職 821 39.7% 57.4% 1.5% 1.5%
学生 30 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%
その他 156 37.2% 59.0% 1.3% 2.6%
無回答 54 29.6% 61.1% 1.9% 7.4%

【地区別】
中央区 494 34.2% 62.6% 1.8% 1.4%
東区 506 37.4% 60.3% 1.2% 1.2%
西区 267 41.6% 56.9% 1.1% 0.4%
南区 344 41.3% 55.8% 0.6% 2.3%

南区（旧熊本市地域） 280 39.3% 57.5% 0.4% 2.9%
南区（富合地域） 28 60.7% 39.3% 0.0% 0.0%
南区（城南地域） 36 41.7% 55.6% 2.8% 0.0%

北区 405 45.2% 52.6% 1.7% 0.5%
北区（植木地域） 102 57.8% 40.2% 2.0% 0.0%
北区（旧熊本市地域） 303 40.9% 56.8% 1.7% 0.7%

無回答 91 31.9% 64.8% 0.0% 3.3%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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＜熊本市消費者センターを知っている市民の割合＞ 

問 6 熊本市には消費生活に関する相談・情報提供等を行っている熊本市消費者センターがあります

が、あなたは知っていますか。 

 

◆全体結果 

熊本市消費者センターを知っている市民の割合（認知度）については、「利用したことがある」が

7.5％、「知っているが、利用したことはない」が 74.7％、「知らない」が 16.3％となっている。「利用し

たことがある」と「知っているが、利用したことはない」を合わせた認知度は、82.2％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」を合わせた割合は、

男性が 80.5％、女性が 83.7％で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」を合わせた割合は、

65～69 歳が 87.4％で最も高く、次いで 70～74 歳（86.8％）、55～59 歳（86.4％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」を合わせた割

合は、夫婦二人住まいが 86.8％で最も高く、次いで三世代同居（85.0％）、夫婦に子どものみ

（80.7％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」を合わ

せた割合は、30 年以上が 85.2％で最も高く、次いで 20～30 年未満（84.3％）、10～20 年未満

（82.0％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」を合わせた割合は、

公務員が 90.8％で最も高く、次いで自営業（87.6％）、農林漁業（86.0％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」を合わせた割合は、

高い順に北区 86.2％、中央区 82.6％、東区 81.2％、南区 80.2％、西区 79.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

利用したことがある

7.5

知っているが、

利用したことはない

74.7

知らない

16.3

無回答

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「熊本市消費者センターを知っているか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

利
用

し
た
こ
と

が
あ
る

知

っ
て
い
る
が

、

利
用

し
た
こ
と

は
な
い

知
ら

な
い

無
回

答

「

利

用
し
た
こ

と
が
あ
る

」

＋
「

知

っ
て
い

る
が

、

利
用

し
た
こ
と

は
な
い

」

知
ら

な
い

無
回

答

2,107 7.5% 74.7% 16.3% 1.5% 82.2% 16.3% 1.5%
【性別】

男性 790 4.8% 75.7% 17.8% 1.6% 80.5% 17.8% 1.6%
女性 1,255 9.4% 74.3% 15.1% 1.3% 83.7% 15.1% 1.3%
無回答 62 4.8% 69.4% 21.0% 4.8% 74.2% 21.0% 4.8%

【年代別】
57 3.5% 70.2% 26.3% 0.0% 73.7% 26.3% 0.0%
97 5.2% 63.9% 29.9% 1.0% 69.1% 29.9% 1.0%

119 4.2% 72.3% 22.7% 0.8% 76.5% 22.7% 0.8%
120 6.7% 61.7% 30.8% 0.8% 68.3% 30.8% 0.8%

153 6.5% 75.2% 16.3% 2.0% 81.7% 16.3% 2.0%
144 7.6% 74.3% 16.0% 2.1% 81.9% 16.0% 2.1%
165 7.3% 76.4% 15.2% 1.2% 83.6% 15.2% 1.2%
206 8.3% 78.2% 12.6% 1.0% 86.4% 12.6% 1.0%
226 7.1% 79.2% 12.8% 0.9% 86.3% 12.8% 0.9%
262 7.6% 79.8% 11.1% 1.5% 87.4% 11.1% 1.5%
182 10.4% 76.4% 13.2% 0.0% 86.8% 13.2% 0.0%
172 9.3% 74.4% 14.0% 2.3% 83.7% 14.0% 2.3%
168 10.1% 70.8% 14.9% 4.2% 81.0% 14.9% 4.2%
36 2.8% 77.8% 13.9% 5.6% 80.6% 13.9% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 9.0% 67.9% 21.7% 1.4% 76.9% 21.7% 1.4%
夫婦二人住まい 583 8.4% 78.4% 11.5% 1.7% 86.8% 11.5% 1.7%
夫婦に子どものみ 824 7.0% 73.7% 17.8% 1.5% 80.7% 17.8% 1.5%
三世代同居 193 6.7% 78.2% 14.0% 1.0% 85.0% 14.0% 1.0%
その他 165 5.5% 75.2% 17.6% 1.8% 80.6% 17.6% 1.8%
無回答 52 7.7% 71.2% 19.2% 1.9% 78.8% 19.2% 1.9%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 2.7% 61.2% 34.7% 1.4% 63.9% 34.7% 1.4%
５～１０年未満 133 6.8% 63.2% 27.1% 3.0% 69.9% 27.1% 3.0%
１０～２０年未満 217 5.5% 76.5% 16.6% 1.4% 82.0% 16.6% 1.4%
２０～３０年未満 313 8.9% 75.4% 14.1% 1.6% 84.3% 14.1% 1.6%
３０年以上 1,258 8.3% 76.9% 13.4% 1.4% 85.2% 13.4% 1.4%
無回答 39 2.6% 76.9% 17.9% 2.6% 79.5% 17.9% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 2.0% 84.0% 10.0% 4.0% 86.0% 10.0% 4.0%
自営業 177 9.0% 78.5% 12.4% 0.0% 87.6% 12.4% 0.0%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 5.7% 73.9% 18.7% 1.6% 79.6% 18.7% 1.6%
公務員 87 3.4% 87.4% 9.2% 0.0% 90.8% 9.2% 0.0%
無職 821 9.9% 73.1% 15.2% 1.8% 82.9% 15.2% 1.8%
学生 30 6.7% 66.7% 26.7% 0.0% 73.3% 26.7% 0.0%
その他 156 6.4% 72.4% 19.9% 1.3% 78.8% 19.9% 1.3%
無回答 54 7.4% 77.8% 13.0% 1.9% 85.2% 13.0% 1.9%

【地区別】

中央区 494 7.5% 75.1% 16.6% 0.8% 82.6% 16.6% 0.8%
東区 506 7.5% 73.7% 18.0% 0.8% 81.2% 18.0% 0.8%
西区 267 9.0% 70.8% 18.0% 2.2% 79.8% 18.0% 2.2%
南区 344 6.4% 73.8% 17.4% 2.3% 80.2% 17.4% 2.3%

南区（旧熊本市地域） 280 5.7% 74.6% 17.9% 1.8% 80.4% 17.9% 1.8%
南区（富合地域） 28 10.7% 64.3% 17.9% 7.1% 75.0% 17.9% 7.1%
南区（城南地域） 36 8.3% 75.0% 13.9% 2.8% 83.3% 13.9% 2.8%

北区 405 8.1% 78.0% 12.1% 1.7% 86.2% 12.1% 1.7%
北区（植木地域） 102 5.9% 83.3% 8.8% 2.0% 89.2% 8.8% 2.0%
北区（旧熊本市地域） 303 8.9% 76.2% 13.2% 1.7% 85.1% 13.2% 1.7%

無回答 91 5.5% 76.9% 14.3% 3.3% 82.4% 14.3% 3.3%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

４５～４９歳

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳

３５～３９歳
４０～４４歳
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＜「クーリング・オフ」を知っている市民の割合＞ 

問 7 特定商取引に関する法律で、一定期間であれば無条件で契約を解除できる「クーリング・オフ」と

いう制度がありますが、あなたは知っていますか。 

 

◆全体結果 

クーリング・オフを知っている市民の割合については、「利用したことがある」（9.7％）、「知っている

が、利用したことはない」（78.3％）を合わせた割合は 88.0％。「利用したことがある」と「知っているが、

利用したことはない」、「聞いたことはあるが、内容はよくわからない」を合わせた認知度は、93.9％と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」、「聞いたことはあるが、

内容はよくわからない」を合わせた割合は、男性が93.5％、女性が94.7％で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」、「聞いたことはある

が、内容はよくわからない」を合わせた割合は、30～34 歳が 99.2％で最も高く、次いで 25～29 歳

（99.0％）、40～44 歳（97.4％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」、「聞いたこと

はあるが、内容はよくわからない」を合わせた割合は、夫婦二人住まいが 96.4％で最も高く、次いで

夫婦に子どものみ（95.37％）、独り住まい（92.1％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」、「聞い

たことはあるが、内容はよくわからない」を合わせた割合は、5年未満が96.6％で最も高く、次いで20

～30 年未満（95.8％）、10～20 年未満（94.9％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」、「聞いたことはある

が、内容はよくわからない」を合わせた割合は、学生が 100.0％で最も高く、次いで公務員（97.7％）、

自営業（97.2％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」、「聞いたことはある

が、内容はよくわからない」を合わせた割合は、高い順に東区 95.7％、北区 95.6％、中央区 94.5％、

南区 92.4％、西区 89.1％となっている。 

 

 

利用したことがある

9.7

知っているが、

利用したことはない

78.3

ほとんど

利用していない

5.9

全く

利用していない

4.6

無回答

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「熊本市消費者センターを知っているか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

利
用

し
た
こ
と

が
あ
る

知

っ
て
い
る
が

、

利
用

し
た
こ
と

は
な
い

聞
い

た
こ
と
は

あ
る
が

、

内
容

は
よ
く
わ

か
ら
な
い

知
ら

な
い

無
回

答

「

利

用
し
た
こ

と
が
あ
る

」

＋
「

知

っ
て
い

る
が

、

利
用

し
た
こ
と

は
な
い

」

+
「

聞
い
た
こ

と
は
あ
る
が

、

内
容

は
よ
く
わ

か
ら
な
い

知
ら

な
い

無
回

答

2,107 9.7% 78.3% 5.9% 4.6% 1.5% 93.9% 4.6% 1.5%
【性別】

男性 790 6.5% 80.9% 6.2% 4.8% 1.6% 93.5% 4.8% 1.6%
女性 1,255 12.0% 77.2% 5.5% 4.0% 1.3% 94.7% 4.0% 1.3%
無回答 62 3.2% 67.7% 9.7% 14.5% 4.8% 80.6% 14.5% 4.8%

【年代別】
57 7.0% 78.9% 1.8% 12.3% 0.0% 87.7% 12.3% 0.0%
97 12.4% 83.5% 3.1% 0.0% 1.0% 99.0% 0.0% 1.0%

119 10.9% 84.9% 3.4% 0.0% 0.8% 99.2% 0.0% 0.8%
120 14.2% 80.8% 1.7% 1.7% 1.7% 96.7% 1.7% 1.7%

153 17.6% 78.4% 1.3% 1.3% 1.3% 97.4% 1.3% 1.3%
144 11.1% 77.1% 8.3% 0.7% 2.8% 96.5% 0.7% 2.8%
165 9.1% 83.0% 2.4% 4.2% 1.2% 94.5% 4.2% 1.2%
206 14.1% 77.2% 5.3% 2.4% 1.0% 96.6% 2.4% 1.0%
226 10.2% 80.1% 7.1% 1.8% 0.9% 97.3% 1.8% 0.9%
262 6.5% 82.4% 6.5% 2.7% 1.9% 95.4% 2.7% 1.9%
182 2.2% 80.2% 9.3% 8.2% 0.0% 91.8% 8.2% 0.0%
172 7.6% 70.9% 9.3% 11.0% 1.2% 87.8% 11.0% 1.2%
168 6.5% 64.3% 10.1% 14.9% 4.2% 81.0% 14.9% 4.2%
36 8.3% 72.2% 5.6% 8.3% 5.6% 86.1% 8.3% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 5.2% 80.3% 6.6% 6.2% 1.7% 92.1% 6.2% 1.7%
夫婦二人住まい 583 9.1% 80.1% 7.2% 2.6% 1.0% 96.4% 2.6% 1.0%
夫婦に子どものみ 824 11.2% 78.9% 5.2% 3.2% 1.6% 95.3% 3.2% 1.6%
三世代同居 193 14.0% 74.6% 3.1% 6.2% 2.1% 91.7% 6.2% 2.1%
その他 165 8.5% 72.1% 6.1% 11.5% 1.8% 86.7% 11.5% 1.8%
無回答 52 5.8% 71.2% 7.7% 13.5% 1.9% 84.6% 13.5% 1.9%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 10.9% 82.3% 3.4% 2.0% 1.4% 96.6% 2.0% 1.4%
５～１０年未満 133 7.5% 81.2% 3.8% 4.5% 3.0% 92.5% 4.5% 3.0%
１０～２０年未満 217 12.0% 79.3% 3.7% 3.2% 1.8% 94.9% 3.2% 1.8%
２０～３０年未満 313 12.1% 80.2% 3.5% 2.6% 1.6% 95.8% 2.6% 1.6%
３０年以上 1,258 8.8% 77.2% 7.3% 5.4% 1.3% 93.3% 5.4% 1.3%
無回答 39 7.7% 69.2% 7.7% 12.8% 2.6% 84.6% 12.8% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 8.0% 70.0% 14.0% 4.0% 4.0% 92.0% 4.0% 4.0%
自営業 177 8.5% 82.5% 6.2% 2.8% 0.0% 97.2% 2.8% 0.0%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 10.0% 81.3% 4.5% 2.7% 1.5% 95.8% 2.7% 1.5%
公務員 87 17.2% 78.2% 2.3% 1.1% 1.1% 97.7% 1.1% 1.1%
無職 821 8.8% 75.6% 6.9% 6.8% 1.8% 91.4% 6.8% 1.8%
学生 30 10.0% 86.7% 3.3% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他 156 11.5% 78.2% 5.1% 3.8% 1.3% 94.9% 3.8% 1.3%
無回答 54 7.4% 68.5% 9.3% 13.0% 1.9% 85.2% 13.0% 1.9%

【地区別】

中央区 494 9.3% 79.4% 5.9% 4.5% 1.0% 94.5% 4.5% 1.0%
東区 506 10.1% 82.0% 3.6% 3.4% 1.0% 95.7% 3.4% 1.0%
西区 267 12.4% 68.9% 7.9% 8.6% 2.2% 89.1% 8.6% 2.2%
南区 344 9.3% 77.3% 5.8% 4.9% 2.6% 92.4% 4.9% 2.6%

南区（旧熊本市地域） 280 9.3% 77.1% 6.8% 4.6% 2.1% 93.2% 4.6% 2.1%
南区（富合地域） 28 14.3% 71.4% 0.0% 10.7% 3.6% 85.7% 10.7% 3.6%
南区（城南地域） 36 5.6% 83.3% 2.8% 2.8% 5.6% 91.7% 2.8% 5.6%

北区 405 8.6% 79.5% 7.4% 3.2% 1.2% 95.6% 3.2% 1.2%
北区（植木地域） 102 9.8% 73.5% 8.8% 5.9% 2.0% 92.2% 5.9% 2.0%
北区（旧熊本市地域） 303 8.3% 81.5% 6.9% 2.3% 1.0% 96.7% 2.3% 1.0%

無回答 91 7.7% 78.0% 6.6% 5.5% 2.2% 92.3% 5.5% 2.2%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

４５～４９歳

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳

３５～３９歳
４０～４４歳
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３ 生涯を通して健やかで、いきいきと暮らせる保健福祉の充実（第３章） 

 
＜豊かで活気あるまちだと感じる市民の割合＞ 

問８ あなたは、熊本市が豊かで活気あるまちだと感じますか。 

 

◆全体結果 

熊本市が豊かで活気あるまちだと感じるかについては、「とても感じる」（5.5％）、「やや感じる」

（34.5％）を合わせた割合は 40.0％で、「あまり感じない」（21.8％）、「全く感じない」（2.8％）を合わせ

た割合（24.7％）を 15.3 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は 40.1％から 0.1 ポイント

減少している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 23.7％から 1.0 ポイント増

加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 38.5％、女性が 40.7％

で、女性がやや上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、25～29 歳が 56.7％で最も高

く、次いで、20～24 歳（50.9％）、75～79 歳（46.5％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、夫婦二人住まいが

42.9％で最も高く、次いでその他（41.8％）、独り住まい（39.7％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、5～10 年未満が

44.4％で最も高く、次いで 20～30 年未満（42.5％）、10～20 年未満（42.4％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 58.6％で最も高く、

次いで学生（56.7％）、無職（41.4％）となっている。

とても感じる

4.5

4.2

4.2

5.6

5.8

7.3

5.4

5.1

5.5

やや感じる

27.9

27.6

28.0

30.3

32.2

35.5

31.4

35.0

34.5

どちらともいえない

34.0

34.7

34.0

35.9

34.5

33.3

33.8

35.5

33.3

あまり感じない

27.8

28.6

28.7

23.7

23.0

20.3

24.5

20.4

21.8

全く感じない

4.4

4.6

4.7

3.0

4.1

2.7

3.4

3.3

2.8

無回答

1.4

0.3

0.4

1.4

0.3

0.9 

1.4

0.6

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 46.1％、中央

区 44.1％、東区 39.7％、北区 36.3％、南区 35.5％となっている。 

 

■回答者の特性別にみた「熊本市が豊かで活気あるまちだと感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 5.5% 34.5% 33.3% 21.8% 2.8% 2.0% 40.0% 33.3% 24.7% 2.0%
【性別】

男性 790 4.8% 33.7% 34.7% 22.2% 2.8% 1.9% 38.5% 34.7% 24.9% 1.9%
女性 1,255 5.7% 35.0% 32.4% 22.0% 2.9% 2.0% 40.7% 32.4% 24.9% 2.0%
無回答 62 8.1% 35.5% 33.9% 14.5% 3.2% 4.8% 43.5% 33.9% 17.7% 4.8%

【年代別】
57 10.5% 40.4% 17.5% 24.6% 5.3% 1.8% 50.9% 17.5% 29.8% 1.8%
97 12.4% 44.3% 21.6% 14.4% 6.2% 1.0% 56.7% 21.6% 20.6% 1.0%

119 0.8% 34.5% 33.6% 27.7% 0.8% 2.5% 35.3% 33.6% 28.6% 2.5%
120 7.5% 33.3% 33.3% 20.8% 3.3% 1.7% 40.8% 33.3% 24.2% 1.7%
153 5.2% 33.3% 34.6% 19.0% 6.5% 1.3% 38.6% 34.6% 25.5% 1.3%
144 9.0% 33.3% 30.6% 22.9% 1.4% 2.8% 42.4% 30.6% 24.3% 2.8%
165 4.2% 35.8% 30.3% 26.1% 2.4% 1.2% 40.0% 30.3% 28.5% 1.2%
206 2.4% 31.1% 33.0% 29.1% 3.4% 1.0% 33.5% 33.0% 32.5% 1.0%
226 2.7% 28.8% 38.5% 26.1% 2.2% 1.8% 31.4% 38.5% 28.3% 1.8%
262 3.1% 31.3% 38.5% 21.8% 2.7% 2.7% 34.4% 38.5% 24.4% 2.7%
182 6.0% 37.9% 34.1% 19.8% 1.1% 1.1% 44.0% 34.1% 20.9% 1.1%
172 9.3% 37.2% 32.6% 16.3% 1.7% 2.9% 46.5% 32.6% 18.0% 2.9%
168 6.5% 37.5% 34.5% 14.3% 3.6% 3.6% 44.0% 34.5% 17.9% 3.6%
36 5.6% 41.7% 33.3% 13.9% 0.0% 5.6% 47.2% 33.3% 13.9% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 6.9% 32.8% 31.7% 23.4% 3.1% 2.1% 39.7% 31.7% 26.6% 2.1%
夫婦二人住まい 583 5.3% 37.6% 33.8% 19.7% 1.9% 1.7% 42.9% 33.8% 21.6% 1.7%
夫婦に子どものみ 824 4.7% 32.8% 34.6% 22.6% 3.5% 1.8% 37.5% 34.6% 26.1% 1.8%
三世代同居 193 2.6% 35.8% 34.7% 22.8% 1.6% 2.6% 38.3% 34.7% 24.4% 2.6%
その他 165 10.3% 31.5% 26.1% 24.8% 4.8% 2.4% 41.8% 26.1% 29.7% 2.4%
無回答 52 5.8% 42.3% 34.6% 11.5% 0.0% 5.8% 48.1% 34.6% 11.5% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 6.8% 30.6% 32.7% 23.8% 4.1% 2.0% 37.4% 32.7% 27.9% 2.0%
５～１０年未満 133 9.8% 34.6% 29.3% 19.5% 3.8% 3.0% 44.4% 29.3% 23.3% 3.0%
１０～２０年未満 217 6.9% 35.5% 29.0% 23.0% 3.7% 1.8% 42.4% 29.0% 26.7% 1.8%
２０～３０年未満 313 4.5% 38.0% 34.5% 19.2% 2.2% 1.6% 42.5% 34.5% 21.4% 1.6%
３０年以上 1,258 4.9% 33.8% 34.1% 22.5% 2.7% 2.0% 38.7% 34.1% 25.2% 2.0%
無回答 39 2.6% 38.5% 38.5% 15.4% 0.0% 5.1% 41.0% 38.5% 15.4% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 6.0% 28.0% 42.0% 18.0% 0.0% 6.0% 34.0% 42.0% 18.0% 6.0%
自営業 177 4.5% 29.4% 31.6% 31.1% 2.8% 0.6% 33.9% 31.6% 33.9% 0.6%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 4.2% 33.7% 34.2% 23.0% 3.0% 1.9% 38.0% 34.2% 26.0% 1.9%
公務員 87 10.3% 48.3% 25.3% 12.6% 3.4% 0.0% 58.6% 25.3% 16.1% 0.0%
無職 821 6.0% 35.4% 34.3% 19.5% 2.3% 2.4% 41.4% 34.3% 21.8% 2.4%
学生 30 16.7% 40.0% 13.3% 23.3% 6.7% 0.0% 56.7% 13.3% 30.0% 0.0%
その他 156 5.8% 30.1% 31.4% 26.3% 5.1% 1.3% 35.9% 31.4% 31.4% 1.3%
無回答 54 1.9% 40.7% 33.3% 16.7% 1.9% 5.6% 42.6% 33.3% 18.5% 5.6%

【地区別】
中央区 494 5.7% 38.5% 30.2% 21.9% 3.0% 0.8% 44.1% 30.2% 24.9% 0.8%
東区 506 6.9% 32.8% 33.8% 22.7% 2.4% 1.4% 39.7% 33.8% 25.1% 1.4%
西区 267 5.2% 40.8% 27.3% 21.0% 1.1% 4.5% 46.1% 27.3% 22.1% 4.5%
南区 344 3.2% 32.3% 37.8% 21.2% 3.2% 2.3% 35.5% 37.8% 24.4% 2.3%

南区（旧熊本市地域） 280 3.2% 32.5% 36.1% 23.2% 3.2% 1.8% 35.7% 36.1% 26.4% 1.8%
南区（富合地域） 28 7.1% 21.4% 46.4% 17.9% 0.0% 7.1% 28.6% 46.4% 17.9% 7.1%
南区（城南地域） 36 0.0% 38.9% 44.4% 8.3% 5.6% 2.8% 38.9% 44.4% 13.9% 2.8%

北区 405 5.4% 30.9% 35.6% 22.2% 3.7% 2.2% 36.3% 35.6% 25.9% 2.2%
北区（植木地域） 102 2.9% 30.4% 38.2% 21.6% 3.9% 2.9% 33.3% 38.2% 25.5% 2.9%
北区（旧熊本市地域） 303 6.3% 31.0% 34.7% 22.4% 3.6% 2.0% 37.3% 34.7% 26.1% 2.0%

無回答 91 5.5% 28.6% 38.5% 19.8% 4.4% 3.3% 34.1% 38.5% 24.2% 3.3%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜健やかにいきいきと暮らしていると感じる市民の割合＞ 

問９ あなたは、障がいや病気の有無に関わらず、健やかでいきいきと生活ができていると感じます

か。 

 

◆全体結果 

障がいや病気の有無に関わらず、健やかでいきいきと生活ができていると感じているかについて

は、「とても感じる」（9.7％）、「やや感じる」（37.3％）を合わせた割合は 47.0％で、「あまり感じない」

（18.1％）、「全く感じない」（3.0％）を合わせた割合（21.1％）を 25.9 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は 59.0％から 12.0 ポイント

減少している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 12.3％から 8.8 ポイント増

加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 47.2％、女性が 46.4％

で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、70～74 歳が 59.3％で最も高

く、次いで 75～79 歳（55.8％）、80 歳以上（52.4％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、夫婦二人住まいが

52.3％で最も高く、次いで三世代同居（50.3％）、独り住まい（46.2％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上が

49.2％で最も高く、次いで 5～10 年未満（46.6％）、20～30 年未満（43.1％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は農林漁業が 56.0％で最も高く、

次いで自営業（50.3％）、公務員（49.4％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 50.6％、中央

区 48.6％、北区 47.4％、南区 44.8％、東区 44.3％となっている。 

とても感じる

16.6

18.4

18.4

16.6

17.2

17.3

17.0

17.1

9.7

やや感じる

39.7

40.6

40.1

41.2

41.6

40.5

39.9

41.9

37.3

どちらともいえない

25.4

25.4

26.9

26.3

26.2

27.3

27.2

28.0

30.4

あまり感じない

15.7

13.0

12.4

12.8

12.8

12.6

12.8

11.3

18.1

全く感じない

2.0

2.4

2.1

2.0

1.9

2.0

1.8

1.6

3.0

無回答

0.5

0.2

0.1

1.1

0.2

0.3 

1.2

0.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「障がいや病気の有無に関わらず、健やかでいきいきと生活ができていると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 9.7% 37.3% 30.4% 18.1% 3.0% 1.5% 47.0% 30.4% 21.1% 1.5%
【性別】

男性 790 9.5% 37.7% 31.3% 17.2% 2.5% 1.8% 47.2% 31.3% 19.7% 1.8%
女性 1,255 9.8% 36.6% 30.4% 19.0% 3.1% 1.2% 46.4% 30.4% 22.1% 1.2%
無回答 62 11.3% 45.2% 21.0% 12.9% 6.5% 3.2% 56.5% 21.0% 19.4% 3.2%

【年代別】
57 12.3% 28.1% 40.4% 15.8% 1.8% 1.8% 40.4% 40.4% 17.5% 1.8%
97 8.2% 39.2% 28.9% 16.5% 5.2% 2.1% 47.4% 28.9% 21.6% 2.1%

119 2.5% 38.7% 29.4% 25.2% 2.5% 1.7% 41.2% 29.4% 27.7% 1.7%
120 8.3% 39.2% 32.5% 15.8% 3.3% 0.8% 47.5% 32.5% 19.2% 0.8%
153 8.5% 34.0% 33.3% 16.3% 6.5% 1.3% 42.5% 33.3% 22.9% 1.3%
144 9.7% 31.9% 31.3% 20.8% 3.5% 2.8% 41.7% 31.3% 24.3% 2.8%
165 4.2% 39.4% 27.3% 23.0% 4.8% 1.2% 43.6% 27.3% 27.9% 1.2%
206 6.3% 30.1% 36.4% 22.8% 3.4% 1.0% 36.4% 36.4% 26.2% 1.0%
226 4.4% 36.3% 39.4% 16.8% 2.2% 0.9% 40.7% 39.4% 19.0% 0.9%
262 12.6% 39.3% 29.8% 15.3% 1.1% 1.9% 51.9% 29.8% 16.4% 1.9%
182 14.8% 44.5% 23.6% 15.4% 1.6% 0.0% 59.3% 23.6% 17.0% 0.0%
172 17.4% 38.4% 23.3% 18.0% 1.7% 1.2% 55.8% 23.3% 19.8% 1.2%
168 16.1% 36.3% 25.6% 16.1% 3.0% 3.0% 52.4% 25.6% 19.0% 3.0%
36 8.3% 55.6% 19.4% 11.1% 2.8% 2.8% 63.9% 19.4% 13.9% 2.8%

【家族構成別】
独り住まい 290 11.7% 34.5% 27.2% 21.7% 4.1% 0.7% 46.2% 27.2% 25.9% 0.7%
夫婦二人住まい 583 10.6% 41.7% 30.9% 14.2% 1.2% 1.4% 52.3% 30.9% 15.4% 1.4%
夫婦に子どものみ 824 7.6% 35.4% 30.7% 20.6% 3.9% 1.7% 43.1% 30.7% 24.5% 1.7%
三世代同居 193 8.8% 41.5% 29.5% 17.6% 1.6% 1.0% 50.3% 29.5% 19.2% 1.0%
その他 165 14.5% 26.7% 36.4% 16.4% 4.2% 1.8% 41.2% 36.4% 20.6% 1.8%
無回答 52 9.6% 50.0% 23.1% 9.6% 3.8% 3.8% 59.6% 23.1% 13.5% 3.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 6.1% 32.7% 29.9% 25.9% 4.1% 1.4% 38.8% 29.9% 29.9% 1.4%
５～１０年未満 133 6.8% 39.8% 33.1% 15.0% 2.3% 3.0% 46.6% 33.1% 17.3% 3.0%
１０～２０年未満 217 10.1% 32.7% 31.8% 18.4% 5.5% 1.4% 42.9% 31.8% 24.0% 1.4%
２０～３０年未満 313 9.3% 33.9% 35.1% 16.9% 3.5% 1.3% 43.1% 35.1% 20.4% 1.3%
３０年以上 1,258 10.6% 38.6% 29.0% 18.0% 2.4% 1.4% 49.2% 29.0% 20.4% 1.4%
無回答 39 7.7% 53.8% 23.1% 10.3% 2.6% 2.6% 61.5% 23.1% 12.8% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 12.0% 44.0% 24.0% 14.0% 2.0% 4.0% 56.0% 24.0% 16.0% 4.0%
自営業 177 9.6% 40.7% 30.5% 16.4% 2.8% 0.0% 50.3% 30.5% 19.2% 0.0%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 7.5% 34.6% 35.2% 18.3% 2.6% 1.8% 42.1% 35.2% 20.9% 1.8%
公務員 87 5.7% 43.7% 28.7% 19.5% 2.3% 0.0% 49.4% 28.7% 21.8% 0.0%
無職 821 12.7% 36.7% 28.0% 18.0% 3.3% 1.3% 49.3% 28.0% 21.3% 1.3%
学生 30 10.0% 20.0% 43.3% 23.3% 0.0% 3.3% 30.0% 43.3% 23.3% 3.3%
その他 156 5.8% 42.9% 23.7% 20.5% 5.8% 1.3% 48.7% 23.7% 26.3% 1.3%
無回答 54 11.1% 48.1% 22.2% 14.8% 0.0% 3.7% 59.3% 22.2% 14.8% 3.7%

【地区別】
中央区 494 9.7% 38.9% 29.6% 17.8% 3.4% 0.6% 48.6% 29.6% 21.3% 0.6%
東区 506 8.3% 36.0% 31.4% 20.0% 3.2% 1.2% 44.3% 31.4% 23.1% 1.2%
西区 267 11.2% 39.3% 30.3% 13.9% 3.0% 2.2% 50.6% 30.3% 16.9% 2.2%
南区 344 8.7% 36.0% 29.7% 20.3% 2.9% 2.3% 44.8% 29.7% 23.3% 2.3%

南区（旧熊本市地域） 280 8.2% 35.4% 30.0% 21.1% 3.2% 2.1% 43.6% 30.0% 24.3% 2.1%
南区（富合地域） 28 14.3% 39.3% 32.1% 7.1% 3.6% 3.6% 53.6% 32.1% 10.7% 3.6%
南区（城南地域） 36 8.3% 38.9% 25.0% 25.0% 0.0% 2.8% 47.2% 25.0% 25.0% 2.8%

北区 405 10.9% 36.5% 30.6% 17.8% 2.7% 1.5% 47.4% 30.6% 20.5% 1.5%
北区（植木地域） 102 10.8% 42.2% 21.6% 21.6% 2.0% 2.0% 52.9% 21.6% 23.5% 2.0%
北区（旧熊本市地域） 303 10.9% 34.7% 33.7% 16.5% 3.0% 1.3% 45.5% 33.7% 19.5% 1.3%

無回答 91 12.1% 37.4% 31.9% 15.4% 1.1% 2.2% 49.5% 31.9% 16.5% 2.2%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜自ら健康づくりに取り組んでいる市民の割合＞ 

問１０ あなたは日ごろ、健康のための取り組みを行っていますか。 

 

◆全体結果 

日ごろ、健康のための取り組みを行っているかについては、「常に行っている」（21.7％）、「時々

行っている」（40.3％）を合わせた割合は 62.1％で、「あまり行っていない」（20.8％）、「全く行ってい

ない」（6.7％）を合わせた割合（27.5％）を 34.6 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は 68.6％から 6.5

ポイント減少している。一方、「あまり行っていない」、「全く行っていない」を合わせた割合は 19.5％

から 8.0 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、男性が 62.4％、女性が

61.8％で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、75～79 歳が 75.6％

で最も高く、次いで 70～74 歳（73.6％）、65～69 歳（72.1％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、夫婦二人住まい

が 71.9％で最も高く、次いで独り住まい（60.7％）、三世代同居（60.1％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「常に行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、30 年以

上が 65.5％で最も高く、次いで 10～20 年未満（59.4％）、5～10 年未満（59.1％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「常々行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、公務員が73.6％で最

も高く、次いで無職（68.0％）、その他（65.4％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「常々行っている」、「時々行っている」を合わせた割合は、高い順に中央区

64.8％、北区 64.0％、西区 62.2％、東区 60.9％、南区 58.4％となっている。 

常に行っている

25.5

26.3

23.8

26.3

26.5

27.5

25.7

27.8

21.7

時々行っている

41.1

39.8

41.6

41.3

42.4

39.0

40.1

40.8

40.3

どちらともいえない

10.6

11.9

12.5

10.7

11.7

11.5

11.3

11.4

8.5

あまり行っていない

17.4

17.6

17.4

16.0

14.9

16.6

16.3

14.9

20.8

全く行っていない

4.7

4.1

4.5

4.2

4.1

4.4

4.5

4.6

6.7

無回答

0.8

0.3

0.2

1.5

0.3

1.0 

2.0

0.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「日ごろ、健康のための取り組みを行っているか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

常
に

行

っ
て
い

る

時
々

行

っ
て
い

る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
行

っ
て

い
な
い

全
く

行

っ
て
い

な
い

無
回

答

「

常

に
行

っ
て

い
る

」

＋
「

時
々
行

っ
て
い
る

」

ど
ち

ら
と
も
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2,107 21.7% 40.3% 8.5% 20.8% 6.7% 1.9% 62.1% 8.5% 27.5% 1.9%
【性別】

男性 790 23.8% 38.6% 8.7% 20.5% 6.6% 1.8% 62.4% 8.7% 27.1% 1.8%
女性 1,255 20.0% 41.8% 8.4% 21.0% 6.9% 1.9% 61.8% 8.4% 27.9% 1.9%
無回答 62 30.6% 32.3% 8.1% 21.0% 4.8% 3.2% 62.9% 8.1% 25.8% 3.2%

【年代別】
57 7.0% 45.6% 5.3% 28.1% 14.0% 0.0% 52.6% 5.3% 42.1% 0.0%
97 8.2% 39.2% 9.3% 32.0% 10.3% 1.0% 47.4% 9.3% 42.3% 1.0%

119 10.9% 31.9% 16.0% 26.9% 12.6% 1.7% 42.9% 16.0% 39.5% 1.7%
120 15.0% 35.0% 15.0% 20.0% 13.3% 1.7% 50.0% 15.0% 33.3% 1.7%
153 14.4% 45.8% 3.9% 28.1% 5.9% 2.0% 60.1% 3.9% 34.0% 2.0%
144 13.9% 45.8% 6.9% 23.6% 7.6% 2.1% 59.7% 6.9% 31.3% 2.1%
165 10.9% 42.4% 10.9% 29.1% 5.5% 1.2% 53.3% 10.9% 34.5% 1.2%
206 14.6% 47.6% 8.3% 22.3% 5.3% 1.9% 62.1% 8.3% 27.7% 1.9%
226 24.3% 39.4% 10.2% 19.5% 4.9% 1.8% 63.7% 10.2% 24.3% 1.8%
262 30.2% 42.0% 6.5% 15.3% 3.8% 2.3% 72.1% 6.5% 19.1% 2.3%
182 34.6% 39.0% 5.5% 14.8% 5.5% 0.5% 73.6% 5.5% 20.3% 0.5%
172 40.7% 34.9% 5.8% 12.2% 2.9% 3.5% 75.6% 5.8% 15.1% 3.5%
168 28.6% 33.3% 10.7% 14.9% 9.5% 3.0% 61.9% 10.7% 24.4% 3.0%
36 27.8% 44.4% 2.8% 22.2% 0.0% 2.8% 72.2% 2.8% 22.2% 2.8%

【家族構成別】
独り住まい 290 25.5% 35.2% 8.6% 21.4% 7.2% 2.1% 60.7% 8.6% 28.6% 2.1%
夫婦二人住まい 583 29.5% 42.4% 6.9% 15.4% 4.3% 1.5% 71.9% 6.9% 19.7% 1.5%
夫婦に子どものみ 824 15.5% 41.4% 9.1% 22.7% 9.0% 2.3% 56.9% 9.1% 31.7% 2.3%
三世代同居 193 20.2% 39.9% 10.9% 23.8% 4.1% 1.0% 60.1% 10.9% 28.0% 1.0%
その他 165 18.8% 37.0% 10.3% 24.8% 7.3% 1.8% 55.8% 10.3% 32.1% 1.8%
無回答 52 26.9% 42.3% 1.9% 25.0% 1.9% 1.9% 69.2% 1.9% 26.9% 1.9%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 12.2% 38.1% 8.2% 32.0% 6.8% 2.7% 50.3% 8.2% 38.8% 2.7%
５～１０年未満 133 17.3% 34.6% 9.8% 25.6% 9.8% 3.0% 51.9% 9.8% 35.3% 3.0%
１０～２０年未満 217 14.7% 44.7% 8.8% 22.6% 6.9% 2.3% 59.4% 8.8% 29.5% 2.3%
２０～３０年未満 313 15.7% 43.5% 10.5% 22.0% 6.7% 1.6% 59.1% 10.5% 28.8% 1.6%
３０年以上 1,258 25.8% 39.7% 7.9% 18.4% 6.5% 1.7% 65.5% 7.9% 24.9% 1.7%
無回答 39 30.8% 38.5% 5.1% 23.1% 0.0% 2.6% 69.2% 5.1% 23.1% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 14.0% 44.0% 6.0% 28.0% 2.0% 6.0% 58.0% 6.0% 30.0% 6.0%
自営業 177 27.1% 35.6% 11.9% 19.2% 5.1% 1.1% 62.7% 11.9% 24.3% 1.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 12.2% 40.8% 10.2% 25.1% 9.3% 2.3% 53.0% 10.2% 34.4% 2.3%
公務員 87 18.4% 55.2% 5.7% 19.5% 1.1% 0.0% 73.6% 5.7% 20.7% 0.0%
無職 821 29.4% 38.6% 8.0% 16.3% 5.8% 1.8% 68.0% 8.0% 22.2% 1.8%
学生 30 6.7% 43.3% 3.3% 33.3% 13.3% 0.0% 50.0% 3.3% 46.7% 0.0%
その他 156 22.4% 42.9% 5.1% 23.7% 4.5% 1.3% 65.4% 5.1% 28.2% 1.3%
無回答 54 37.0% 38.9% 0.0% 16.7% 5.6% 1.9% 75.9% 0.0% 22.2% 1.9%

【地区別】
中央区 494 23.9% 40.9% 7.5% 19.2% 7.3% 1.2% 64.8% 7.5% 26.5% 1.2%
東区 506 18.4% 42.5% 9.3% 22.7% 5.5% 1.6% 60.9% 9.3% 28.3% 1.6%
西区 267 23.6% 38.6% 8.6% 21.0% 5.2% 3.0% 62.2% 8.6% 26.2% 3.0%
南区 344 21.8% 36.6% 8.4% 22.1% 8.4% 2.6% 58.4% 8.4% 30.5% 2.6%

南区（旧熊本市地域） 280 21.1% 37.9% 9.3% 20.7% 8.6% 2.5% 58.9% 9.3% 29.3% 2.5%
南区（富合地域） 28 28.6% 35.7% 3.6% 25.0% 3.6% 3.6% 64.3% 3.6% 28.6% 3.6%
南区（城南地域） 36 22.2% 27.8% 5.6% 30.6% 11.1% 2.8% 50.0% 5.6% 41.7% 2.8%

北区 405 23.5% 40.5% 8.6% 19.0% 6.9% 1.5% 64.0% 8.6% 25.9% 1.5%
北区（植木地域） 102 15.7% 49.0% 7.8% 18.6% 6.9% 2.0% 64.7% 7.8% 25.5% 2.0%
北区（旧熊本市地域） 303 26.1% 37.6% 8.9% 19.1% 6.9% 1.3% 63.7% 8.9% 26.1% 1.3%

無回答 91 15.4% 44.0% 8.8% 22.0% 6.6% 3.3% 59.3% 8.8% 28.6% 3.3%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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問１０－１次の項目の中で、あなたが実行していることをすべて選んでください。 

＜複数回答＞ 

 

◆全体結果 

「毎日朝食を食べる」の 78.0％が最も高く、以下回答割合が高い方から「たばこを吸わない」

（72.3％）、「健康診断を受診している」（61.9％）、「睡眠を十分にとっている」（51.2％）、「お酒を飲

み過ぎないようにしている」（50.9％）、「米を中心とした栄養バランスの優れた日本型食生活を心が

けている」（50.2％）、「1 日 2 回以上野菜を食べる」（48.6％）、「体重調整に心がけている」（47.0％）、

「ストレスをためないよう気分転換を図っている」（45.6％）などの順となっている。 

前回調査と比較すると、回答割合はほぼ同じ傾向となっている。 
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1回30分以上の運動(ウォ－キング等)を

週2回以上している

毎日朝食を食べる

1日2回以上野菜を食べる

米を中心とした栄養バランスの優れた

｢日本型食生活｣を心がけている

体重調整に心がけている

睡眠を十分にとっている

ストレスをためないよう気分転換を図っている

たばこを吸わない

お酒を飲み過ぎないようにしている

歯磨きの時、歯間部清掃用器具

(デンタルフロス・糸付ようじ・歯間ブラシ）

を使用している

健康診断を受診している

がん検診を受診している

平成21年度

(n=4,540)
平成22年度

(n=4,677)
平成23年度

(n=3,775)
平成24年度

(n=3,780)
平成25年度

(n=3,370)
平成26年度

（n=3,542)
平成27年度

（n=1,517)
平成28年度

（n=2,107）

(%)
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◇性別 

性別でみると、女性は男性に比べて、「1 回 30 分以上の運動」、「睡眠を十分にとっている」、「健

康診断を受診している」を除くすべての項目で、回答割合が高くなっている。 

◇年代別 

「たばこを吸わない」「お酒を飲み過ぎないようにしている」を除くほとんどの項目で、『60 歳以上』

の高年齢層の回答割合が概ね高くなっている。 

◇家族構成別 

すべての項目で夫婦二人住まいの回答割合が最も高くなっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、5 年未満は「1 日 2 回以上野菜を食べる」、「お酒を飲み過ぎないよ

うにしている」、「がん検診を受診している」の割合が最も高くなっている。 

◇職業別 

職業別でみて、特徴のあるものは次の通り。 

●農林漁業………「毎日朝食を食べる」、「米を中心とした栄養バランスの優れた日本型食生活

を心がけている」、「睡眠を十分にとっている」の回答割合は全体に比べて最も高くなっている。 

●会社、工場、商店、団体など勤務…「健康診断を受診している」の割合が高くなっている。 

●無職……………「健康診断を受診している」を除くすべての項目で全体より高くなっている。 

●学生……………「たばこを吸わない」、「お酒を飲み過ぎないようにしている」は全体より高くな

っている。 

◇地区別 

地区別でみると、東区と北区で「毎日朝食を食べる」の割合が高くなっている。 

 

 



 26

■回答者の特性別にみた「健康のために実行していること」 
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2,107 32.6% 78.0% 48.6% 50.2% 47.0% 51.2% 45.6% 72.3% 50.9% 41.2% 61.9% 39.8%
【性別】

男性 790 39.0% 74.7% 40.9% 45.3% 42.7% 52.8% 42.9% 67.3% 48.5% 30.5% 64.9% 27.3%
女性 1,255 28.4% 79.8% 53.5% 52.9% 49.5% 50.0% 47.4% 75.7% 52.2% 48.1% 60.3% 47.8%
無回答 62 35.5% 83.9% 48.4% 58.1% 53.2% 54.8% 43.5% 67.7% 56.5% 38.7% 54.8% 35.5%

【年代別】
57 21.1% 61.4% 36.8% 35.1% 38.6% 43.9% 52.6% 73.7% 71.9% 21.1% 31.6% 5.3%
97 17.5% 47.4% 37.1% 29.9% 42.3% 34.0% 43.3% 67.0% 54.6% 22.7% 42.3% 29.9%

119 18.5% 67.2% 36.1% 33.6% 42.9% 37.0% 30.3% 66.4% 58.8% 33.6% 51.3% 35.3%
120 20.8% 64.2% 42.5% 40.8% 35.8% 44.2% 32.5% 65.0% 47.5% 25.8% 53.3% 33.3%
153 20.9% 69.9% 39.2% 33.3% 42.5% 39.2% 35.3% 64.1% 47.1% 40.5% 67.3% 45.1%
144 21.5% 70.1% 38.9% 34.7% 44.4% 46.5% 45.8% 63.9% 45.1% 35.4% 63.2% 38.2%
165 20.0% 73.3% 46.7% 43.0% 47.9% 36.4% 46.1% 65.5% 52.7% 37.6% 67.9% 41.2%
206 26.7% 78.2% 47.1% 47.1% 51.5% 42.2% 45.1% 70.9% 48.1% 42.7% 68.0% 42.7%
226 38.9% 83.6% 48.2% 51.8% 48.7% 51.3% 49.1% 72.6% 50.9% 45.6% 64.2% 43.4%
262 45.4% 85.9% 54.6% 58.8% 51.9% 63.4% 53.1% 79.8% 54.6% 47.7% 65.6% 45.4%
182 48.4% 87.9% 51.6% 60.4% 52.7% 64.8% 53.8% 81.3% 45.1% 53.3% 69.8% 44.5%
172 52.3% 92.4% 62.2% 68.6% 46.5% 68.0% 49.4% 83.7% 54.7% 51.2% 62.2% 41.9%
168 36.3% 89.9% 64.9% 77.4% 44.0% 66.1% 44.6% 75.0% 42.9% 41.7% 58.9% 36.3%
36 36.1% 86.1% 58.3% 61.1% 66.7% 58.3% 47.2% 69.4% 63.9% 50.0% 66.7% 36.1%

【家族構成別】
独り住まい 290 36.6% 69.7% 46.9% 47.2% 46.9% 49.0% 46.9% 63.8% 44.8% 43.8% 63.1% 42.4%
夫婦二人住まい 583 43.2% 86.8% 55.7% 58.1% 52.7% 61.9% 52.7% 78.6% 54.0% 47.3% 66.9% 42.7%
夫婦に子どものみ 824 25.8% 76.6% 44.1% 45.6% 43.2% 44.3% 41.3% 72.6% 51.5% 37.0% 60.3% 38.8%
三世代同居 193 31.6% 78.8% 54.4% 52.3% 46.1% 52.3% 42.5% 71.0% 49.2% 40.9% 58.0% 37.3%
その他 165 23.6% 66.1% 41.2% 47.3% 44.8% 49.1% 43.0% 67.9% 50.3% 37.0% 54.5% 36.4%
無回答 52 28.8% 82.7% 51.9% 51.9% 55.8% 53.8% 48.1% 65.4% 50.0% 40.4% 61.5% 26.9%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 20.4% 63.9% 51.0% 37.4% 38.8% 39.5% 38.8% 68.0% 54.4% 36.7% 59.9% 45.6%
５～１０年未満 133 25.6% 69.9% 43.6% 41.4% 40.6% 46.6% 39.8% 66.9% 46.6% 36.1% 53.4% 44.4%
１０～２０年未満 217 31.8% 69.6% 38.7% 42.9% 50.2% 46.5% 43.3% 62.7% 52.1% 38.2% 58.1% 31.3%
２０～３０年未満 313 27.5% 75.7% 46.3% 42.8% 44.7% 42.2% 43.1% 70.3% 53.7% 34.5% 57.8% 35.8%
３０年以上 1,258 36.0% 82.3% 50.9% 55.5% 48.1% 56.0% 48.0% 75.8% 49.8% 44.4% 64.6% 41.2%
無回答 39 35.9% 84.6% 56.4% 59.0% 66.7% 53.8% 46.2% 66.7% 59.0% 46.2% 64.1% 35.9%

【職業別】
農林漁業 50 22.0% 90.0% 54.0% 70.0% 44.0% 66.0% 44.0% 78.0% 58.0% 40.0% 60.0% 40.0%
自営業 177 30.5% 88.1% 54.8% 56.5% 50.3% 53.1% 52.0% 68.4% 50.8% 45.8% 52.0% 35.6%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 22.3% 69.1% 37.6% 38.4% 44.1% 41.5% 39.9% 64.2% 47.8% 32.7% 68.4% 34.7%
公務員 87 34.5% 81.6% 55.2% 48.3% 44.8% 50.6% 40.2% 73.6% 51.7% 39.1% 83.9% 44.8%
無職 821 43.1% 84.4% 56.5% 58.5% 48.1% 59.3% 49.0% 79.5% 51.5% 47.7% 56.2% 44.0%
学生 30 20.0% 60.0% 23.3% 30.0% 33.3% 36.7% 56.7% 73.3% 70.0% 20.0% 16.7% 16.7%
その他 156 28.8% 69.2% 46.8% 48.7% 50.0% 45.5% 46.8% 75.0% 53.8% 46.2% 67.9% 48.1%
無回答 54 42.6% 85.2% 61.1% 64.8% 64.8% 63.0% 51.9% 70.4% 57.4% 46.3% 66.7% 38.9%

【地区別】
中央区 494 34.6% 74.7% 49.8% 50.2% 46.0% 51.6% 48.4% 73.1% 51.8% 43.5% 62.3% 40.5%
東区 506 30.6% 79.8% 49.8% 47.6% 42.7% 49.6% 41.7% 72.9% 52.4% 43.1% 64.0% 41.5%
西区 267 30.7% 77.9% 40.1% 48.3% 47.6% 45.3% 44.9% 74.2% 50.6% 40.8% 59.2% 39.7%
南区 344 29.4% 77.0% 50.3% 51.7% 52.6% 52.0% 46.8% 70.3% 47.4% 37.5% 66.9% 42.4%

南区（旧熊本市地域） 280 29.3% 76.1% 50.0% 52.5% 51.8% 52.9% 46.8% 69.6% 47.9% 37.9% 67.9% 39.3%
南区（富合地域） 28 46.4% 78.6% 57.1% 53.6% 64.3% 53.6% 42.9% 75.0% 57.1% 42.9% 60.7% 50.0%
南区（城南地域） 36 16.7% 83.3% 47.2% 44.4% 50.0% 44.4% 50.0% 72.2% 36.1% 30.6% 63.9% 61.1%

北区 405 35.8% 79.5% 49.4% 52.3% 47.7% 55.3% 46.9% 72.1% 49.9% 39.5% 57.8% 35.6%
北区（植木地域） 102 30.4% 75.5% 51.0% 51.0% 44.1% 52.0% 48.0% 74.5% 50.0% 33.3% 60.8% 33.3%
北区（旧熊本市地域） 303 37.6% 80.9% 48.8% 52.8% 48.8% 56.4% 46.5% 71.3% 49.8% 41.6% 56.8% 36.3%

無回答 91 35.2% 82.4% 50.5% 54.9% 51.6% 52.7% 44.0% 68.1% 57.1% 41.8% 54.9% 35.2%

６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳



 27

問１０－１ 次の項目の中で、あなたが実行していることをすべて選んでください。（実行数「ポイント」） 

 

◆全体結果 

日常的に健康維持のため実行している内容（項目）を 1 項目 1 点として集計（12 点満点）した結果

については、「7 点」の 13.4％が最も高く、次いで「6 点」（12.5％）、「5 点」（11.5％）となっている。 

前回調査と比較して増加している点数は、「7 点」、「4 点」、「3 点」、「2 点」、「1 点」と低い点数が

多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、平均点は、女性が 6.5 点、男性 5.8 点で、女性が 0.7 点上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、平均点は、75～79 歳が最も高く 7.3 点、次いで 65～69 歳と 70～74 歳（7.1 点）

となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、平均点は、夫婦二人住まいが最も高く 7.0 点、次いで三世代同居（6.1 点）

と独り住まい（6.0 点）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、平均点は、30 年以上が最も高く 6.5 点、次いで 10～20 年未満と 20

～30 年未満（5.7 点）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、平均点は、無職が最も高く 6.8 点、次いで農林漁業（6.70 点）、公務員が（6.5

点）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、平均点が高い順に中央区 6.3 点、東区と南区、北区 6.2 点、西区 6.0 点となっ

ている。 

 

０点または無回答

2.8

2.0

１ 点

1.5

2.1

２ 点

3.8

5.9

３ 点

5.9

8.4

４ 点

9.4

10.5

５ 点

12.7

11.5

６点

13.4

12.5

７点

11.1

13.4

８点

12.3

11.2

９点

9.9

9.2

１０点

8.7

7.4

１１点

5.6

3.7

１２点

2.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成27年度

(ｎ=1,517)

平成28年度

(ｎ=2,107)
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■回答者の特性別にみた「健康のために実行していること」（実行数） 

 

 

 

 

 

合
計

0
点

1
点

2
点

3
点

4
点

5
点

6
点

7
点

8
点

9
点

1
0

点

1
1

点

1
2

点

平
均

値

2,107 2.0% 2.1% 5.9% 8.4% 10.5% 11.5% 12.5% 13.4% 11.2% 9.2% 7.4% 3.7% 2.1% 6.2
【性別】

男性 790 2.7% 3.5% 7.5% 9.9% 11.4% 12.0% 12.3% 11.8% 10.4% 8.0% 6.7% 2.0% 1.9% 5.8
女性 1,255 1.5% 1.1% 4.9% 7.6% 10.0% 11.2% 12.7% 15.0% 11.7% 9.6% 7.7% 4.7% 2.1% 6.5
無回答 62 4.8% 3.2% 6.5% 6.5% 9.7% 11.3% 11.3% 3.2% 11.3% 16.1% 8.1% 3.2% 4.8% 6.3

【年代別】
57 1.8% 8.8% 12.3% 7.0% 14.0% 14.0% 17.5% 7.0% 10.5% 0.0% 3.5% 3.5% 0.0% 4.9
97 6.2% 4.1% 11.3% 14.4% 13.4% 11.3% 10.3% 16.5% 6.2% 2.1% 3.1% 1.0% 0.0% 4.7

119 1.7% 5.0% 11.8% 7.6% 18.5% 15.1% 10.9% 5.9% 14.3% 5.0% 2.5% 1.7% 0.0% 5.1
120 3.3% 5.8% 9.2% 12.5% 15.8% 12.5% 9.2% 12.5% 6.7% 5.0% 5.0% 2.5% 0.0% 5.1
153 2.0% 2.0% 7.2% 12.4% 17.0% 13.1% 9.8% 15.0% 9.2% 7.2% 3.3% 0.7% 1.3% 5.4
144 3.5% 1.4% 6.3% 11.1% 16.7% 15.3% 9.7% 13.2% 8.3% 8.3% 4.2% 1.4% 0.7% 5.5
165 2.4% 1.8% 6.1% 12.1% 15.2% 9.7% 13.3% 12.1% 7.9% 7.3% 7.9% 4.2% 0.0% 5.8
206 1.5% 1.0% 5.3% 12.6% 8.3% 12.6% 13.6% 11.7% 13.6% 11.7% 4.9% 1.5% 1.9% 6.1
226 1.3% 1.8% 4.0% 7.1% 7.5% 13.7% 15.9% 16.8% 9.7% 7.1% 6.6% 3.5% 4.9% 6.5
262 1.9% 0.0% 3.8% 3.8% 8.0% 10.7% 13.0% 13.4% 12.6% 10.7% 13.0% 6.5% 2.7% 7.1
182 0.5% 1.6% 2.2% 7.1% 4.4% 8.8% 11.5% 17.0% 12.1% 17.6% 8.8% 5.5% 2.7% 7.1
172 0.6% 1.2% 2.3% 4.7% 5.8% 9.3% 12.2% 16.3% 13.4% 8.7% 15.1% 5.8% 4.7% 7.3
168 1.8% 1.8% 7.1% 4.2% 4.8% 7.7% 14.3% 13.1% 16.7% 13.7% 7.7% 5.4% 1.8% 6.8
36 5.6% 0.0% 5.6% 2.8% 11.1% 8.3% 11.1% 2.8% 11.1% 19.4% 8.3% 5.6% 8.3% 7.0

【家族構成別】
独り住まい 290 2.1% 2.4% 6.9% 9.3% 12.1% 14.1% 10.7% 9.7% 10.0% 10.3% 4.8% 6.2% 1.4% 6.0
夫婦二人住まい 583 1.2% 1.7% 3.6% 3.9% 7.0% 9.3% 13.6% 14.9% 14.1% 10.6% 12.3% 4.6% 3.1% 7.0
夫婦に子どものみ 824 2.3% 2.1% 7.2% 10.3% 12.1% 11.3% 11.8% 15.9% 10.8% 7.5% 5.0% 2.2% 1.6% 5.8
三世代同居 193 1.6% 1.6% 5.7% 9.3% 10.9% 15.0% 14.5% 8.3% 9.3% 10.4% 7.8% 4.1% 1.6% 6.1
その他 165 3.6% 4.2% 7.3% 11.5% 10.3% 11.5% 13.9% 10.9% 7.9% 7.9% 6.7% 2.4% 1.8% 5.6
無回答 52 3.8% 0.0% 3.8% 11.5% 15.4% 13.5% 9.6% 5.8% 9.6% 13.5% 3.8% 3.8% 5.8% 6.2

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 1.4% 4.8% 8.8% 12.9% 10.2% 11.6% 10.2% 17.0% 7.5% 6.1% 6.1% 2.7% 0.7% 5.5
５～１０年未満 133 6.0% 0.8% 7.5% 10.5% 17.3% 8.3% 9.8% 15.8% 7.5% 6.0% 6.0% 0.8% 3.8% 5.5
１０～２０年未満 217 2.3% 2.3% 7.8% 10.1% 15.2% 11.1% 14.7% 9.2% 11.1% 7.4% 4.6% 2.8% 1.4% 5.7
２０～３０年未満 313 2.9% 3.5% 7.3% 8.3% 10.9% 11.8% 16.0% 11.8% 11.8% 6.4% 5.1% 2.9% 1.3% 5.7
３０年以上 1,258 1.4% 1.6% 4.8% 7.6% 9.0% 11.9% 11.8% 14.1% 11.9% 10.7% 8.7% 4.4% 2.2% 6.5
無回答 39 5.1% 0.0% 5.1% 5.1% 10.3% 10.3% 12.8% 5.1% 10.3% 17.9% 5.1% 5.1% 7.7% 6.7

【職業別】
農林漁業 50 6.0% 0.0% 2.0% 8.0% 2.0% 12.0% 10.0% 22.0% 14.0% 8.0% 8.0% 4.0% 4.0% 6.7
自営業 177 1.7% 2.8% 6.2% 6.8% 11.9% 6.8% 10.2% 16.9% 13.0% 8.5% 9.6% 2.8% 2.8% 6.4
会社、工場、商店、団体など勤務 732 2.7% 2.7% 8.2% 10.9% 15.2% 13.5% 12.6% 11.5% 10.1% 5.6% 4.0% 2.2% 0.8% 5.4
公務員 87 0.0% 1.1% 5.7% 11.5% 8.0% 5.7% 11.5% 16.1% 17.2% 13.8% 5.7% 2.3% 1.1% 6.5
無職 821 1.1% 1.5% 4.4% 6.9% 7.1% 11.2% 12.8% 13.8% 11.3% 11.8% 10.1% 5.1% 2.9% 6.8
学生 30 3.3% 13.3% 10.0% 10.0% 3.3% 23.3% 13.3% 10.0% 10.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 4.6
その他 156 3.2% 1.3% 4.5% 6.4% 10.9% 11.5% 14.1% 15.4% 10.9% 9.0% 7.1% 3.8% 1.9% 6.3
無回答 54 3.7% 0.0% 3.7% 3.7% 11.1% 7.4% 13.0% 7.4% 7.4% 20.4% 9.3% 7.4% 5.6% 7.1

【地区別】
中央区 494 1.8% 3.2% 4.7% 7.7% 11.7% 10.9% 10.9% 15.4% 9.1% 9.1% 9.7% 4.0% 1.6% 6.3
東区 506 1.0% 2.4% 6.5% 8.1% 10.5% 12.1% 14.8% 10.7% 13.8% 9.7% 5.5% 2.2% 2.8% 6.2
西区 267 3.4% 1.5% 7.1% 9.0% 11.6% 12.4% 11.6% 12.4% 9.4% 7.5% 9.0% 3.0% 2.2% 6.0
南区 344 3.2% 2.0% 4.9% 8.4% 8.4% 9.6% 13.7% 17.2% 11.3% 8.1% 6.4% 4.7% 2.0% 6.2

南区（旧熊本市地域） 280 3.2% 2.5% 5.0% 8.2% 9.6% 10.0% 11.8% 16.1% 11.4% 8.6% 6.8% 5.0% 1.8% 6.2
南区（富合地域） 28 3.6% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6% 7.1% 25.0% 21.4% 7.1% 7.1% 10.7% 0.0% 7.1% 6.8
南区（城南地域） 36 2.8% 0.0% 5.6% 13.9% 2.8% 8.3% 19.4% 22.2% 13.9% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 6.0

北区 405 1.7% 1.0% 6.9% 9.4% 9.9% 12.3% 11.4% 13.1% 11.6% 9.9% 6.9% 4.2% 1.7% 6.2
北区（植木地域） 102 2.9% 1.0% 8.8% 10.8% 9.8% 9.8% 7.8% 14.7% 12.7% 8.8% 7.8% 3.9% 1.0% 6.0
北区（旧熊本市地域） 303 1.3% 1.0% 6.3% 8.9% 9.9% 13.2% 12.5% 12.5% 11.2% 10.2% 6.6% 4.3% 2.0% 6.3

無回答 91 2.2% 1.1% 5.5% 8.8% 12.1% 13.2% 11.0% 8.8% 11.0% 13.2% 5.5% 5.5% 2.2% 6.3

６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
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問１０－２ 過去１年間に（乳がん・子宮頸がんは過去２年間）に受診したがん検診はどれですか。 

＜複数回答＞ 

◆全体結果 

問 10-1 で「がん検診を受診している」と回答した 838 人が受診したがん検診は、「胃がん検診」が

最も多く 52.0％、次いで「大腸がん検診」（47.3％）となっている。すべての検診で前回調査よりも受

診している人の割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「肺がん検診」（男性 42.1％、女性 30.2％）、「胃がん検診」（男性 70.4％、女性

44.7％）、「大腸がん検診」（男性 63.9％、女性 40.8％）では男性の回答割合が高くなっている。 

なお、女性の「乳がん検診」受診者は 60.5％、「子宮頸がん検診」受診者は 60.8％となっている。 

◇年代別 

年代別でみると、「胃がん検診」、「大腸がん検診」は 65～69 歳以上の年齢層で 50％を超えてい

る。「乳がん検診」は 35～39 歳から 60～64 歳、「子宮頸がん検診」は 20～24 歳から 55～59 歳の年

齢層で回答割合が高くなっている。 

◇家族構成別  

家族構成別でみると、「肺がん検診」と「胃がん検診」、「大腸がん検診」は夫婦二人住まい、「乳

がん検診」と「子宮頸がん検診」は夫婦に子どものみと三世代同居で割合が高くなっている。 

◇熊本市居住年数別 

居住年数別でみると、「肺がん検診」と「胃がん検診」、「大腸がん検診」は 30 年以上の年齢層で

割合が高くなっている。「乳がん検診」は 5～10 年未満と 10～20 年未満、「子宮頸がん検診」は 5 年

未満と 5～10 年未満、10～20 年未満で回答割合が高くなっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「肺がん検診」と「胃がん検診」は農林漁業、無職で割合が高くなっている。「大

腸がん検診」は自営業と無職で割合が高くなっている。「乳がん検診」は農林漁業、「子宮頸がん検

診」は会社、工場、商店、団体など勤務で回答割合が高くなっている。なお、学生はサンプル数 5 と

少ないため分析対象からのぞく。 

◇地区別 

地区別で大きな差は認められないが、回答割合が高い区は、「肺がん検診」東区、「胃がん検診」

西区、「大腸がん検診」東区、「乳がん検診」南区となっている。 
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■回答者の特性別にみた「過去１年間に（乳がん・子宮頸がんは過去２年間）に受診したがん検診」 
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838 33.5% 52.0% 47.3% 44.9% 45.0%
【性別】

男性 216 42.1% 70.4% 63.9% 0.0% 0.0%
女性 600 30.2% 44.7% 40.8% 60.5% 60.8%
無回答 22 40.9% 72.7% 59.1% 27.3% 27.3%

【年代別】
3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

29 6.9% 10.3% 0.0% 20.7% 89.7%
42 4.8% 7.1% 7.1% 26.2% 97.6%
40 5.0% 17.5% 10.0% 57.5% 85.0%
69 23.2% 31.9% 34.8% 62.3% 68.1%
55 25.5% 43.6% 29.1% 74.5% 67.3%
68 26.5% 50.0% 54.4% 66.2% 60.3%
88 31.8% 55.7% 45.5% 62.5% 46.6%
98 46.9% 65.3% 59.2% 55.1% 37.8%

119 49.6% 70.6% 61.3% 36.1% 27.7%
81 35.8% 64.2% 58.0% 21.0% 16.0%
72 40.3% 69.4% 69.4% 29.2% 16.7%
61 47.5% 55.7% 57.4% 19.7% 9.8%
13 53.8% 76.9% 69.2% 38.5% 46.2%

【家族構成別】
独り住まい 123 30.1% 52.8% 42.3% 43.9% 36.6%
夫婦二人住まい 249 40.2% 61.4% 57.8% 36.5% 32.5%
夫婦に子どものみ 320 29.1% 45.6% 41.3% 48.8% 55.0%
三世代同居 72 38.9% 51.4% 51.4% 51.4% 54.2%
その他 60 26.7% 41.7% 38.3% 56.7% 51.7%
無回答 14 50.0% 71.4% 57.1% 28.6% 35.7%

【熊本市居住年数別】
５年未満 67 25.4% 38.8% 31.3% 38.8% 67.2%
５～１０年未満 59 22.0% 37.3% 40.7% 45.8% 59.3%
１０～２０年未満 68 29.4% 45.6% 32.4% 45.6% 60.3%
２０～３０年未満 112 33.0% 47.3% 35.7% 40.2% 49.1%
３０年以上 518 36.1% 56.9% 54.2% 46.5% 37.8%
無回答 14 50.0% 64.3% 57.1% 42.9% 35.7%

【職業別】
農林漁業 20 55.0% 55.0% 40.0% 60.0% 35.0%
自営業 63 27.0% 60.3% 57.1% 46.0% 46.0%
会社、工場、商店、団体など勤務 254 25.2% 44.5% 35.4% 46.9% 56.7%
公務員 39 25.6% 59.0% 41.0% 41.0% 48.7%
無職 361 42.1% 58.4% 55.7% 41.6% 34.3%
学生 5 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 80.0%
その他 75 18.7% 34.7% 41.3% 54.7% 58.7%
無回答 21 52.4% 61.9% 66.7% 38.1% 28.6%

【地区別】
中央区 200 29.0% 51.0% 49.5% 42.0% 50.5%
東区 210 38.6% 51.4% 51.4% 46.7% 41.9%
西区 106 29.2% 57.5% 46.2% 38.7% 41.5%
南区 146 34.2% 49.3% 43.2% 52.1% 47.3%

南区（旧熊本市地域） 110 29.1% 49.1% 42.7% 54.5% 50.9%
南区（富合地域） 14 21.4% 57.1% 50.0% 42.9% 42.9%
南区（城南地域） 22 68.2% 45.5% 40.9% 45.5% 31.8%

北区 144 33.3% 52.8% 43.1% 43.1% 43.8%
北区（植木地域） 34 44.1% 58.8% 55.9% 55.9% 52.9%
北区（旧熊本市地域） 110 30.0% 50.9% 39.1% 39.1% 40.9%

無回答 32 40.6% 53.1% 46.9% 46.9% 37.5%

無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳

６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

６０～６４歳
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＜安心して適切な医療が受けられると感じる市民の割合＞ 

問１１ あなたは、安心して適切な医療が受けられると感じていますか。 

 

◆全体結果 

安心して適切な医療が受けられると感じているかについては、「とても感じる」（18.7％）、「やや感

じる」（47.7％）を合わせた割合は 66.4％で、「あまり感じない」（8.7％）、「全く感じない」（1.2％）を合

わせた割合（10.0％）を 56.4 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は 66.9％から 0.5 ポイント

減少している。また、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は6.7％から3.3ポイント増加

している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 69.1％、女性が 64.4％

で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、70～74 歳が 76.9％で最も高

く、次いで 75～79 歳（74.4％）、20～24 歳（73.7％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、夫婦二人住まいが

73.6％で最も高く、次いで三世代同居（68.9％）、独り住まい（63.8％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、20～30 年未満が

69.6％で最も高く、次いで 30 年以上（67.7％）、5～10 年未満（60.9％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、学生が 83.3％で最も高く、次

いで公務員（73.6％）、農林漁業（72.0％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に中央区 68.2％、西

区 67.2％、東区 67.4％、南区 64.5％、北区 63.0％となっている 

とても感じる

16.1

18.2

18.3

19.4

19.5

21.7

23.0

21.5

18.7

やや感じる

42.5

40.5

40.7

40.1

42.2

44.3

47.1

45.4

47.7

どちらともいえない

25.3

21.3

20.4

19.4

19.6

19.3

19.1

21.4

20.3

あまり感じない

12.8

8.3

8.5

6.9

6.3

6.8

8.0

5.8

8.7

全く感じない

2.1

1.6

1.1

1.1

0.9

1.2

1.3

0.9

1.2

無回答

1.3

10.1

11.0

13.1

11.5

6.6

1.6

5.1

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「安心して適切な医療が受けられると感じているか」 
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も
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る
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「

や
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感
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え
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い

「
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感
じ

な
い

」

＋
「
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く
感
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な
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」

無
回

答

2,107 18.7% 47.7% 20.3% 8.7% 1.2% 3.3% 66.4% 20.3% 10.0% 3.3%
【性別】

男性 790 18.5% 50.6% 19.0% 7.5% 1.1% 3.3% 69.1% 19.0% 8.6% 3.3%
女性 1,255 18.1% 46.3% 21.4% 9.9% 1.2% 3.2% 64.4% 21.4% 11.1% 3.2%
無回答 62 33.9% 40.3% 14.5% 1.6% 3.2% 6.5% 74.2% 14.5% 4.8% 6.5%

【年代別】
57 24.6% 49.1% 14.0% 8.8% 1.8% 1.8% 73.7% 14.0% 10.5% 1.8%
97 16.5% 45.4% 28.9% 4.1% 2.1% 3.1% 61.9% 28.9% 6.2% 3.1%

119 14.3% 44.5% 26.9% 8.4% 3.4% 2.5% 58.8% 26.9% 11.8% 2.5%
120 15.8% 40.0% 25.8% 13.3% 2.5% 2.5% 55.8% 25.8% 15.8% 2.5%
153 13.7% 47.7% 19.6% 15.0% 1.3% 2.6% 61.4% 19.6% 16.3% 2.6%
144 16.7% 41.7% 21.5% 14.6% 2.1% 3.5% 58.3% 21.5% 16.7% 3.5%
165 12.1% 52.7% 22.4% 9.1% 1.2% 2.4% 64.8% 22.4% 10.3% 2.4%
206 11.7% 53.9% 21.8% 9.7% 1.0% 1.9% 65.5% 21.8% 10.7% 1.9%
226 11.5% 49.1% 25.7% 9.7% 0.4% 3.5% 60.6% 25.7% 10.2% 3.5%
262 18.7% 53.1% 17.6% 7.3% 0.8% 2.7% 71.8% 17.6% 8.0% 2.7%
182 26.9% 50.0% 16.5% 3.8% 0.5% 2.2% 76.9% 16.5% 4.4% 2.2%
172 30.8% 43.6% 14.0% 4.7% 0.6% 6.4% 74.4% 14.0% 5.2% 6.4%
168 29.2% 42.3% 13.1% 7.7% 1.2% 6.5% 71.4% 13.1% 8.9% 6.5%
36 36.1% 41.7% 13.9% 2.8% 0.0% 5.6% 77.8% 13.9% 2.8% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 19.0% 44.8% 20.7% 9.7% 1.7% 4.1% 63.8% 20.7% 11.4% 4.1%
夫婦二人住まい 583 23.2% 50.4% 18.0% 5.7% 0.3% 2.4% 73.6% 18.0% 6.0% 2.4%
夫婦に子どものみ 824 15.3% 46.5% 23.1% 10.3% 1.5% 3.4% 61.8% 23.1% 11.8% 3.4%
三世代同居 193 19.2% 49.7% 18.1% 9.3% 1.0% 2.6% 68.9% 18.1% 10.4% 2.6%
その他 165 15.8% 47.3% 18.2% 10.9% 3.0% 4.8% 63.0% 18.2% 13.9% 4.8%
無回答 52 28.8% 48.1% 13.5% 3.8% 0.0% 5.8% 76.9% 13.5% 3.8% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 14.3% 46.3% 24.5% 10.2% 1.4% 3.4% 60.5% 24.5% 11.6% 3.4%
５～１０年未満 133 20.3% 40.6% 23.3% 7.5% 2.3% 6.0% 60.9% 23.3% 9.8% 6.0%
１０～２０年未満 217 17.1% 43.8% 23.5% 9.2% 2.3% 4.1% 60.8% 23.5% 11.5% 4.1%
２０～３０年未満 313 16.6% 53.0% 18.5% 7.3% 1.0% 3.5% 69.6% 18.5% 8.3% 3.5%
３０年以上 1,258 19.4% 48.3% 19.4% 9.0% 1.0% 2.9% 67.7% 19.4% 10.0% 2.9%
無回答 39 33.3% 38.5% 17.9% 7.7% 0.0% 2.6% 71.8% 17.9% 7.7% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 18.0% 54.0% 18.0% 2.0% 4.0% 4.0% 72.0% 18.0% 6.0% 4.0%
自営業 177 15.8% 47.5% 23.7% 10.2% 2.3% 0.6% 63.3% 23.7% 12.4% 0.6%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 13.8% 49.9% 22.3% 9.8% 1.1% 3.1% 63.7% 22.3% 10.9% 3.1%
公務員 87 19.5% 54.0% 18.4% 5.7% 1.1% 1.1% 73.6% 18.4% 6.9% 1.1%
無職 821 23.0% 44.9% 18.9% 8.3% 1.0% 3.9% 68.0% 18.9% 9.3% 3.9%
学生 30 40.0% 43.3% 6.7% 6.7% 0.0% 3.3% 83.3% 6.7% 6.7% 3.3%
その他 156 11.5% 51.9% 19.9% 10.3% 1.3% 5.1% 63.5% 19.9% 11.5% 5.1%
無回答 54 37.0% 37.0% 16.7% 3.7% 1.9% 3.7% 74.1% 16.7% 5.6% 3.7%

【地区別】
中央区 494 20.4% 47.8% 18.0% 9.1% 2.0% 2.6% 68.2% 18.0% 11.1% 2.6%
東区 506 17.4% 50.0% 20.4% 9.7% 0.8% 1.8% 67.4% 20.4% 10.5% 1.8%
西区 267 21.3% 46.4% 20.6% 6.7% 0.7% 4.1% 67.8% 20.6% 7.5% 4.1%
南区 344 16.9% 47.7% 20.6% 9.3% 1.7% 3.8% 64.5% 20.6% 11.0% 3.8%

南区（旧熊本市地域） 280 16.8% 50.0% 20.7% 8.6% 1.1% 2.9% 66.8% 20.7% 9.6% 2.9%
南区（富合地域） 28 21.4% 35.7% 14.3% 14.3% 3.6% 10.7% 57.1% 14.3% 17.9% 10.7%
南区（城南地域） 36 13.9% 38.9% 25.0% 11.1% 5.6% 5.6% 52.8% 25.0% 16.7% 5.6%

北区 405 17.5% 45.4% 23.5% 8.4% 0.5% 4.7% 63.0% 23.5% 8.9% 4.7%
北区（植木地域） 102 18.6% 39.2% 22.5% 9.8% 1.0% 8.8% 57.8% 22.5% 10.8% 8.8%
北区（旧熊本市地域） 303 17.2% 47.5% 23.8% 7.9% 0.3% 3.3% 64.7% 23.8% 8.3% 3.3%

無回答 91 20.9% 49.5% 15.4% 6.6% 2.2% 5.5% 70.3% 15.4% 8.8% 5.5%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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問１１－１ 次の項目について、該当する場合は「１ はい」、該当しない場合は「２ いいえ」を○で囲ん

でください。 

（１）あなたや家族が受診した時に感じたこと 

 

◆全体結果 

受診した時に感じたことについて、「はい」と答えた割合は「医師や看護師等による説明が理解で

きた」が 86.9％で最も高く、次いで「医師や職員を信頼して治療を受けた」（84.1％）、「医師や職員

の対応がよかった」（80.6％）と続いている。一方、「はい」の比率が最も低いのは、「医師や職員に気

軽に質問できた」（75.0％）となっている。 

前回調査との比較では大きな違いはみられなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成21年度
（n=4,540）

平成22年度
（n=4,677）

平成23年度
（n=3,775）

平成24年度
（n=3,780）

平成25年度
（n=3,370）

平成26年度
（n=3,542）

平成27年度
（n=1,517）

平成28年度
（n=2,107）

はい 85.4 87.3 86.8 87.0 87.9 87.8 88.2 86.9
いいえ 11.6 9.8 9.6 10.4 8.8 8.1 8.6 9.2
無回答 3.0 2.8 3.5 2.7 3.3 4.1 3.2 3.8

はい 72.6 73.1 72.7 73.1 74.4 74.6 76.5 75.0
いいえ 24.1 23.7 23.3 23.8 22.1 21.0 19.9 21.3
無回答 3.3 3.2 4.0 3.1 3.5 4.3 3.6 3.7

はい 77.3 78.6 77.9 78.6 79.3 79.6 81.1 79.4
いいえ 18.6 17.5 17.7 17.6 16.6 15.5 14.8 15.6
無回答 4.1 4.0 4.4 3.8 4.2 4.9 4.1 5.0

はい 84.5 84.8 83.8 84.9 85.3 85.3 86.8 84.1
いいえ 11.7 11.7 11.9 11.6 10.7 9.9 9.4 11.7
無回答 3.8 3.5 4.3 3.5 4.0 4.8 3.8 4.2

はい 76.5 79.2 77.7 78.7 79.8 80.4 80.0 77.3
いいえ 15.4 13.7 14.6 14.2 12.8 11.7 12.9 11.8
無回答 8.1 7.2 7.7 7.1 7.4 7.9 7.1 10.9

はい 75.6 77.7 77.3 78.1 78.8 78.7 80.0 79.0
いいえ 17.5 16.3 15.9 15.7 14.8 14.8 14.0 13.2
無回答 6.9 6.0 6.8 6.1 6.4 6.5 6.0 7.8

はい 80.7 82.5 80.1 81.9 82.7 81.9 84.5 80.6
いいえ 14.6 13.4 14.8 13.9 12.3 12.5 11.2 14.0
無回答 4.6 4.0 5.1 4.3 5.0 5.6 4.3 5.5

⑦　医師や職員の対応がよかった

①　医師や看護師等による説明が理解できた

②　医師や職員に気軽に質問できた

③　診断や治療方針について納得できた

④　医師や職員を信頼して治療を受けた

⑤　医療事故の防止に配慮がされていた

⑥　プライバシー保護に配慮がされていた

はい

86.9

75.0

79.4

84.1

77.3

79.0

80.6

いいえ

9.2

21.3

15.6

11.7

11.8

13.2

14.0

無回答

3.8

3.7

5.0

4.2

10.9

7.8

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

① 医師や看護師等による

説明が理解できた

② 医師や職員に気軽に質問できた

③ 診断や治療方針について納得できた

④ 医師や職員を信頼して治療を受けた

⑤ 医療事故の防止に配慮がされていた

⑥ プライバシー保護に配慮がされていた

⑦ 医師や職員の対応がよかった

(n=2,107)
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■回答者の特性別にみた「あなたや家族が受診した時に感じたこと」 
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2,107 86.9% 9.2% 3.8% 75.0% 21.3% 3.7% 79.4% 15.6% 5.0% 84.1% 11.7% 4.2% 77.3% 11.8% 10.9% 79.0% 13.2% 7.8% 80.6% 14.0% 5.5%
【性別】

男性 790 87.3% 9.6% 3.0% 80.5% 16.5% 3.0% 82.0% 14.2% 3.8% 85.9% 10.8% 3.3% 77.6% 12.5% 9.9% 81.8% 11.4% 6.8% 82.9% 12.3% 4.8%
女性 1,255 87.3% 8.9% 3.8% 71.7% 24.6% 3.7% 78.3% 16.4% 5.3% 83.1% 12.6% 4.3% 77.8% 11.3% 10.9% 77.7% 14.8% 7.5% 79.5% 15.1% 5.3%
無回答 62 75.8% 9.7% 14.5% 71.0% 16.1% 12.9% 69.4% 16.1% 14.5% 79.0% 6.5% 14.5% 62.9% 12.9% 24.2% 69.4% 3.2% 27.4% 72.6% 11.3% 16.1%

【年代別】
57 91.2% 7.0% 1.8% 73.7% 24.6% 1.8% 82.5% 15.8% 1.8% 78.9% 19.3% 1.8% 80.7% 12.3% 7.0% 82.5% 12.3% 5.3% 82.5% 14.0% 3.5%
97 91.8% 6.2% 2.1% 72.2% 25.8% 2.1% 83.5% 14.4% 2.1% 87.6% 10.3% 2.1% 85.6% 11.3% 3.1% 82.5% 14.4% 3.1% 81.4% 14.4% 4.1%

119 89.1% 10.1% 0.8% 66.4% 32.8% 0.8% 78.2% 21.0% 0.8% 82.4% 16.8% 0.8% 81.5% 16.0% 2.5% 83.2% 16.0% 0.8% 76.5% 21.8% 1.7%
120 86.7% 11.7% 1.7% 67.5% 30.8% 1.7% 79.2% 19.2% 1.7% 81.7% 17.5% 0.8% 80.0% 15.8% 4.2% 79.2% 19.2% 1.7% 72.5% 25.8% 1.7%
153 88.9% 7.8% 3.3% 75.8% 20.3% 3.9% 83.0% 13.7% 3.3% 83.0% 13.7% 3.3% 82.4% 13.7% 3.9% 81.0% 15.7% 3.3% 77.1% 19.0% 3.9%
144 84.0% 13.9% 2.1% 72.9% 25.0% 2.1% 79.9% 18.1% 2.1% 80.6% 17.4% 2.1% 75.7% 17.4% 6.9% 78.5% 17.4% 4.2% 76.4% 18.8% 4.9%
165 90.3% 7.9% 1.8% 73.9% 24.2% 1.8% 77.6% 20.6% 1.8% 86.7% 11.5% 1.8% 85.5% 12.1% 2.4% 81.8% 15.8% 2.4% 85.5% 12.7% 1.8%
206 90.8% 7.3% 1.9% 75.2% 23.3% 1.5% 80.1% 15.5% 4.4% 85.0% 12.6% 2.4% 79.6% 11.2% 9.2% 79.1% 16.5% 4.4% 83.5% 12.1% 4.4%
226 84.5% 11.1% 4.4% 77.4% 18.6% 4.0% 81.0% 14.2% 4.9% 85.0% 11.9% 3.1% 77.0% 11.1% 11.9% 81.0% 11.1% 8.0% 82.3% 11.1% 6.6%
262 89.3% 6.9% 3.8% 80.5% 15.3% 4.2% 81.7% 12.6% 5.7% 84.7% 9.5% 5.7% 76.0% 8.8% 15.3% 80.2% 9.2% 10.7% 82.8% 10.3% 6.9%
182 86.3% 9.3% 4.4% 76.9% 18.7% 4.4% 80.8% 13.7% 5.5% 85.2% 9.3% 5.5% 72.0% 10.4% 17.6% 76.9% 11.5% 11.5% 83.0% 10.4% 6.6%
172 85.5% 9.9% 4.7% 77.3% 17.4% 5.2% 76.2% 15.1% 8.7% 86.0% 5.8% 8.1% 72.7% 7.6% 19.8% 73.8% 12.2% 14.0% 81.4% 12.2% 6.4%
168 76.8% 10.7% 12.5% 73.2% 16.1% 10.7% 70.8% 13.7% 15.5% 81.5% 7.1% 11.3% 65.5% 11.9% 22.6% 71.4% 8.3% 20.2% 76.2% 10.7% 13.1%
36 83.3% 8.3% 8.3% 77.8% 16.7% 5.6% 80.6% 13.9% 5.6% 83.3% 8.3% 8.3% 75.0% 11.1% 13.9% 77.8% 2.8% 19.4% 86.1% 8.3% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 83.4% 10.7% 5.9% 72.1% 23.1% 4.8% 73.4% 17.9% 8.6% 79.7% 13.1% 7.2% 70.7% 14.8% 14.5% 76.9% 14.1% 9.0% 77.2% 16.9% 5.9%
夫婦二人住まい 583 87.8% 9.3% 2.9% 78.0% 18.7% 3.3% 80.8% 15.3% 3.9% 85.2% 11.5% 3.3% 75.6% 11.5% 12.9% 78.4% 12.9% 8.7% 84.2% 11.0% 4.8%
夫婦に子どものみ 824 88.5% 8.1% 3.4% 74.0% 22.5% 3.5% 81.3% 14.2% 4.5% 85.0% 11.4% 3.6% 79.7% 11.3% 9.0% 79.1% 14.9% 5.9% 79.0% 15.7% 5.3%
三世代同居 193 87.0% 10.4% 2.6% 78.2% 19.2% 2.6% 79.8% 17.6% 2.6% 86.5% 10.9% 2.6% 83.4% 8.8% 7.8% 83.4% 8.8% 7.8% 85.0% 12.4% 2.6%
その他 165 84.2% 11.5% 4.2% 70.9% 25.5% 3.6% 78.2% 17.0% 4.8% 81.8% 13.3% 4.8% 77.6% 14.5% 7.9% 80.6% 12.1% 7.3% 77.0% 14.5% 8.5%
無回答 52 80.8% 5.8% 13.5% 73.1% 17.3% 9.6% 71.2% 15.4% 13.5% 78.8% 9.6% 11.5% 69.2% 9.6% 21.2% 73.1% 3.8% 23.1% 78.8% 7.7% 13.5%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 86.4% 8.8% 4.8% 70.7% 24.5% 4.8% 79.6% 16.3% 4.1% 81.6% 14.3% 4.1% 80.3% 15.0% 4.8% 81.0% 14.3% 4.8% 78.2% 18.4% 3.4%
５～１０年未満 133 83.5% 10.5% 6.0% 69.9% 23.3% 6.8% 75.2% 18.0% 6.8% 75.9% 18.0% 6.0% 73.7% 15.0% 11.3% 78.2% 12.0% 9.8% 73.7% 16.5% 9.8%
１０～２０年未満 217 89.4% 7.4% 3.2% 69.6% 26.7% 3.7% 79.3% 15.2% 5.5% 79.7% 15.7% 4.6% 73.3% 15.7% 11.1% 73.7% 18.9% 7.4% 74.7% 19.8% 5.5%
２０～３０年未満 313 90.1% 7.7% 2.2% 76.7% 20.4% 2.9% 82.1% 14.7% 3.2% 87.5% 10.2% 2.2% 83.4% 10.5% 6.1% 78.6% 17.3% 4.2% 81.8% 15.0% 3.2%
３０年以上 1,258 86.3% 9.8% 3.9% 76.6% 20.0% 3.4% 79.3% 15.4% 5.2% 85.1% 10.5% 4.5% 76.6% 10.8% 12.6% 79.9% 11.4% 8.7% 82.3% 12.0% 5.7%
無回答 39 82.1% 10.3% 7.7% 74.4% 20.5% 5.1% 76.9% 17.9% 5.1% 84.6% 10.3% 5.1% 74.4% 10.3% 15.4% 76.9% 7.7% 15.4% 82.1% 10.3% 7.7%

【職業別】
農林漁業 50 80.0% 14.0% 6.0% 82.0% 16.0% 2.0% 74.0% 18.0% 8.0% 88.0% 6.0% 6.0% 76.0% 8.0% 16.0% 76.0% 14.0% 10.0% 78.0% 16.0% 6.0%
自営業 177 89.8% 8.5% 1.7% 80.8% 16.9% 2.3% 78.5% 15.8% 5.6% 84.7% 11.9% 3.4% 76.3% 9.6% 14.1% 79.7% 12.4% 7.9% 81.9% 13.0% 5.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 88.8% 8.2% 3.0% 73.5% 23.8% 2.7% 82.2% 14.5% 3.3% 84.2% 13.3% 2.6% 80.9% 12.8% 6.3% 82.1% 14.2% 3.7% 81.4% 14.8% 3.8%
公務員 87 89.7% 10.3% 0.0% 79.3% 20.7% 0.0% 81.6% 18.4% 0.0% 83.9% 16.1% 0.0% 78.2% 18.4% 3.4% 80.5% 18.4% 1.1% 82.8% 17.2% 0.0%
無職 821 84.5% 10.1% 5.4% 74.3% 20.7% 5.0% 77.2% 16.0% 6.8% 83.2% 10.5% 6.3% 75.5% 10.2% 14.3% 76.9% 12.2% 11.0% 80.4% 12.9% 6.7%
学生 30 96.7% 3.3% 0.0% 86.7% 13.3% 0.0% 96.7% 3.3% 0.0% 96.7% 3.3% 0.0% 86.7% 0.0% 13.3% 86.7% 3.3% 10.0% 86.7% 10.0% 3.3%
その他 156 88.5% 8.3% 3.2% 73.7% 21.8% 4.5% 78.2% 17.9% 3.8% 82.7% 13.5% 3.8% 72.4% 16.0% 11.5% 76.3% 14.7% 9.0% 75.0% 16.0% 9.0%
無回答 54 81.5% 11.1% 7.4% 70.4% 20.4% 9.3% 74.1% 16.7% 9.3% 87.0% 7.4% 5.6% 66.7% 16.7% 16.7% 70.4% 9.3% 20.4% 79.6% 11.1% 9.3%

【地区別】
中央区 494 86.2% 9.9% 3.8% 75.1% 21.3% 3.6% 78.5% 16.4% 5.1% 83.8% 12.3% 3.8% 77.1% 12.6% 10.3% 80.4% 12.6% 7.1% 79.4% 15.2% 5.5%
東区 506 90.3% 7.9% 1.8% 75.7% 22.9% 1.4% 82.2% 14.4% 3.4% 86.2% 11.5% 2.4% 79.1% 11.7% 9.3% 79.8% 14.4% 5.7% 82.0% 14.4% 3.6%
西区 267 86.5% 9.0% 4.5% 75.7% 21.0% 3.4% 80.9% 13.5% 5.6% 85.4% 10.5% 4.1% 76.8% 11.2% 12.0% 80.5% 11.6% 7.9% 84.6% 10.9% 4.5%
南区 344 86.3% 9.3% 4.4% 71.8% 23.5% 4.7% 78.2% 17.2% 4.7% 81.4% 12.8% 5.8% 78.8% 9.6% 11.6% 78.5% 13.4% 8.1% 79.4% 14.5% 6.1%

南区（旧熊本市地域） 280 87.1% 8.2% 4.6% 73.9% 21.4% 4.6% 77.5% 17.5% 5.0% 82.5% 11.1% 6.4% 80.0% 8.9% 11.1% 79.3% 12.9% 7.9% 80.7% 12.9% 6.4%
南区（富合地域） 28 85.7% 10.7% 3.6% 64.3% 32.1% 3.6% 82.1% 14.3% 3.6% 78.6% 17.9% 3.6% 78.6% 10.7% 10.7% 82.1% 10.7% 7.1% 78.6% 17.9% 3.6%
南区（城南地域） 36 80.6% 16.7% 2.8% 61.1% 33.3% 5.6% 80.6% 16.7% 2.8% 75.0% 22.2% 2.8% 69.4% 13.9% 16.7% 69.4% 19.4% 11.1% 69.4% 25.0% 5.6%

北区 405 85.4% 9.4% 5.2% 76.0% 18.0% 5.9% 78.3% 15.1% 6.7% 83.5% 11.1% 5.4% 75.3% 12.6% 12.1% 75.6% 14.6% 9.9% 78.5% 13.6% 7.9%
北区（植木地域） 102 76.5% 12.7% 10.8% 69.6% 19.6% 10.8% 71.6% 16.7% 11.8% 74.5% 15.7% 9.8% 64.7% 19.6% 15.7% 67.6% 18.6% 13.7% 68.6% 17.6% 13.7%
北区（旧熊本市地域） 303 88.4% 8.3% 3.3% 78.2% 17.5% 4.3% 80.5% 14.5% 5.0% 86.5% 9.6% 4.0% 78.9% 10.2% 10.9% 78.2% 13.2% 8.6% 81.8% 12.2% 5.9%

無回答 91 82.4% 12.1% 5.5% 75.8% 19.8% 4.4% 74.7% 19.8% 5.5% 82.4% 12.1% 5.5% 72.5% 15.4% 12.1% 79.1% 7.7% 13.2% 81.3% 13.2% 5.5%
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３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳

合
計

①
医

師
や
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護
師
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に
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問１１-1 次の項目について、該当する場合は「１ はい」、該当しない場合は「２ いいえ」を○で囲ん

でください。 

（１）あなたや家族が受診した時に感じたこと（「ポイント」） 

 

◆全体結果 

「はい」を 1 項目 1 点として集計（7 点満点）した結果については、「7 点（満点）」の 62.8％が最も

高く、次いで「6 点」（13.0％）、「5 点」（8.0％）と続いている。なお、平均点は 6.0 点となっている。 

前回調査と比較すると、「7 点」満点は 60.6％から 2.2 ポイント増加。平均点は 6.0 点で前回と同様

であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「7 点（満点）」は、男性が 66.2％、女性が 60.5％、で、男性が上回っている。平均

点は男性 6.1 点、女性 5.9 点となっている。 

◇年代別 

年代別でみると、平均点は、65～69 歳の 6.2 点が最も高く、次いで 70～74 歳、75～79 歳、80 歳

以上の 6.1 点となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、夫婦二人住まいの 6.1 点が最も高く、次いで夫婦に子どものみと三世代同

居の 6.0 点となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、30 年以上の 6.1 点が最も高く、次いで 20～30 年未満の 6.0 点とな

っている。 

◇職業別 

職業別でみると、平均点は、学生の 6.8 点が最も高く、次いで、自営業が 6.1 点となっている。 

◇地区別 

地区別で平均点をみると、高い順に南区 6.2 点、西区 6.1 点、東区・南区・北区が 6.0 点、中央区

が 5.9 点となっている。 

※①～⑦まですべてに回答した人で集計 

０点

2.7 

2.4 

1.6 

1.9 

1.5 

1.5 

1.1

1.3

1.7

１点

3.4 

1.9 

1.9 

2.4 

2.1 

1.5 

1.7

2.0

2.1

２点

3.9 

3.4 

3.3 

2.9 

3.2 

3.0 

2.7

1.9

3.2

３点

5.5 

4.4 

4.3 

4.2 

5.0 

4.1 

4.0 

3.8

3.9

４点

8.0 

6.2 

6.6 

6.9 

5.7 

6.3 

5.4

4.8

5.4

５点

11.9 

10.7 

9.5 

9.4 

10.1 

9.1 

9.8

9.5

8.0

６点

16.5 

16.3 

16.0 

15.2 

15.4 

15.8 

15.9

16.1

13.0

７点

48.1 

54.7 

56.9 

57.0 

56.9 

58.7 

59.5

60.6

62.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

(ｎ=4,765)

平成21年度

(ｎ=4,103)

平成22年度

(ｎ=4,295)

平成23年度

(ｎ=3,438)

平成24年度

(ｎ=3,459)

平成25年度

(ｎ=3,080)

平成26年度

(ｎ=3,542)

平成27年度

(ｎ=1,395)

平成28年度

(ｎ=1,842)
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■回答者の特性別にみた「あなたや家族が受診した時に感じたこと」（ポイント） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

0
点

1
点

2
点

3
点

4
点

5
点

6
点

7
点

平
均

値

1,842 1.7% 2.1% 3.2% 3.9% 5.4% 8.0% 13.0% 62.8% 6.0
【性別】

男性 704 1.4% 2.0% 2.7% 3.6% 5.4% 6.8% 11.9% 66.2% 6.1
女性 1,096 1.7% 2.2% 3.6% 4.2% 5.6% 8.7% 13.5% 60.5% 5.9
無回答 42 4.8% 0.0% 0.0% 2.4% 2.4% 9.5% 16.7% 64.3% 6.1

【年代別】
52 1.9% 1.9% 3.8% 0.0% 7.7% 9.6% 17.3% 57.7% 6.0
92 1.1% 0.0% 3.3% 5.4% 6.5% 8.7% 15.2% 59.8% 6.0

116 2.6% 3.4% 3.4% 6.0% 5.2% 9.5% 17.2% 52.6% 5.7
114 2.6% 3.5% 4.4% 5.3% 9.6% 8.8% 13.2% 52.6% 5.6
146 1.4% 2.7% 4.8% 2.7% 7.5% 4.8% 13.0% 63.0% 5.9
132 4.5% 2.3% 2.3% 6.1% 4.5% 9.8% 12.1% 58.3% 5.7
161 0.0% 3.1% 4.3% 4.3% 6.2% 8.1% 14.9% 59.0% 5.9
184 1.1% 1.1% 3.8% 4.3% 4.3% 10.9% 10.9% 63.6% 6.0
194 1.0% 2.1% 1.5% 6.2% 4.1% 7.2% 14.4% 63.4% 6.1
220 1.8% 0.9% 2.3% 0.9% 4.1% 10.0% 11.4% 68.6% 6.2
145 1.4% 2.1% 2.1% 4.8% 5.5% 5.5% 6.2% 72.4% 6.1
134 0.7% 3.0% 3.7% 1.5% 5.2% 6.0% 15.7% 64.2% 6.1
125 2.4% 1.6% 4.0% 2.4% 4.0% 5.6% 13.6% 66.4% 6.1
27 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 3.7% 3.7% 7.4% 77.8% 6.3

【家族構成別】
独り住まい 242 2.5% 3.3% 3.7% 2.9% 2.9% 14.5% 12.4% 57.9% 5.8
夫婦二人住まい 498 0.8% 2.2% 3.8% 3.2% 5.4% 7.2% 13.5% 63.9% 6.1
夫婦に子どものみ 741 2.0% 1.5% 2.8% 4.2% 6.5% 7.6% 12.4% 63.0% 6.0
三世代同居 177 1.7% 2.8% 2.8% 3.4% 4.5% 6.8% 12.4% 65.5% 6.0
その他 147 1.4% 2.0% 3.4% 6.8% 6.1% 4.8% 16.3% 59.2% 5.9
無回答 37 2.7% 0.0% 0.0% 5.4% 2.7% 2.7% 10.8% 75.7% 6.4

【熊本市居住年数別】
５年未満 139 2.2% 2.9% 5.0% 2.9% 2.2% 14.4% 12.9% 57.6% 5.8
５～１０年未満 115 3.5% 3.5% 2.6% 1.7% 6.1% 9.6% 13.0% 60.0% 5.8
１０～２０年未満 191 2.1% 2.1% 3.7% 5.8% 6.8% 11.5% 12.6% 55.5% 5.8
２０～３０年未満 292 2.1% 1.4% 2.4% 3.1% 8.2% 6.2% 14.4% 62.3% 6.0
３０年以上 1,076 1.2% 2.0% 3.3% 4.2% 4.8% 7.0% 12.6% 64.9% 6.1
無回答 29 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 3.4% 3.4% 13.8% 72.4% 6.3

【職業別】
農林漁業 41 2.4% 2.4% 2.4% 2.4% 9.8% 7.3% 0.0% 73.2% 6.0
自営業 150 2.7% 0.7% 2.7% 4.0% 6.7% 4.7% 11.3% 67.3% 6.1
会社、工場、商店、団体など勤務 680 1.3% 1.8% 4.0% 4.1% 5.4% 7.6% 15.3% 60.4% 6.0
公務員 84 4.8% 6.0% 2.4% 1.2% 3.6% 8.3% 9.5% 64.3% 5.8
無職 688 1.3% 2.5% 3.2% 3.6% 4.8% 8.9% 13.4% 62.4% 6.0
学生 25 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.0% 4.0% 88.0% 6.8
その他 134 2.2% 0.7% 1.5% 6.7% 9.0% 9.0% 9.7% 61.2% 5.9
無回答 40 2.5% 2.5% 2.5% 5.0% 2.5% 7.5% 10.0% 67.5% 6.0

【地区別】
中央区 434 2.3% 2.8% 3.2% 3.5% 6.7% 6.5% 12.2% 62.9% 5.9
東区 454 0.7% 1.5% 3.5% 3.1% 6.6% 9.9% 15.2% 59.5% 6.0
西区 233 0.4% 2.1% 3.9% 3.0% 5.6% 8.2% 12.4% 64.4% 6.1
南区 297 2.4% 1.7% 2.7% 5.4% 5.1% 7.7% 11.8% 63.3% 6.0

南区（旧熊本市地域） 242 2.1% 0.8% 2.1% 6.2% 5.0% 7.4% 12.0% 64.5% 6.0
南区（富合地域） 25 4.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0% 12.0% 16.0% 56.0% 5.8
南区（城南地域） 30 3.3% 6.7% 6.7% 3.3% 6.7% 6.7% 6.7% 60.0% 5.5

北区 350 1.4% 2.3% 2.9% 5.4% 3.4% 7.4% 13.1% 64.0% 6.0
北区（植木地域） 84 2.4% 4.8% 4.8% 4.8% 3.6% 8.3% 11.9% 59.5% 5.7
北区（旧熊本市地域） 266 1.1% 1.5% 2.3% 5.6% 3.4% 7.1% 13.5% 65.4% 6.1

無回答 74 6.8% 1.4% 2.7% 1.4% 1.4% 8.1% 9.5% 68.9% 6.0

６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
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問１１－１ 次の項目について、該当する場合は「１ はい」、該当しない場合は「２ いいえ」を○で囲ん

でください。 

（２）病院の選択について 

 

◆全体結果 

病院の選択についての状況については、「症状に応じて病院を選択することができる」の 85.6％

が最も高く、次いで「かかりつけ医を持っている」（74.2％）、「休日や夜間に具合が悪くなった時、受

診できる病院を知っている」（71.9％）の順となっている。 

前回調査との比較では、「かかりつけ医を持っている」がやや増加し、「症状に応じて病院を選択

することができる」と「休日や夜間に具合が悪くなった時、受診できる病院を知っている」の割合がや

や減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい

74.2

85.6

71.9

いいえ

23.5

9.3

23.9

無回答

2.3

5.0

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

① かかりつけ医を持っている

② 症状に応じて病院を選択

することができる

③ 休日や夜間に具合が悪くなった時、

受診できる病院を知っている

(n=2,107))

平成21年度
（n=4,540）

平成22年度
（n=4,677）

平成23年度
（n=3,775）

平成24年度
（n=3,780）

平成25年度
（n=3,370）

平成26年度
（n=3,542）

平成26年度
（n=3,542）

平成28年度
（n=2,107）

はい 69.1 68.6 70.0 70.8 70.8 70.7 72.7 74.2
いいえ 25.9 26.6 23.7 23.5 24.1 24.2 22.9 23.5
無回答 5.0 4.8 6.4 5.7 5.1 5.1 4.4 2.3

はい 82.9 84.0 82.5 83.4 84.0 84.1 86.0 85.6
いいえ 10.7 9.8 9.8 9.2 9.5 9.3 8.7 9.3
無回答 6.5 6.2 7.7 7.4 6.5 6.6 5.3 5.0

はい 71.8 72.5 70.4 71.7 71.7 70.5 73.0 71.9
いいえ 22.2 21.8 22.3 21.4 22.1 23.0 21.8 23.9
無回答 6.0 5.7 7.3 6.9 6.2 6.5 5.2 4.2

①　かかりつけ医を持っている

②　症状に応じて病院を選択することができる

③　休日や夜間に具合が悪くなった時、
　　 受診できる病院を知っている
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■回答者の特性別にみた「病院の選択について」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

は

い

い

い

え

無

回

答

は

い

い

い

え

無

回

答

は

い

い

い

え

無

回

答

2,107 74.2% 23.5% 2.3% 85.6% 9.3% 5.0% 71.9% 23.9% 4.2%
【性別】

男性 790 71.6% 26.1% 2.3% 85.2% 10.1% 4.7% 70.8% 25.2% 4.1%
女性 1,255 75.2% 22.7% 2.1% 86.9% 8.5% 4.5% 72.8% 23.4% 3.7%
無回答 62 85.5% 8.1% 6.5% 64.5% 16.1% 19.4% 67.7% 16.1% 16.1%

【年代別】
57 71.9% 26.3% 1.8% 86.0% 12.3% 1.8% 61.4% 36.8% 1.8%
97 57.7% 40.2% 2.1% 85.6% 12.4% 2.1% 69.1% 28.9% 2.1%

119 58.8% 40.3% 0.8% 91.6% 7.6% 0.8% 76.5% 22.7% 0.8%
120 59.2% 40.0% 0.8% 86.7% 12.5% 0.8% 72.5% 26.7% 0.8%
153 69.3% 28.1% 2.6% 88.9% 7.2% 3.9% 83.7% 13.7% 2.6%
144 58.3% 38.2% 3.5% 86.1% 11.8% 2.1% 74.3% 22.9% 2.8%
165 67.3% 31.5% 1.2% 89.1% 9.1% 1.8% 78.2% 20.0% 1.8%
206 70.4% 28.2% 1.5% 87.9% 9.7% 2.4% 73.3% 24.3% 2.4%
226 73.5% 23.5% 3.1% 85.8% 9.3% 4.9% 72.6% 23.9% 3.5%
262 81.3% 16.8% 1.9% 87.4% 7.6% 5.0% 72.5% 22.9% 4.6%
182 85.7% 11.0% 3.3% 86.3% 6.0% 7.7% 67.0% 26.4% 6.6%
172 93.0% 4.7% 2.3% 80.8% 10.5% 8.7% 61.6% 30.2% 8.1%
168 89.3% 7.1% 3.6% 75.0% 9.5% 15.5% 66.1% 23.8% 10.1%
36 94.4% 2.8% 2.8% 72.2% 13.9% 13.9% 75.0% 11.1% 13.9%

【家族構成別】
独り住まい 290 71.4% 26.2% 2.4% 81.0% 10.7% 8.3% 60.3% 33.8% 5.9%
夫婦二人住まい 583 78.2% 20.1% 1.7% 87.7% 8.2% 4.1% 71.9% 24.9% 3.3%
夫婦に子どものみ 824 70.5% 26.9% 2.5% 86.4% 9.5% 4.1% 77.3% 18.8% 3.9%
三世代同居 193 78.8% 19.7% 1.6% 88.1% 8.3% 3.6% 75.1% 21.2% 3.6%
その他 165 74.5% 23.0% 2.4% 84.8% 10.9% 4.2% 62.4% 33.9% 3.6%
無回答 52 84.6% 9.6% 5.8% 69.2% 11.5% 19.2% 69.2% 15.4% 15.4%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 55.8% 40.8% 3.4% 78.9% 17.0% 4.1% 57.8% 38.8% 3.4%
５～１０年未満 133 59.4% 36.8% 3.8% 83.5% 10.5% 6.0% 64.7% 30.1% 5.3%
１０～２０年未満 217 64.5% 33.2% 2.3% 88.0% 7.8% 4.1% 77.4% 19.4% 3.2%
２０～３０年未満 313 73.5% 24.0% 2.6% 89.5% 7.0% 3.5% 70.9% 25.9% 3.2%
３０年以上 1,258 79.3% 18.8% 1.9% 85.6% 9.1% 5.3% 73.5% 22.0% 4.5%
無回答 39 89.7% 7.7% 2.6% 74.4% 12.8% 12.8% 74.4% 15.4% 10.3%

【職業別】
農林漁業 50 72.0% 26.0% 2.0% 88.0% 6.0% 6.0% 68.0% 26.0% 6.0%
自営業 177 79.7% 20.3% 0.0% 89.8% 6.8% 3.4% 79.1% 18.1% 2.8%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 64.9% 32.5% 2.6% 86.9% 9.8% 3.3% 73.4% 23.9% 2.7%
公務員 87 72.4% 27.6% 0.0% 92.0% 8.0% 0.0% 79.3% 20.7% 0.0%
無職 821 81.0% 16.4% 2.6% 82.9% 10.0% 7.1% 69.2% 24.8% 6.0%
学生 30 80.0% 20.0% 0.0% 90.0% 10.0% 0.0% 56.7% 43.3% 0.0%
その他 156 70.5% 26.3% 3.2% 88.5% 7.7% 3.8% 71.8% 24.4% 3.8%
無回答 54 90.7% 5.6% 3.7% 72.2% 11.1% 16.7% 70.4% 18.5% 11.1%

【地区別】
中央区 494 72.5% 25.7% 1.8% 86.4% 9.3% 4.3% 69.8% 25.9% 4.3%
東区 506 70.9% 27.9% 1.2% 87.9% 8.5% 3.6% 76.3% 21.3% 2.4%
西区 267 76.4% 20.6% 3.0% 84.3% 10.1% 5.6% 73.8% 21.0% 5.2%
南区 344 77.0% 20.3% 2.6% 84.9% 8.4% 6.7% 73.0% 22.1% 4.9%

南区（旧熊本市地域） 280 76.4% 21.1% 2.5% 84.6% 8.9% 6.4% 72.1% 23.2% 4.6%
南区（富合地域） 28 82.1% 14.3% 3.6% 96.4% 0.0% 3.6% 92.9% 3.6% 3.6%
南区（城南地域） 36 77.8% 19.4% 2.8% 77.8% 11.1% 11.1% 63.9% 27.8% 8.3%

北区 405 76.5% 20.2% 3.2% 85.2% 9.6% 5.2% 68.6% 27.2% 4.2%
北区（植木地域） 102 73.5% 19.6% 6.9% 83.3% 7.8% 8.8% 68.6% 22.5% 8.8%
北区（旧熊本市地域） 303 77.6% 20.5% 2.0% 85.8% 10.2% 4.0% 68.6% 28.7% 2.6%

無回答 91 73.6% 23.1% 3.3% 76.9% 14.3% 8.8% 63.7% 27.5% 8.8%
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３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
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問１１－1 次の項目について、該当する場合は「１ はい」、該当しない場合は「２ いいえ」を○で囲ん

でください。 

（２）病院の選択について（「ポイント」） 

 

◆全体結果 

「はい」を 1 項目 1 点として集計（3 点満点）した結果については、「3 点（満点）」の 56.7％が最も

高く、次いで「2 点」（29.8％）、「1 点」（10.9％）と続いている。平均点は 2.4 点となっている。 

前回調査と比較すると、「3 点（満点）」は 59.4％から 2.7 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「3 点（満点）」の割合は、女性が 58.1％、男性が 53.9％で、女性が上回っている。

平均点はいずれも 2.4 点となっている。 

◇年代別 

年代別でみると、平均点は、40～44 歳と 65 歳以上が 2.5 点と最も高くなっている。 

◇家族構成別 

家族構成別で平均点をみると、三世代同居が 2.5 点で最も高くなっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別で平均点をみると、30 年以上が 2.5 点で最も高くなっている。 

◇職業別 

職業別に平均点をみると、自営業と無職が 2.5 点で最も高くなっている。 

◇地区別 

地区別による大きな差はみられない。 

 

※①～③まですべてに回答した人で集計 

０点

4.0 

3.2 

3.0 

2.9 

2.6 

2.1 

2.5

2.5

2.6

１点

14.4 

11.8 

11.2 

11.1 

10.9 

10.9 

11.8

10.8

10.9

２点

31.0 

29.5 

30.6 

29.5 

28.7 

31.3 

29.2

27.4

29.8

３点

50.6 

55.5 

55.2 

56.6 

57.8 

55.7 

56.4

59.4

56.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

(ｎ=4,796)

平成21年度

(ｎ=4,219)

平成22年度

(ｎ=4,359)

平成23年度

(ｎ=3,455)

平成24年度

(ｎ=3,482)

平成25年度

(ｎ=3,128)

平成26年度

(ｎ=3,542)

平成27年度

(ｎ=1,423)

平成28年度

(ｎ=1,982)
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■回答者の特性別にみた「病院の選択について」（ポイント） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

0
点

1
点

2
点

3
点

平
均

値

1,982 2.6% 10.9% 29.8% 56.7% 2.4
【性別】

男性 748 2.5% 13.1% 30.5% 53.9% 2.4
女性 1,185 2.4% 9.9% 29.6% 58.1% 2.4
無回答 49 6.1% 4.1% 24.5% 65.3% 2.5

【年代別】
56 5.4% 12.5% 35.7% 46.4% 2.2
95 5.3% 16.8% 33.7% 44.2% 2.2

118 2.5% 12.7% 38.1% 46.6% 2.3

119 5.0% 11.8% 41.2% 42.0% 2.2
147 2.0% 7.5% 27.9% 62.6% 2.5
139 2.9% 13.7% 39.6% 43.9% 2.2
162 2.5% 13.0% 27.8% 56.8% 2.4
201 3.5% 12.4% 27.9% 56.2% 2.4
214 1.4% 14.0% 26.6% 57.9% 2.4
247 2.4% 8.9% 23.9% 64.8% 2.5
163 1.2% 8.0% 27.0% 63.8% 2.5
151 0.7% 9.3% 29.8% 60.3% 2.5
139 2.9% 6.5% 25.2% 65.5% 2.5
31 0.0% 3.2% 25.8% 71.0% 2.7

【家族構成別】
独り住まい 265 3.8% 17.4% 28.7% 50.2% 2.3
夫婦二人住まい 550 1.6% 11.6% 27.6% 59.1% 2.4
夫婦に子どものみ 785 2.7% 8.8% 31.6% 56.9% 2.4
三世代同居 185 2.2% 7.6% 29.7% 60.5% 2.5
その他 156 3.8% 14.7% 30.8% 50.6% 2.3
無回答 41 2.4% 2.4% 29.3% 65.9% 2.6

【熊本市居住年数別】
５年未満 141 5.0% 24.1% 37.6% 33.3% 2.0
５～１０年未満 124 4.0% 13.7% 40.3% 41.9% 2.2
１０～２０年未満 208 2.4% 10.1% 35.1% 52.4% 2.4
２０～３０年未満 300 2.3% 10.7% 30.3% 56.7% 2.4
３０年以上 1,175 2.3% 9.5% 26.6% 61.5% 2.5
無回答 34 0.0% 2.9% 32.4% 64.7% 2.6

【職業別】
農林漁業 45 2.2% 13.3% 28.9% 55.6% 2.4
自営業 169 2.4% 5.3% 28.4% 63.9% 2.5
会社、工場、商店、団体など勤務 706 3.4% 13.2% 31.3% 52.1% 2.3
公務員 87 2.3% 8.0% 33.3% 56.3% 2.4
無職 753 2.0% 10.6% 27.8% 59.6% 2.5
学生 30 3.3% 16.7% 30.0% 50.0% 2.3
その他 147 2.7% 8.8% 35.4% 53.1% 2.4
無回答 45 0.0% 8.9% 22.2% 68.9% 2.6

【地区別】
中央区 467 3.6% 11.6% 30.0% 54.8% 2.4
東区 486 1.9% 10.7% 31.5% 56.0% 2.4
西区 248 3.2% 8.1% 29.0% 59.7% 2.5
南区 319 2.2% 10.7% 25.4% 61.8% 2.5

南区（旧熊本市地域） 260 2.3% 11.5% 25.8% 60.4% 2.4
南区（富合地域） 27 0.0% 0.0% 18.5% 81.5% 2.8
南区（城南地域） 32 3.1% 12.5% 28.1% 56.3% 2.4

北区 379 2.4% 11.9% 29.8% 55.9% 2.4
北区（植木地域） 92 2.2% 9.8% 29.3% 58.7% 2.4
北区（旧熊本市地域） 287 2.4% 12.5% 30.0% 55.1% 2.4

無回答 83 1.2% 14.5% 38.6% 45.8% 2.3

６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳

３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
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＜後期高齢者医療制度についての理解度＞ 

問１２ 後期高齢者医療制度についてお尋ねします。あなたがご存知の項目を、すべて選んでください。

＜複数回答＞ 

◆全体結果 

「後期高齢者医療制度」の内容を知っているかについては、「医療費の負担は原則として 1 割で

ある」が 64.6％で最も高く、次いで「保険料は所得に応じて負担する」（63.0％）、「被保険者は 75 歳

以上の方である」（62.2％）、「保険料は原則として年金から直接支払う」（46.4％）と続く。 

前回調査と比べすべての選択肢で回答割合が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、男性は女性に比べて「保険料は、原則として年金から直接支払う」（男性 46.3％、

女性 46.1％）、「自己負担 800 円で、年に 1 回健康診査を受診できる」（男性 9.2％、女性 8.2％）の

回答割合がやや高くなっている。 

◇年代別 

年代別でみると、年齢が高くなるにつれ、いずれの項目も回答割合が高くなる傾向にある。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、夫婦二人住まいは他の家族構成に比べて、ほとんどの項目で回答割合が

高くなっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、30 年以上は他の居住年数に比べて、すべての項目で回答割合が

最も高くなっている。 

◇職業別 

職業別でみると、農林漁業と無職は他の職業に比べて、ほとんどの項目で回答割合が高くなって

いる。 

※複数回答 

69.1 

59.3 

63.1 

63.8 

15.7 

28.0 

66.7

55.7

63.6

64.7

17.3

30.3

67.1

52.8

62.1

68.9

18.0

31.4

68.3

53.9

63.6

71.1

19.3

32.9

69.5

54.6

66.5

72.9

22.0

34.7

68.2

53.4

65.7

69.5

18.4

31.8

69.3

54.2

70.5

73.8

19.4

32.8

62 .2

46 .4

63 .0

64 .6

8 .8

27 .7

0 20 40 60 80 

被保険者は、75歳以上の方である

（65歳以上で障がいがある方も含む）

保険料は、原則として年金から直接支払う

（ただし、一定の要件を満たす場合、

口座振替もできる）

保険料は、所得に応じて負担する

医療費の負担は、原則として１割である

（ただし、現役並みに所得がある者は

３割である）

自己負担800円で、年に１回健康診査を

受診できる

医療費の負担限度額を超えた分は、

高額療養費として給付されるが、

口座登録をすることにより自動的に受け取れる

平成21年度

（n=4,540）
平成22年度

（n=4,677）
平成23年度

(n=3,775)
平成24年度

(n=3,780)
平成25年度

(n=3,370)
平成26年度

（n=3,542)
平成27年度

（n=1,517)
平成28年度

（n=2,107)

(%)
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◇地区別 

地区別による大きな差はみられない。 

 

■回答者の特性別にみた「後期高齢者医療制度の内容について知っているか」 
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2,107 62.2% 46.4% 63.0% 64.6% 8.8% 27.7%
【性別】

男性 790 60.9% 46.3% 60.4% 61.5% 9.2% 25.6%
女性 1,255 63.5% 46.1% 64.5% 66.7% 8.2% 28.8%
無回答 62 53.2% 53.2% 66.1% 61.3% 14.5% 30.6%

【年代別】
57 31.6% 15.8% 42.1% 35.1% 1.8% 5.3%
97 47.4% 13.4% 48.5% 51.5% 4.1% 17.5%

119 45.4% 13.4% 58.0% 51.3% 2.5% 10.9%
120 50.0% 17.5% 38.3% 54.2% 0.0% 8.3%
153 52.3% 24.2% 45.1% 58.8% 3.9% 19.6%
144 56.9% 25.7% 54.9% 54.2% 3.5% 22.9%
165 62.4% 41.2% 60.6% 62.4% 4.2% 22.4%
206 62.6% 41.3% 57.8% 64.1% 4.4% 24.8%
226 61.9% 47.8% 66.4% 65.5% 6.2% 27.4%
262 62.2% 63.0% 75.2% 64.9% 6.9% 35.5%
182 73.1% 64.8% 75.8% 71.4% 15.9% 34.1%
172 84.9% 84.3% 80.8% 86.6% 29.7% 51.2%
168 81.5% 80.4% 75.6% 84.5% 19.6% 42.3%
36 55.6% 58.3% 63.9% 63.9% 13.9% 36.1%

【家族構成別】
独り住まい 290 58.3% 45.5% 59.3% 59.0% 7.2% 29.7%
夫婦二人住まい 583 69.3% 59.0% 72.7% 74.4% 14.6% 34.6%
夫婦に子どものみ 824 58.7% 36.2% 57.0% 59.5% 5.2% 22.3%
三世代同居 193 68.4% 50.3% 66.8% 68.9% 8.8% 29.0%
その他 165 56.4% 47.9% 61.2% 61.8% 8.5% 22.4%
無回答 52 55.8% 53.8% 59.6% 59.6% 9.6% 34.6%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 51.0% 29.3% 43.5% 58.5% 4.1% 11.6%
５～１０年未満 133 50.4% 27.1% 55.6% 54.1% 4.5% 18.0%
１０～２０年未満 217 59.0% 30.0% 52.1% 57.6% 7.4% 20.3%
２０～３０年未満 313 58.5% 35.5% 60.4% 58.5% 5.8% 25.6%
３０年以上 1,258 66.6% 55.9% 68.5% 69.2% 10.7% 32.1%
無回答 39 51.3% 51.3% 64.1% 61.5% 12.8% 35.9%

【職業別】
農林漁業 50 64.0% 62.0% 66.0% 64.0% 6.0% 30.0%
自営業 177 64.4% 46.9% 68.9% 63.3% 7.9% 28.8%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 57.2% 29.6% 54.9% 58.1% 4.6% 20.2%
公務員 87 58.6% 35.6% 58.6% 60.9% 4.6% 21.8%
無職 821 70.2% 63.0% 70.6% 72.6% 13.6% 35.6%
学生 30 33.3% 26.7% 50.0% 53.3% 0.0% 10.0%
その他 156 51.3% 39.1% 58.3% 58.3% 6.4% 23.7%
無回答 54 53.7% 55.6% 61.1% 66.7% 14.8% 33.3%

【地区別】
中央区 494 65.2% 47.0% 62.8% 63.4% 9.7% 27.3%
東区 506 57.1% 40.9% 60.7% 62.1% 7.1% 25.5%
西区 267 62.9% 49.4% 62.9% 66.3% 10.1% 30.7%
南区 344 64.5% 44.5% 61.3% 68.0% 8.1% 25.6%

南区（旧熊本市地域） 280 65.0% 44.6% 62.9% 69.3% 7.1% 26.8%
南区（富合地域） 28 67.9% 50.0% 57.1% 75.0% 17.9% 21.4%
南区（城南地域） 36 58.3% 38.9% 52.8% 52.8% 8.3% 19.4%

北区 405 64.2% 52.3% 66.2% 66.2% 9.6% 29.1%
北区（植木地域） 102 60.8% 51.0% 65.7% 59.8% 7.8% 24.5%
北区（旧熊本市地域） 303 65.3% 52.8% 66.3% 68.3% 10.2% 30.7%

無回答 91 54.9% 46.2% 69.2% 60.4% 7.7% 34.1%

６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
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問１２ 後期高齢者医療制度についてお尋ねします。あなたがご存知の項目を、すべて選んでください。

（認知項目数「ポイント」） 

 

◆全体結果 

後期高齢者医療制度の内容（項目）で、知っている内容（項目）を 1 項目 1 点として集計（6 点満

点）した結果については、「4点」（19.9％）が最も高く、次いで「3点」（17.6％）、「2点」（16.3％）となっ

ている。満点の「6 点」は 5.0％、平均は 2.7 点となっている。 

前回調査と比較すると、「6 点（満点）」の割合は 10.1％から 5.1 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別で平均点をみると、女性 2.8 点、男性 2.6 点となっている。 

◇年代別 

年代別で平均点をみると、60 歳以上の高年齢層で高く、35～39 歳以下で 1 点台の平均点となっ

ている。最も高いのは、75～79 歳の 4.2 点。一方、最も低いのは、20～24 歳の 1.3 点となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別で平均点をみると、夫婦二人住まいが最も高く 3.2 点、次いで三世代同居（2.9 点）と

なっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、平均点は、30 年以上が 3.0 点で最も高く、次いで 20～30 年未満、

（2.4 点）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、平均点は、無職が 3.3 点で最も高く、次いで農林漁業（2.9 点）、自営業（2.8 点）

となっている。 

◇地区別 

地区別で平均点をみると、東区が 2.5 点で最も低くなっている。 

 

０点または無回答

8.0 

9.5 

9.7 

10.0 

8.7 

8.8 

9.2

8.0

14.6 

１点

15.1 

12.8 

14.0 

13.0 

13.9 

11.6 

12.4

10.7

13.9 

２点

18.8 

16.2 

16.2 

17.0 

15.3 

15.1 

16.9

16.3

16.3 

３点

18.5 

19.7 

18.7 

18.1 

18.1 

18.2 

18.2

18.7

17.6 

４点

21.9 

22.0 

19.7 

19.7 

20.1 

19.1 

19.3

21.0

19.9 

５点

11.5 

12.4 

13.4 

13.0 

13.5 

15.3 

14.9

15.2

12.8 

６点

6.1 

7.5 

8.3 

9.2 

10.3 

11.8 

9.1

10.1

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

(ｎ=3,723)

平成21年度

(ｎ=4,540)

平成22年度

(ｎ=4,677)

平成23年度

(ｎ=3,775)

平成24年度

(ｎ=3,780)

平成25年度

(ｎ=3,370)

平成26年度

(ｎ=3,542)

平成27年度

(ｎ=1,517)

平成28年度

(ｎ=2,107)
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■回答者の特性別にみた「後期高齢者医療制度の内容について知っているか」認知項目数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合
計

0
点

1
点

2
点

3
点

4
点

5
点

6
点

平
均

値

2,107 14.6% 13.9% 16.3% 17.6% 19.9% 12.8% 5.0% 2.7
【性別】

男性 790 17.0% 13.8% 16.6% 16.2% 19.2% 11.9% 5.3% 2.6
女性 1,255 12.9% 14.1% 16.3% 18.4% 20.2% 13.6% 4.5% 2.8
無回答 62 17.7% 11.3% 12.9% 17.7% 22.6% 8.1% 9.7% 2.8

【年代別】
57 36.8% 22.8% 22.8% 10.5% 5.3% 0.0% 1.8% 1.3
97 27.8% 19.6% 19.6% 15.5% 11.3% 5.2% 1.0% 1.8

119 16.8% 34.5% 16.8% 18.5% 10.1% 2.5% 0.8% 1.8
120 29.2% 15.8% 25.0% 20.0% 7.5% 2.5% 0.0% 1.7
153 19.0% 19.6% 25.5% 20.3% 7.8% 5.9% 2.0% 2.0
144 21.5% 16.0% 21.5% 15.3% 18.1% 4.9% 2.8% 2.2
165 17.0% 12.7% 19.4% 17.6% 19.4% 12.1% 1.8% 2.5
206 15.5% 15.5% 18.0% 16.0% 21.4% 11.7% 1.9% 2.5
226 13.3% 13.7% 14.2% 21.7% 21.7% 11.5% 4.0% 2.8
262 8.0% 11.1% 16.0% 19.5% 25.2% 16.0% 4.2% 3.1
182 8.8% 6.0% 13.2% 20.3% 26.4% 15.4% 9.9% 3.4
172 1.7% 6.4% 5.8% 10.5% 26.7% 32.0% 16.9% 4.2
168 4.8% 4.8% 7.1% 14.9% 32.1% 26.2% 10.1% 3.8
36 16.7% 13.9% 5.6% 22.2% 19.4% 11.1% 11.1% 2.9

【家族構成別】
独り住まい 290 16.9% 18.3% 14.8% 10.7% 21.0% 14.8% 3.4% 2.6
夫婦二人住まい 583 9.3% 8.9% 14.2% 17.7% 24.0% 17.2% 8.7% 3.2
夫婦に子どものみ 824 16.9% 16.7% 20.3% 18.3% 15.4% 9.2% 3.2% 2.4
三世代同居 193 13.0% 11.9% 11.9% 19.2% 25.4% 14.5% 4.1% 2.9
その他 165 18.2% 13.3% 12.7% 21.8% 19.4% 10.9% 3.6% 2.6
無回答 52 19.2% 9.6% 11.5% 23.1% 19.2% 9.6% 7.7% 2.7

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 23.8% 16.3% 23.1% 18.4% 12.9% 4.1% 1.4% 2.0
５～１０年未満 133 21.8% 16.5% 25.6% 15.8% 9.0% 9.0% 2.3% 2.1
１０～２０年未満 217 20.7% 18.9% 18.0% 14.7% 14.7% 9.2% 3.7% 2.3
２０～３０年未満 313 18.2% 13.7% 18.2% 18.8% 20.4% 7.7% 2.9% 2.4
３０年以上 1,258 10.7% 12.4% 14.0% 17.6% 22.7% 16.2% 6.3% 3.0
無回答 39 15.4% 17.9% 7.7% 23.1% 15.4% 10.3% 10.3% 2.8

【職業別】
農林漁業 50 10.0% 14.0% 10.0% 22.0% 32.0% 8.0% 4.0% 2.9
自営業 177 9.6% 13.6% 23.2% 13.6% 26.0% 9.0% 5.1% 2.8
会社、工場、商店、団体など勤務 732 18.9% 18.9% 18.7% 17.6% 16.4% 7.4% 2.2% 2.2
公務員 87 19.5% 10.3% 21.8% 21.8% 14.9% 8.0% 3.4% 2.4
無職 821 9.3% 10.2% 13.0% 16.2% 23.4% 20.2% 7.7% 3.3
学生 30 30.0% 16.7% 16.7% 26.7% 6.7% 3.3% 0.0% 1.7
その他 156 23.7% 10.9% 16.0% 21.8% 13.5% 9.6% 4.5% 2.4
無回答 54 14.8% 16.7% 7.4% 22.2% 16.7% 13.0% 9.3% 2.9

【地区別】
中央区 494 14.2% 12.6% 18.6% 17.2% 19.2% 12.3% 5.9% 2.8
東区 506 17.6% 15.6% 15.4% 17.0% 20.4% 9.7% 4.3% 2.5
西区 267 14.6% 12.7% 15.0% 17.6% 18.7% 16.1% 5.2% 2.8
南区 344 14.0% 13.1% 16.6% 19.2% 21.5% 11.9% 3.8% 2.7

南区（旧熊本市地域） 280 14.3% 12.1% 16.4% 17.9% 22.9% 12.9% 3.6% 2.8
南区（富合地域） 28 7.1% 14.3% 17.9% 32.1% 10.7% 7.1% 10.7% 2.9
南区（城南地域） 36 16.7% 19.4% 16.7% 19.4% 19.4% 8.3% 0.0% 2.3

北区 405 12.6% 13.1% 16.3% 16.5% 20.2% 16.0% 5.2% 2.9
北区（植木地域） 102 15.7% 14.7% 14.7% 15.7% 20.6% 15.7% 2.9% 2.7
北区（旧熊本市地域） 303 11.6% 12.5% 16.8% 16.8% 20.1% 16.2% 5.9% 2.9

無回答 91 11.0% 22.0% 11.0% 20.9% 16.5% 12.1% 6.6% 2.7

６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
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＜公的年金制度についての理解度＞ 

問１３ 公的年金制度の仕組みや役割についてお尋ねします。あなたがご存知の項目を、すべて選ん

でください。＜複数回答＞ 
 

◆全体結果 

「公的年金制度」の内容を知っているかについては、「20 歳になれば、学生・日本在住の外国人

を含めた国民の誰もが、加入する義務がある」が 76.7％で最も高く、次いで「死ぬまで、生涯にわた

り年金が受け取れる」（75.5％）、「保険料を納めた期間などが 25 年以上ある人が、支払った期間に

応じて年金が受け取れる」（72.9％）となっている。 

前回調査と比較するとすべての項目について認知度がやや減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「物価や賃金の上昇に応じて年金額が保障される」は男性の回答割合が大きく上

回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、50 歳代以上の年齢層の認知度が高くなっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、夫婦二人住まいは他の層に比べて、ほとんどの項目で回答割合が高くな

っている。 

◇熊本市居住年数別 

「5 年未満」を除き熊本市居住年数による大きな差は見られない。

91.3 

73.1 

85.0 

30.6 

63.7 

80.3 

82.1

71.6

77.9

37.4

60.3

80.5

81.9

73.8

78.6

42.1

61.6

82.3

83.1

74.8

79.6

41.0

63.3

82.9

84.5

77.2

78.3

42.7

64.1

82.9

82.5

72.1

76.3

41.6

61.5

80.2

82.0

75.7

77.8

43.9

62.9

82.1

76 .7

69 .1

72 .9

39 .7

57 .8

75 .5

0 20 40 60 80 100 

20歳になれば、学生・日本在住の外国人を

含めた国民の誰もが、加入する義務がある

現役で働いている世代が、年金を受給している

高齢者世代を支えるという

「世代間扶養」の制度である

保険料を納めた期間などが25年以上ある人が、

支払った期間に応じて年金が受け取れる

物価や賃金の上昇に応じて

年金額が保障される

高齢者になったら年金が受け取れるほか、

障がい者になったり世帯の生計を支えている者が

死亡した場合も年金が受け取れる

死ぬまで、生涯にわたり年金が受け取れる

平成21年度

（n=4,540）
平成22年度

（n=4,677）
平成23年度

(n=3,775)
平成24年度

(n=3,780)
平成24年度

(n=3,370)
平成26年度

（n=3,542)
平成27年度

（n=1,517)
平成28年度

（n=2,107)

(%)
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◇職業別 

職業別でみると、「保険料を納めた期間などが 25 年以上ある人が、支払った期間に応じて年金が

受け取れる」、「物価や賃金の上昇に応じて年金額が保障される」、「死ぬまで、生涯にわたり年金が

受け取れる」で「無職」の回答割合が高くなっている。 

◇地区別 

地区別で大きな差はみられない。 
 

■回答者の特性別にみた「『公的年金制度』の内容について知っているか」 
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2,107 76.7% 69.1% 72.9% 39.7% 57.8% 75.5%
【性別】

男性 790 76.3% 73.5% 75.3% 47.1% 57.6% 77.3%
女性 1,255 77.5% 66.9% 71.6% 35.0% 58.6% 74.4%
無回答 62 66.1% 58.1% 66.1% 40.3% 43.5% 74.2%

【年代別】
57 80.7% 54.4% 35.1% 15.8% 31.6% 40.4%
97 70.1% 54.6% 49.5% 18.6% 52.6% 44.3%

119 68.1% 63.9% 58.0% 18.5% 52.1% 56.3%
120 69.2% 60.0% 59.2% 23.3% 55.0% 58.3%
153 74.5% 69.3% 64.7% 33.3% 56.9% 66.7%
144 81.3% 68.1% 61.1% 29.9% 54.2% 66.7%
165 83.0% 73.9% 72.1% 41.2% 57.6% 75.2%
206 78.6% 72.8% 76.7% 41.3% 62.1% 81.6%
226 82.3% 73.5% 87.6% 43.8% 67.3% 85.8%
262 80.5% 74.8% 88.2% 55.7% 64.9% 89.7%
182 74.7% 72.5% 82.4% 51.6% 62.6% 87.9%
172 72.1% 68.6% 79.7% 45.9% 53.5% 82.6%
168 74.4% 66.7% 73.8% 45.8% 50.6% 82.1%
36 75.0% 66.7% 63.9% 47.2% 52.8% 80.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 70.7% 68.6% 74.8% 41.0% 54.1% 73.8%
夫婦二人住まい 583 80.1% 73.8% 81.1% 50.1% 65.2% 85.1%
夫婦に子どものみ 824 76.3% 66.7% 68.4% 34.8% 56.4% 71.7%
三世代同居 193 80.3% 68.4% 73.1% 32.1% 56.0% 73.1%
その他 165 76.4% 69.7% 67.3% 33.9% 50.3% 69.1%
無回答 52 67.3% 57.7% 55.8% 38.5% 46.2% 67.3%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 73.5% 62.6% 57.8% 29.9% 50.3% 58.5%
５～１０年未満 133 73.7% 71.4% 66.2% 29.3% 56.4% 69.2%
１０～２０年未満 217 77.0% 69.6% 68.2% 34.1% 54.4% 72.8%
２０～３０年未満 313 76.7% 67.1% 66.5% 34.5% 59.1% 69.0%
３０年以上 1,258 77.6% 70.3% 78.1% 44.0% 59.3% 80.2%
無回答 39 71.8% 61.5% 59.0% 43.6% 48.7% 76.9%

【職業別】
農林漁業 50 74.0% 72.0% 78.0% 36.0% 44.0% 78.0%
自営業 177 71.2% 71.2% 76.3% 34.5% 56.5% 79.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 77.7% 67.1% 68.9% 34.4% 57.7% 68.4%
公務員 87 85.1% 77.0% 72.4% 44.8% 62.1% 71.3%
無職 821 76.6% 70.8% 77.8% 45.9% 59.1% 82.5%
学生 30 90.0% 73.3% 46.7% 16.7% 36.7% 50.0%
その他 156 75.6% 64.7% 67.9% 39.7% 62.2% 74.4%
無回答 54 68.5% 59.3% 64.8% 40.7% 48.1% 75.9%

【地区別】
中央区 494 76.1% 71.5% 73.3% 40.1% 59.7% 76.7%
東区 506 79.6% 68.4% 70.9% 40.3% 60.7% 71.3%
西区 267 71.9% 72.3% 72.7% 38.2% 54.7% 75.7%
南区 344 76.7% 69.2% 74.7% 38.4% 57.0% 77.0%

南区（旧熊本市地域） 280 76.8% 70.7% 75.7% 39.3% 58.6% 76.4%
南区（富合地域） 28 78.6% 60.7% 60.7% 32.1% 64.3% 71.4%
南区（城南地域） 36 75.0% 63.9% 77.8% 36.1% 38.9% 86.1%

北区 405 76.5% 64.7% 74.8% 39.0% 55.6% 77.3%
北区（植木地域） 102 75.5% 63.7% 71.6% 33.3% 49.0% 76.5%
北区（旧熊本市地域） 303 76.9% 65.0% 75.9% 40.9% 57.8% 77.6%

無回答 91 79.1% 70.3% 65.9% 46.2% 52.7% 78.0%

６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
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問１３ 公的年金制度の仕組みや役割についてお尋ねします。あなたがご存知の項目を、すべて選ん

でください。（認知項目数「ポイント」） 

 

◆全体結果 

公的年金制度の仕組みや役割について、知っている内容（項目）を 1 項目 1 点として集計（6 点満

点）した結果については、満点の「6 点」（25.4％）が最も高く、次いで「5 点」（19.1％）、「4 点」

（17.7％）となっている。平均点は 3.9 点。 

前回調査と比較すると、満点の「6 点」は 28.9％から 3.5 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、平均点は、男性が 4.1 点、女性が 3.8 点となっている。 

◇年代別 

年代別でみると、平均点は、65～69 歳が 4.5 点で最も高く、次いで 60～64 歳（4.4 点）、70～74

歳（4.3 点）、75～79 歳（4.0 点）となっている。若年者層は高年齢層に比べ点数が低く、20～24 歳は

2.6 点となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、平均点は、夫婦二人住まいが 4.4 点で最も高い。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、平均点は、30 年以上が 4.1 点で最も高く、次いで 20～30 年未満

（3.7 点）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、平均点は、無職と公務員が 4.1 点で最も高く、次いで、自営業（3.9 点）となって

いる。 

◇地区別 

地区別でみると、平均点は、中央区が最も高く、4.0 点となっている。 

 

０点または無回答

4.1 

2.2 

3.1 

3.9 

3.2 

3.1 

4.1

2.8

4.7

１点

5.5 

3.4 

5.1 

4.4 

4.5 

4.2 

5.0

5.0

7.8

２点

9.2 

7.6 

9.3 

8.1 

7.1 

7.7 

8.5

8.0

11.1

３点

14.7 

14.9 

15.6 

14.5 

13.8 

13.5 

13.7

13.6

14.3

４点

21.9 

21.8 

20.1 

18.3 

20.8 

18.2 

20.4

19.1

17.7

５点

25.0 

26.7 

22.3 

21.9 

22.4 

22.6

20.6

22.5

19.1

６点

19.7 

23.3 

24.6 

28.9 

28.3 

30.6 

27.8

28.9

25.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

(ｎ=3,723)

平成21年度

(ｎ=4,540)

平成22年度

(ｎ=4,677)

平成23年度

(ｎ=3,775)

平成24年度

(ｎ=3,780)

平成25年度

(ｎ=3,370)

平成26年度

(ｎ=3,542)

平成27年度

(ｎ=1,517)

平成28年度

(ｎ=2,107)
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■回答者の特性別にみた「『公的年金制度』の内容について知っているか」認知項目数 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合
計

0
点

1
点

2
点

3
点

4
点

5
点

6
点

平
均

値

2,107 4.7% 7.8% 11.1% 14.3% 17.7% 19.1% 25.4% 3.9
【性別】

男性 790 4.9% 6.6% 11.5% 11.6% 15.4% 18.4% 31.5% 4.1
女性 1,255 4.2% 8.1% 11.1% 16.0% 19.0% 19.8% 21.8% 3.8
無回答 62 9.7% 16.1% 4.8% 12.9% 19.4% 16.1% 21.0% 3.5

【年代別】
57 12.3% 19.3% 17.5% 17.5% 21.1% 7.0% 5.3% 2.6
97 7.2% 18.6% 16.5% 19.6% 20.6% 8.2% 9.3% 2.9

119 5.9% 14.3% 17.6% 18.5% 16.8% 16.8% 10.1% 3.2

120 5.0% 14.2% 15.8% 20.8% 16.7% 15.0% 12.5% 3.3
153 4.6% 10.5% 16.3% 12.4% 16.3% 19.6% 20.3% 3.7
144 5.6% 6.9% 14.6% 20.8% 18.1% 13.9% 20.1% 3.6
165 4.8% 7.3% 9.1% 8.5% 23.6% 22.4% 24.2% 4.0
206 3.4% 4.4% 10.7% 14.1% 20.4% 18.9% 28.2% 4.1
226 2.2% 5.3% 6.6% 11.1% 16.4% 27.4% 31.0% 4.4
262 2.7% 2.3% 5.3% 14.9% 16.0% 20.6% 38.2% 4.5
182 2.2% 4.4% 12.6% 10.4% 14.3% 22.5% 33.5% 4.3
172 6.4% 6.4% 7.6% 16.3% 16.3% 15.7% 31.4% 4.0
168 6.5% 7.7% 11.3% 10.7% 14.9% 21.4% 27.4% 3.9
36 8.3% 11.1% 0.0% 11.1% 27.8% 19.4% 22.2% 3.9

【家族構成別】
独り住まい 290 7.6% 6.6% 11.0% 15.9% 14.5% 17.9% 26.6% 3.8
夫婦二人住まい 583 3.3% 4.6% 8.6% 11.0% 16.6% 21.4% 34.5% 4.4
夫婦に子どものみ 824 3.9% 10.0% 12.9% 15.5% 18.1% 18.2% 21.5% 3.7
三世代同居 193 4.7% 8.3% 10.4% 15.0% 19.2% 22.8% 19.7% 3.8
その他 165 5.5% 8.5% 12.7% 15.8% 22.4% 15.2% 20.0% 3.7
無回答 52 13.5% 11.5% 7.7% 15.4% 19.2% 13.5% 19.2% 3.3

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 8.2% 12.9% 12.9% 17.7% 16.3% 16.3% 15.6% 3.3
５～１０年未満 133 4.5% 10.5% 12.0% 15.8% 21.1% 16.5% 19.5% 3.7
１０～２０年未満 217 4.6% 8.3% 15.7% 13.4% 18.4% 15.2% 24.4% 3.8
２０～３０年未満 313 3.8% 10.2% 11.2% 16.6% 19.8% 18.8% 19.5% 3.7
３０年以上 1,258 4.4% 6.0% 10.3% 13.3% 16.5% 20.5% 29.1% 4.1
無回答 39 7.7% 15.4% 0.0% 15.4% 25.6% 17.9% 17.9% 3.6

【職業別】
農林漁業 50 2.0% 6.0% 18.0% 16.0% 18.0% 20.0% 20.0% 3.8
自営業 177 4.5% 7.9% 9.0% 15.8% 19.2% 22.6% 20.9% 3.9
会社、工場、商店、団体など勤務 732 4.8% 9.4% 12.7% 14.9% 18.2% 18.2% 21.9% 3.7
公務員 87 2.3% 5.7% 12.6% 12.6% 18.4% 19.5% 28.7% 4.1
無職 821 3.9% 6.0% 9.6% 13.9% 16.9% 20.1% 29.6% 4.1
学生 30 0.0% 16.7% 23.3% 20.0% 20.0% 10.0% 10.0% 3.1
その他 156 8.3% 8.3% 10.9% 11.5% 14.1% 17.3% 29.5% 3.8
無回答 54 13.0% 11.1% 1.9% 13.0% 24.1% 14.8% 22.2% 3.6

【地区別】
中央区 494 4.7% 7.7% 9.5% 14.0% 18.8% 18.6% 26.7% 4.0
東区 506 3.8% 9.5% 11.1% 14.2% 16.0% 19.8% 25.7% 3.9
西区 267 4.9% 7.9% 12.4% 15.0% 17.2% 17.2% 25.5% 3.9
南区 344 5.5% 6.7% 11.9% 13.1% 16.3% 20.9% 25.6% 3.9

南区（旧熊本市地域） 280 5.7% 6.8% 11.8% 11.4% 15.7% 21.4% 27.1% 4.0
南区（富合地域） 28 7.1% 10.7% 14.3% 3.6% 28.6% 10.7% 25.0% 3.7
南区（城南地域） 36 2.8% 2.8% 11.1% 33.3% 11.1% 25.0% 13.9% 3.8

北区 405 4.4% 6.7% 11.9% 16.0% 18.8% 19.0% 23.2% 3.9
北区（植木地域） 102 2.9% 7.8% 15.7% 16.7% 21.6% 17.6% 17.6% 3.7
北区（旧熊本市地域） 303 5.0% 6.3% 10.6% 15.8% 17.8% 19.5% 25.1% 3.9

無回答 91 6.6% 7.7% 8.8% 11.0% 22.0% 17.6% 26.4% 3.9

６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳

３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
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＜子どもたちが健やかに成長していると感じる市民の割合＞ 

問１４ あなたは、熊本市に住む子どもたちが健やかに成長していると感じますか。 

 

◆全体結果 

熊本市に住む子どもたちが健やかに成長していると感じるかについては、「とても感じる」（9.4％）、

「やや感じる」（45.4％）を合わせた割合は 54.8％で、「あまり感じない」（7.8％）、「全く感じない」

（1.0％）を合わせた割合（8.8％）を 46.0 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、55.7％から 0.9 ポイント

減少している。また、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は9.7％から0.9ポイント減少

している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 57.1％、女性が 53.0％

で、男性がやや上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳未満が 69.8％で最

も高く、次いで 20～24 歳（63.2％）、80 歳以上（59.5％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 67.9％で

最も高く、次いで夫婦二人住まい（55.9％）、独り住まい（52.8％）、となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、20～30 年未満が

60.7％で最も高く、次いで 30 年以上（55.5％）、5～10 年未満（54.8％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、農林漁業が 72.0％で最も高く、

次いで学生（66.7％）、公務員（62.1％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に南区 59.0％、西区

58.1％、中央区 54.7％、東区 54.0％、北区 50.1％となっている。 

 

 

 

とても感じる

9.1

9.9

9.9

12.4

10.9

12.2

10.9

9.1

9.4

やや感じる

42.9

42.3

41.1

44.1

45.4

44.6

44.9

46.6

45.4

どちらともいえない

33.8

35.3

36.2

32.3

33.2

32.4

33.7

34.0

34.6

あまり感じない

12.2

11.3

11.4

9.4

9.5

9.9 

8.4

8.9

7.8

全く感じない

0.9

1.0

1.2

0.6

0.8

0.8 

0.8

0.8

1.0

無回答

1.1

0.2

0.3

1.2

0.1

0.1

1.2

0.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「熊本市に住む子どもたちが健やかに成長していると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 9.4% 45.4% 34.6% 7.8% 1.0% 1.8% 54.8% 34.6% 8.8% 1.8%
【性別】

男性 790 10.1% 47.0% 32.9% 7.1% 1.1% 1.8% 57.1% 32.9% 8.2% 1.8%
女性 1,255 8.7% 44.3% 36.2% 8.3% 1.0% 1.6% 53.0% 36.2% 9.2% 1.6%
無回答 62 14.5% 48.4% 22.6% 8.1% 0.0% 6.5% 62.9% 22.6% 8.1% 6.5%

【年代別】
57 12.3% 50.9% 31.6% 1.8% 3.5% 0.0% 63.2% 31.6% 5.3% 0.0%
97 10.3% 46.4% 30.9% 5.2% 6.2% 1.0% 56.7% 30.9% 11.3% 1.0%

119 4.2% 46.2% 34.5% 10.9% 4.2% 0.0% 50.4% 34.5% 15.1% 0.0%
120 6.7% 39.2% 35.8% 15.8% 2.5% 0.0% 45.8% 35.8% 18.3% 0.0%
153 8.5% 43.8% 34.0% 12.4% 0.7% 0.7% 52.3% 34.0% 13.1% 0.7%
144 11.8% 39.6% 35.4% 11.8% 0.7% 0.7% 51.4% 35.4% 12.5% 0.7%
165 4.2% 51.5% 34.5% 7.9% 0.6% 1.2% 55.8% 34.5% 8.5% 1.2%
206 3.4% 45.6% 42.7% 7.8% 0.5% 0.0% 49.0% 42.7% 8.3% 0.0%
226 5.3% 46.0% 39.8% 8.0% 0.4% 0.4% 51.3% 39.8% 8.4% 0.4%
262 9.5% 41.2% 40.5% 5.7% 0.0% 3.1% 50.8% 40.5% 5.7% 3.1%
182 11.5% 47.8% 34.6% 2.2% 0.0% 3.8% 59.3% 34.6% 2.2% 3.8%
172 19.2% 50.6% 22.1% 3.5% 0.0% 4.7% 69.8% 22.1% 3.5% 4.7%
168 16.7% 42.9% 26.2% 9.5% 0.0% 4.8% 59.5% 26.2% 9.5% 4.8%
36 13.9% 55.6% 19.4% 8.3% 0.0% 2.8% 69.4% 19.4% 8.3% 2.8%

【家族構成別】
独り住まい 290 9.7% 43.1% 35.5% 7.6% 1.4% 2.8% 52.8% 35.5% 9.0% 2.8%
夫婦二人住まい 583 10.5% 45.5% 35.3% 5.1% 0.3% 3.3% 55.9% 35.3% 5.5% 3.3%
夫婦に子どものみ 824 7.8% 43.3% 36.9% 10.1% 1.2% 0.7% 51.1% 36.9% 11.3% 0.7%
三世代同居 193 10.4% 57.5% 24.4% 6.2% 1.0% 0.5% 67.9% 24.4% 7.3% 0.5%
その他 165 9.1% 42.4% 37.0% 9.1% 1.2% 1.2% 51.5% 37.0% 10.3% 1.2%
無回答 52 19.2% 55.8% 13.5% 5.8% 1.9% 3.8% 75.0% 13.5% 7.7% 3.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 4.8% 42.2% 38.8% 8.2% 4.1% 2.0% 46.9% 38.8% 12.2% 2.0%
５～１０年未満 133 9.0% 41.4% 39.8% 8.3% 0.8% 0.8% 50.4% 39.8% 9.0% 0.8%
１０～２０年未満 217 11.1% 37.3% 39.2% 8.8% 3.2% 0.5% 48.4% 39.2% 12.0% 0.5%
２０～３０年未満 313 8.0% 52.7% 29.1% 7.3% 1.0% 1.9% 60.7% 29.1% 8.3% 1.9%
３０年以上 1,258 9.9% 45.5% 34.5% 7.6% 0.3% 2.1% 55.5% 34.5% 7.9% 2.1%
無回答 39 12.8% 53.8% 20.5% 10.3% 0.0% 2.6% 66.7% 20.5% 10.3% 2.6%

【職業別】
農林漁業 50 22.0% 50.0% 18.0% 8.0% 2.0% 0.0% 72.0% 18.0% 10.0% 0.0%
自営業 177 9.6% 42.4% 36.7% 9.0% 0.6% 1.7% 52.0% 36.7% 9.6% 1.7%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 6.1% 44.7% 37.8% 9.2% 1.5% 0.7% 50.8% 37.8% 10.7% 0.7%
公務員 87 14.9% 47.1% 29.9% 6.9% 1.1% 0.0% 62.1% 29.9% 8.0% 0.0%
無職 821 10.2% 44.9% 34.1% 7.1% 0.6% 3.0% 55.2% 34.1% 7.7% 3.0%
学生 30 13.3% 53.3% 30.0% 3.3% 0.0% 0.0% 66.7% 30.0% 3.3% 0.0%
その他 156 9.6% 48.1% 33.3% 5.8% 1.3% 1.9% 57.7% 33.3% 7.1% 1.9%
無回答 54 16.7% 53.7% 18.5% 7.4% 0.0% 3.7% 70.4% 18.5% 7.4% 3.7%

【地区別】
中央区 494 10.1% 44.5% 34.2% 8.9% 0.6% 1.6% 54.7% 34.2% 9.5% 1.6%
東区 506 8.5% 45.5% 35.0% 8.3% 1.2% 1.6% 54.0% 35.0% 9.5% 1.6%
西区 267 10.1% 47.9% 31.8% 6.7% 1.1% 2.2% 58.1% 31.8% 7.9% 2.2%
南区 344 9.9% 49.1% 32.3% 5.8% 1.2% 1.7% 59.0% 32.3% 7.0% 1.7%

南区（旧熊本市地域） 280 9.3% 50.7% 31.1% 6.1% 1.1% 1.8% 60.0% 31.1% 7.1% 1.8%
南区（富合地域） 28 10.7% 50.0% 32.1% 3.6% 3.6% 0.0% 60.7% 32.1% 7.1% 0.0%
南区（城南地域） 36 13.9% 36.1% 41.7% 5.6% 0.0% 2.8% 50.0% 41.7% 5.6% 2.8%

北区 405 9.1% 41.0% 38.8% 8.4% 1.0% 1.7% 50.1% 38.8% 9.4% 1.7%
北区（植木地域） 102 5.9% 47.1% 34.3% 9.8% 2.0% 1.0% 52.9% 34.3% 11.8% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 10.2% 38.9% 40.3% 7.9% 0.7% 2.0% 49.2% 40.3% 8.6% 2.0%

無回答 91 7.7% 48.4% 31.9% 7.7% 1.1% 3.3% 56.0% 31.9% 8.8% 3.3%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜熊本市に住む子どもの権利が守られていると感じる市民の割合＞ 

問１５ あなたは、熊本市に住む子どもの権利が守られていると感じますか。 

 
◆全体結果 

子どもの権利が守られているかについては、「とても感じる」（7.4％）、「やや感じる」（42.0％）を合

わせた割合は 49.4％で、「あまり感じない」（6.8％）、「全く感じない」（1.9％）を合わせた割合（7.9％）

を 41.5 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると「とても感じる」と「やや感じる」を合わせた割合は 43.9％から 5.5 ポイント増

加している。「あまり感じない」と「全く感じない」を合わせた割合は、8.4％から 0.5 ポイント減少してい

る。 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 51.4％、女性 47.6％で、

男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 66.3％で最も高

く、次いで 70～74 歳（56.0％）、80 歳以上（53.0％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 58.5％で

最も高く、次いで夫婦二人住まい（51.8％）、独り住まい（48.3％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、20～30 年以上が

55.0％で最も高く、次いで 30 年以上（50.5％）、5 年未満（42.2％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は学生が 63.3％で最も高く、次い

で公務員（56.3％）、農林漁業（52.0％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 52.1％、中央

区 50.4％、南区 49.7％、北区 48.6％、東区 46.2％となっている。 

 

 

とても感じる

7.5 

7.1 

7.4

やや感じる

35.7

36.8

42.0

ほとんど

活用していない

45.9

46.7

40.8

あまり感じない

7.4

7.3

6.8

全く感じない

1.0

1.1

1.1

無回答

2.5

1.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「子どもの権利は守られていると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 7.4% 42.0% 40.8% 6.8% 1.1% 1.9% 49.4% 40.8% 7.9% 1.9%
【性別】

男性 790 8.0% 43.4% 39.7% 5.9% 1.4% 1.5% 51.4% 39.7% 7.3% 1.5%
女性 1,255 7.2% 40.5% 42.1% 7.6% 0.9% 1.8% 47.6% 42.1% 8.4% 1.8%
無回答 62 4.8% 53.2% 29.0% 3.2% 1.6% 8.1% 58.1% 29.0% 4.8% 8.1%

【年代別】
57 8.8% 43.9% 40.4% 5.3% 1.8% 0.0% 52.6% 40.4% 7.0% 0.0%
97 8.2% 44.3% 36.1% 4.1% 6.2% 1.0% 52.6% 36.1% 10.3% 1.0%

119 3.4% 40.3% 44.5% 7.6% 4.2% 0.0% 43.7% 44.5% 11.8% 0.0%
120 10.0% 35.0% 39.2% 14.2% 1.7% 0.0% 45.0% 39.2% 15.8% 0.0%
153 6.5% 35.9% 45.8% 8.5% 2.6% 0.7% 42.5% 45.8% 11.1% 0.7%
144 7.6% 38.2% 43.8% 10.4% 0.0% 0.0% 45.8% 43.8% 10.4% 0.0%
165 3.0% 49.7% 38.2% 9.1% 0.0% 0.0% 52.7% 38.2% 9.1% 0.0%
206 3.4% 35.0% 54.4% 6.3% 1.0% 0.0% 38.3% 54.4% 7.3% 0.0%
226 4.0% 43.8% 45.6% 5.8% 0.4% 0.4% 47.8% 45.6% 6.2% 0.4%
262 5.7% 39.3% 45.0% 5.7% 0.4% 3.8% 45.0% 45.0% 6.1% 3.8%
182 10.4% 45.6% 38.5% 2.2% 0.0% 3.3% 56.0% 38.5% 2.2% 3.3%
172 16.3% 50.0% 25.6% 2.9% 0.0% 5.2% 66.3% 25.6% 2.9% 5.2%
168 11.9% 41.1% 30.4% 10.1% 0.6% 6.0% 53.0% 30.4% 10.7% 6.0%
36 8.3% 61.1% 22.2% 2.8% 0.0% 5.6% 69.4% 22.2% 2.8% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 7.9% 40.3% 42.1% 6.6% 0.7% 2.4% 48.3% 42.1% 7.2% 2.4%
夫婦二人住まい 583 8.4% 43.4% 39.3% 4.6% 0.5% 3.8% 51.8% 39.3% 5.1% 3.8%
夫婦に子どものみ 824 6.8% 39.1% 43.7% 8.4% 1.6% 0.5% 45.9% 43.7% 10.0% 0.5%
三世代同居 193 6.7% 51.8% 33.2% 6.7% 0.5% 1.0% 58.5% 33.2% 7.3% 1.0%
その他 165 6.1% 37.6% 44.2% 9.1% 1.8% 1.2% 43.6% 44.2% 10.9% 1.2%
無回答 52 9.6% 57.7% 23.1% 1.9% 1.9% 5.8% 67.3% 23.1% 3.8% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 3.4% 38.8% 44.9% 8.2% 3.4% 1.4% 42.2% 44.9% 11.6% 1.4%
５～１０年未満 133 6.0% 36.1% 49.6% 5.3% 2.3% 0.8% 42.1% 49.6% 7.5% 0.8%
１０～２０年未満 217 9.2% 32.7% 48.8% 6.9% 2.3% 0.0% 41.9% 48.8% 9.2% 0.0%
２０～３０年未満 313 6.7% 48.2% 35.5% 6.1% 1.6% 1.9% 55.0% 35.5% 7.7% 1.9%
３０年以上 1,258 7.9% 42.5% 39.7% 7.2% 0.4% 2.3% 50.5% 39.7% 7.6% 2.3%
無回答 39 5.1% 56.4% 30.8% 2.6% 0.0% 5.1% 61.5% 30.8% 2.6% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 14.0% 38.0% 36.0% 6.0% 4.0% 2.0% 52.0% 36.0% 10.0% 2.0%
自営業 177 9.6% 37.9% 44.6% 5.6% 0.0% 2.3% 47.5% 44.6% 5.6% 2.3%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 4.6% 42.9% 43.2% 7.2% 1.6% 0.4% 47.5% 43.2% 8.9% 0.4%
公務員 87 11.5% 44.8% 36.8% 5.7% 1.1% 0.0% 56.3% 36.8% 6.9% 0.0%
無職 821 8.2% 41.8% 39.5% 6.5% 0.7% 3.4% 49.9% 39.5% 7.2% 3.4%
学生 30 10.0% 53.3% 33.3% 3.3% 0.0% 0.0% 63.3% 33.3% 3.3% 0.0%
その他 156 8.3% 36.5% 42.9% 9.6% 1.3% 1.3% 44.9% 42.9% 10.9% 1.3%
無回答 54 9.3% 53.7% 25.9% 7.4% 0.0% 3.7% 63.0% 25.9% 7.4% 3.7%

【地区別】
中央区 494 7.9% 42.5% 40.3% 6.7% 0.8% 1.8% 50.4% 40.3% 7.5% 1.8%
東区 506 6.9% 39.3% 42.5% 8.7% 1.0% 1.6% 46.2% 42.5% 9.7% 1.6%
西区 267 7.9% 44.2% 37.1% 6.7% 1.1% 3.0% 52.1% 37.1% 7.9% 3.0%
南区 344 7.0% 42.7% 42.7% 4.4% 2.0% 1.2% 49.7% 42.7% 6.4% 1.2%

南区（旧熊本市地域） 280 6.4% 43.6% 41.8% 5.0% 1.8% 1.4% 50.0% 41.8% 6.8% 1.4%
南区（富合地域） 28 7.1% 35.7% 53.6% 0.0% 3.6% 0.0% 42.9% 53.6% 3.6% 0.0%
南区（城南地域） 36 11.1% 41.7% 41.7% 2.8% 2.8% 0.0% 52.8% 41.7% 5.6% 0.0%

北区 405 8.1% 40.5% 42.0% 6.9% 0.5% 2.0% 48.6% 42.0% 7.4% 2.0%
北区（植木地域） 102 7.8% 45.1% 37.3% 8.8% 0.0% 1.0% 52.9% 37.3% 8.8% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 8.3% 38.9% 43.6% 6.3% 0.7% 2.3% 47.2% 43.6% 6.9% 2.3%

無回答 91 4.4% 50.5% 33.0% 6.6% 2.2% 3.3% 54.9% 33.0% 8.8% 3.3%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜地域での子育て支援活動に参加した市民の割合＞ 

問１６ 過去１年間に地域での子育て支援活動に参加したことがありますか。 

 

◆全体結果 

過去１年間に地域での子育て支援活動に参加したかについては、「参加したことがある」は

14.1％。「参加したことがない」は 79.1％、「わからない」は 4.8％となっている。 

前回調査と比較すると、「参加したことがある」は 18.1％から 4.0 ポイント減少している。また、「参

加したことがない」は 78.4％から 0.7 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「参加したことがある」は、女性が 15.9％、男性が 11.3％で、女性が上回ってい

る。 

◇年代別 

年代別でみると、「参加したことがある」は、40～44 歳が 30.1％で最も高く、次いで 30～34 歳

（26.9％）、45～49 歳（17.4％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「参加したことがある」は、三世代同居が 21.2％で最も高く、次いで夫婦

に子どものみ（19.3％）、夫婦二人住まい（10.8％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「参加したことがある」は、5～10 年未満が 18.8％で最も高く、次い

で 10～20 年未満（17.5％）、20～30 年未満（15.0％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「参加したことがある」は、公務員が 20.7％で最も高く、次いで農林漁業

（18.0％）、その他（16.7％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「参加したことがある」は、高い順に中央区 16.8％、北区 14.8％、西区 14.2％、

南区 13.7％、東区 11.3％となっている。 

参加したことがある

15.3

14.6

14.9

16.7

18.0

18.2

17.5

18.1

14.1

参加したことがない

81.3

81.3

80.6

77.9

77.7

77.4

76.8

78.4

79.1

わからない

2.4

3.5

3.9

3.7

3.6

3.4

3.8

2.8

4.8

無回答

1.1

0.8

0.7

1.7

0.7

1.0

2.0

0.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「過去１年間に地域での子育て支援活動に参加したことがあるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

参
加

し
た
こ
と

が
あ
る

参
加

し
た
こ
と

が
な
い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

2,107 14.1% 79.1% 4.8% 1.9%
【性別】

男性 790 11.3% 82.8% 4.4% 1.5%
女性 1,255 15.9% 77.3% 4.9% 1.8%
無回答 62 14.5% 69.4% 6.5% 9.7%

【年代別】
57 10.5% 87.7% 0.0% 1.8%
97 7.2% 85.6% 5.2% 2.1%

119 26.9% 65.5% 7.6% 0.0%
120 15.8% 80.0% 4.2% 0.0%
153 30.1% 58.8% 9.8% 1.3%
144 17.4% 78.5% 4.2% 0.0%
165 14.5% 78.2% 7.3% 0.0%
206 10.2% 86.9% 2.9% 0.0%
226 8.0% 89.8% 1.3% 0.9%
262 11.8% 81.7% 2.7% 3.8%
182 15.4% 75.3% 6.0% 3.3%
172 12.8% 77.3% 5.2% 4.7%
168 8.3% 81.5% 6.0% 4.2%
36 13.9% 69.4% 8.3% 8.3%

【家族構成別】
独り住まい 290 5.9% 85.9% 5.9% 2.4%
夫婦二人住まい 583 10.8% 82.7% 3.4% 3.1%
夫婦に子どものみ 824 19.3% 74.9% 5.0% 0.8%
三世代同居 193 21.2% 73.6% 4.7% 0.5%
その他 165 7.9% 83.0% 6.1% 3.0%
無回答 52 9.6% 76.9% 7.7% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 12.9% 82.3% 3.4% 1.4%
５～１０年未満 133 18.8% 75.9% 3.8% 1.5%
１０～２０年未満 217 17.5% 74.2% 7.4% 0.9%
２０～３０年未満 313 15.0% 78.6% 5.1% 1.3%
３０年以上 1,258 13.0% 80.2% 4.5% 2.3%
無回答 39 12.8% 74.4% 7.7% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 18.0% 70.0% 10.0% 2.0%
自営業 177 13.6% 79.7% 5.6% 1.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 13.8% 81.1% 4.5% 0.5%
公務員 87 20.7% 74.7% 4.6% 0.0%
無職 821 13.3% 78.9% 4.4% 3.4%
学生 30 3.3% 96.7% 0.0% 0.0%
その他 156 16.7% 75.6% 5.8% 1.9%
無回答 54 18.5% 68.5% 7.4% 5.6%

【地区別】
中央区 494 16.8% 77.1% 4.3% 1.8%
東区 506 11.3% 82.6% 4.2% 2.0%
西区 267 14.2% 77.9% 5.6% 2.2%
南区 344 13.7% 79.7% 5.5% 1.2%

南区（旧熊本市地域） 280 13.2% 80.4% 5.0% 1.4%
南区（富合地域） 28 25.0% 67.9% 7.1% 0.0%
南区（城南地域） 36 8.3% 83.3% 8.3% 0.0%

北区 405 14.8% 78.0% 5.4% 1.7%
北区（植木地域） 102 19.6% 72.5% 4.9% 2.9%
北区（旧熊本市地域） 303 13.2% 79.9% 5.6% 1.3%

無回答 91 14.3% 76.9% 3.3% 5.5%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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問１７ あなたは、現在、子ども（18 歳以下）を育てていますか。 

 

◆全体結果 

18 歳以下の子どもを育てているかについては、「はい」が 22.4％、「いいえ」は 76.3％となってい

る。 

前回調査と比較すると、「はい」は 22.3％から 0.1 ポイント増加、「いいえ」は 75.5％から 0.8 ポイ

ント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「はい」は、女性が 24.1％、男性が 20.6％で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「はい」は、40～44 歳が 74.5％で最も高く、次いで 45～49 歳（61.8％）、30～

34 歳（55.8％）、35～39 歳（57.1％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「はい」は、夫婦に子どものみが 44.9％で最も高く、次いで三世代同居

（36.3％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「はい」は、5～10 年未満が 49.6％で最も高く、次いで 5 年未満

（39.5％）、10～20 年未満（35.9％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「はい」は、公務員が 48.3％で最も高く、次いで会社、工場、商店、団体など

勤務（33.6％）、自営業（23.2％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「はい」は、高い順に東区 26.5％、南区 22.7％、北区 21.0％、中央区 20.9％、

西区 20.2％となっている。 

はい

24.9

23.9

25.2

23.9

24.3

22.6

20.9

22.3

22.4

いいえ

72.1

72.8

72.1

72.7

72.9

74.8

74.6

75.5

76.3

無回答

3.0

3.3

2.7

3.4

2.9

2.6

4.5

2.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「現在、子ども（18 歳以下）を育てているか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

は
い

い
い

え

無
回

答

2,107 22.4% 76.3% 1.3%
【性別】

男性 790 20.6% 78.1% 1.3%
女性 1,255 24.1% 74.9% 1.0%
無回答 62 9.7% 80.6% 9.7%

【年代別】
57 5.3% 93.0% 1.8%
97 21.6% 76.3% 2.1%

119 57.1% 42.9% 0.0%
120 55.8% 43.3% 0.8%
153 74.5% 24.8% 0.7%
144 61.8% 38.2% 0.0%
165 33.9% 66.1% 0.0%
206 10.7% 89.3% 0.0%
226 1.3% 97.8% 0.9%
262 2.7% 95.8% 1.5%
182 5.5% 92.9% 1.6%
172 2.3% 95.3% 2.3%
168 2.4% 94.0% 3.6%
36 11.1% 77.8% 11.1%

【家族構成別】
独り住まい 290 1.7% 96.9% 1.4%
夫婦二人住まい 583 1.7% 96.7% 1.5%
夫婦に子どものみ 824 44.9% 54.5% 0.6%
三世代同居 193 36.3% 62.2% 1.6%
その他 165 7.3% 90.3% 2.4%
無回答 52 9.6% 84.6% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 39.5% 60.5% 0.0%
５～１０年未満 133 49.6% 50.4% 0.0%
１０～２０年未満 217 35.9% 62.7% 1.4%
２０～３０年未満 313 21.1% 77.6% 1.3%
３０年以上 1,258 15.9% 82.7% 1.4%
無回答 39 10.3% 82.1% 7.7%

【職業別】
農林漁業 50 16.0% 82.0% 2.0%
自営業 177 23.2% 76.3% 0.6%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 33.6% 66.0% 0.4%
公務員 87 48.3% 51.7% 0.0%
無職 821 11.7% 86.4% 1.9%
学生 30 0.0% 96.7% 3.3%
その他 156 21.2% 76.9% 1.9%
無回答 54 11.1% 83.3% 5.6%

【地区別】
中央区 494 20.9% 77.7% 1.4%
東区 506 26.5% 72.7% 0.8%
西区 267 20.2% 77.2% 2.6%
南区 344 22.7% 76.7% 0.6%

南区（旧熊本市地域） 280 22.9% 76.4% 0.7%
南区（富合地域） 28 28.6% 71.4% 0.0%
南区（城南地域） 36 16.7% 83.3% 0.0%

北区 405 21.0% 77.5% 1.5%
北区（植木地域） 102 25.5% 73.5% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 19.5% 78.9% 1.7%

無回答 91 19.8% 78.0% 2.2%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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＜子育てが楽しいと感じる市民の割合＞ 

問１７－１ あなたは、子育てが楽しいと感じていますか。 

 

◆全体結果 

18 歳以下の子どもを「育てている（はい）」と回答した 472 人に、子育てが楽しいと感じているか

について聞いた結果、「とても感じる」（43.0％）、「やや感じる」（39.2％）を合わせた割合は 82.2％

で、「あまり感じない」（2.5％）、「全く感じない」（0.0％）を合わせた割合（2.5％）を 79.7 ポイント上

回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は84.6％から2.4ポイント

減少している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 4.2％から 1.7 ポイント

減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 84.7％、女性が 80.9％

で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別（サンプル数の少ない 20～24 歳、55 歳以上をのぞく）でみると、「とても感じる」、「やや

感じる」を合わせた割合は、25～29 歳が 90.5％で最も高く、次いで 35～39 歳（85.1％）、45～49

歳（84.37％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 87.1％

で最も高く、次いで夫婦に子どものみ（82.2％）となっている。なお、その他はサンプル数が 12 と少

ないため分析対象からのぞく。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、20～30 年未満

が 87.9％で最も高く、次いで 5～10 年未満（83.3％）となっている。 

とても感じる

43.6

44.9

45.3

43.9

45.8

43.2

41.8

41.1

43.0

やや感じる

36.8

37.2

37.4

36.7

37.9

39.2

37.8

43.5

39.2

どちらともいえない

13.6

12.2

11.5

12.6

11.1

12.7

13.0

7.7

15.0

あまり感じない

3.0

3.0

3.2

3.4

2.8

2.8

2.6

3.6

2.5

全く感じない, 1.0

0.6

0.8

0.8

0.4

0.7

0.7

1.4

0.6

0.0

無回答

2.4

1.8

1.8

3.0

1.6

1.4

3.5

3.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=1,217）

平成21年度

（n=1,084）

平成22年度

（n=1,178）

平成23年度

（n=903）

平成24年度

（n=917）

平成25年度

（n=761）

平成26年度

（n=740）

平成27年度

（n=338）

平成28年度

（n=472）
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◇職業別 

職業別でみると（サンプル数の少ない農林漁業、学生をのぞく）、「とても感じる」、「やや感じる」

を合わせた割合は、会社、工場、商店、団体など勤務が最も高く 86.2％で、次いで自営業

（85.4％）、公務員（81.0％）となっている。 

◇地区別 

地区別では、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に中央区86.41％、西区

83.3％、東区 82.1％、北区 81.2％、南区 76.9％となっている。 

 

■回答者の特性別にみた「子育てが楽しいと感じているか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

472 43.0% 39.2% 15.0% 2.5% 0.0% 0.2% 82.2% 15.0% 2.5% 0.2%
【性別】

男性 163 51.5% 33.1% 14.7% 0.0% 0.0% 0.6% 84.7% 14.7% 0.0% 0.6%
女性 303 38.3% 42.6% 15.2% 4.0% 0.0% 0.0% 80.9% 15.2% 4.0% 0.0%
無回答 6 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%

【年代別】
3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%

21 66.7% 23.8% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 90.5% 9.5% 0.0% 0.0%
68 35.3% 47.1% 13.2% 4.4% 0.0% 0.0% 82.4% 13.2% 4.4% 0.0%
67 41.8% 43.3% 14.9% 0.0% 0.0% 0.0% 85.1% 14.9% 0.0% 0.0%

114 47.4% 36.8% 13.2% 1.8% 0.0% 0.9% 84.2% 13.2% 1.8% 0.9%
89 46.1% 38.2% 12.4% 3.4% 0.0% 0.0% 84.3% 12.4% 3.4% 0.0%
56 37.5% 41.1% 19.6% 1.8% 0.0% 0.0% 78.6% 19.6% 1.8% 0.0%
22 36.4% 36.4% 22.7% 4.5% 0.0% 0.0% 72.7% 22.7% 4.5% 0.0%
3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
7 28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0%

10 40.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 30.0% 0.0% 0.0%
4 25.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%
4 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【家族構成別】
独り住まい 5 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%
夫婦二人住まい 10 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 20.0% 0.0%
夫婦に子どものみ 370 42.2% 40.0% 15.1% 2.4% 0.0% 0.3% 82.2% 15.1% 2.4% 0.3%
三世代同居 70 48.6% 38.6% 11.4% 1.4% 0.0% 0.0% 87.1% 11.4% 1.4% 0.0%
その他 12 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
無回答 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【熊本市居住年数別】
５年未満 58 48.3% 32.8% 17.2% 1.7% 0.0% 0.0% 81.0% 17.2% 1.7% 0.0%
５～１０年未満 66 40.9% 42.4% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%
１０～２０年未満 78 39.7% 39.7% 16.7% 3.8% 0.0% 0.0% 79.5% 16.7% 3.8% 0.0%
２０～３０年未満 66 48.5% 39.4% 7.6% 4.5% 0.0% 0.0% 87.9% 7.6% 4.5% 0.0%
３０年以上 200 41.0% 40.0% 16.0% 2.5% 0.0% 0.5% 81.0% 16.0% 2.5% 0.5%
無回答 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【職業別】
農林漁業 8 25.0% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0%
自営業 41 53.7% 31.7% 9.8% 2.4% 0.0% 2.4% 85.4% 9.8% 2.4% 2.4%
会社、工場、商店、団体など勤務 246 45.9% 40.2% 12.6% 1.2% 0.0% 0.0% 86.2% 12.6% 1.2% 0.0%
公務員 42 52.4% 28.6% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.0% 19.0% 0.0% 0.0%
無職 96 34.4% 36.5% 22.9% 6.3% 0.0% 0.0% 70.8% 22.9% 6.3% 0.0%
学生 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 33 18.2% 60.6% 15.2% 6.1% 0.0% 0.0% 78.8% 15.2% 6.1% 0.0%
無回答 6 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【地区別】
中央区 103 40.8% 45.6% 12.6% 1.0% 0.0% 0.0% 86.4% 12.6% 1.0% 0.0%
東区 134 47.8% 34.3% 16.4% 0.7% 0.0% 0.7% 82.1% 16.4% 0.7% 0.7%
西区 54 35.2% 48.1% 13.0% 3.7% 0.0% 0.0% 83.3% 13.0% 3.7% 0.0%
南区 78 43.6% 33.3% 19.2% 3.8% 0.0% 0.0% 76.9% 19.2% 3.8% 0.0%

南区（旧熊本市地域） 64 46.9% 29.7% 21.9% 1.6% 0.0% 0.0% 76.6% 21.9% 1.6% 0.0%
南区（富合地域） 8 25.0% 50.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 75.0% 12.5% 12.5% 0.0%
南区（城南地域） 6 33.3% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0% 16.7% 0.0%

北区 85 40.0% 41.2% 12.9% 5.9% 0.0% 0.0% 81.2% 12.9% 5.9% 0.0%
北区（植木地域） 26 38.5% 38.5% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 76.9% 15.4% 7.7% 0.0%
北区（旧熊本市地域） 59 40.7% 42.4% 11.9% 5.1% 0.0% 0.0% 83.1% 11.9% 5.1% 0.0%

無回答 18 55.6% 27.8% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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４ 豊かな人間性と未来へ飛躍できる力を育む教育の振興（第４章） 

 

＜過去１年間に生涯学習を行った市民の割合＞ 

問１８ あなたは、この１年くらいの間に、生涯学習をしたことがありますか。 

 

◆全体結果 

生涯学習をしたことがあるかについては、「したことがある」は39.5％、「したことはない」は55.1％と

なっている。 

前回調査と比較すると、「したことがある」は 28.3％から 10.9 ポイント増加している。一方、「したこと

はない」は 64.2％から 9.1 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「したことがある」は、女性が 43.3％、男性が 34.4％で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「したことがある」は、65～69 歳が 43.5％で最も高く、次いで 60～64 歳（42.0％）、

50～54 歳（41.2％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「したことがある」は三世代同居が 45.1％で最も高く、次いで、夫婦二人住

まい（43.9％）、独り住まい（38.3％）、となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「したことがある」は、5～10 年未満が 42.1％で最も高く、次いで 20

～30 年未満（41.5％）、30 年以上（40.3％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「したことがある」は、学生が 53.3％で最も高く、次いで公務員（47.1％）、自営業

（44.6％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「したことがある」は、高い順に中央区 41.5％、北区 41.0％、南区 39.2％、西区

39.0％、東区 37.4％となっている。

したことがある

42.4

42.2

39.7

42.9

41.9

36.8

34.2

28.6

39.5

したことがない

52.9

52.0

54.7

51.2

52.6

58.1

58.5

64.2

55.1

わからない

3.4

4.9

4.7

4.2

4.7

4.2

5.1

5.8

3.5

無回答

1.3

0.9

0.9

1.6

0.8

1.0

2.3

1.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「この１年くらいの間に、生涯学習をしたことがあるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

し
た

こ
と
が
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る

し
た

こ
と
が
な

い

わ
か

ら
な
い

無
回

答

2,107 39.5% 55.1% 3.5% 1.9%
【性別】

男性 790 34.4% 60.5% 3.5% 1.5%
女性 1,255 43.3% 51.6% 3.6% 1.5%
無回答 62 25.8% 59.7% 1.6% 12.9%

【年代別】
57 52.6% 40.4% 5.3% 1.8%
97 37.1% 54.6% 7.2% 1.0%

119 33.6% 60.5% 5.0% 0.8%
120 38.3% 53.3% 8.3% 0.0%
153 40.5% 52.9% 5.2% 1.3%
144 41.0% 56.3% 2.1% 0.7%
165 41.2% 56.4% 1.8% 0.6%
206 33.0% 62.6% 4.4% 0.0%
226 42.0% 55.8% 1.8% 0.4%
262 43.5% 54.2% 0.8% 1.5%
182 40.7% 52.7% 2.7% 3.8%
172 39.5% 51.2% 5.2% 4.1%
168 36.9% 54.8% 3.0% 5.4%
36 27.8% 61.1% 0.0% 11.1%

【家族構成別】
独り住まい 290 38.3% 55.2% 3.1% 3.4%
夫婦二人住まい 583 43.9% 51.3% 2.6% 2.2%
夫婦に子どものみ 824 37.6% 58.7% 3.0% 0.6%
三世代同居 193 45.1% 48.7% 4.7% 1.6%
その他 165 32.7% 55.8% 9.1% 2.4%
無回答 52 26.9% 63.5% 1.9% 7.7%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 34.0% 61.2% 4.8% 0.0%
５～１０年未満 133 42.1% 54.1% 2.3% 1.5%
１０～２０年未満 217 36.4% 56.2% 6.0% 1.4%
２０～３０年未満 313 41.5% 52.4% 3.8% 2.2%
３０年以上 1,258 40.3% 54.8% 3.0% 1.9%
無回答 39 25.6% 64.1% 2.6% 7.7%

【職業別】
農林漁業 50 40.0% 54.0% 6.0% 0.0%
自営業 177 44.6% 52.0% 2.8% 0.6%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 35.5% 59.3% 4.4% 0.8%
公務員 87 47.1% 49.4% 2.3% 1.1%
無職 821 40.2% 53.8% 3.3% 2.7%
学生 30 53.3% 43.3% 3.3% 0.0%
その他 156 44.2% 51.9% 1.9% 1.9%
無回答 54 31.5% 55.6% 1.9% 11.1%

【地区別】
中央区 494 41.5% 50.8% 5.9% 1.8%
東区 506 37.4% 56.9% 4.0% 1.8%
西区 267 39.0% 55.8% 2.2% 3.0%
南区 344 39.2% 58.4% 0.9% 1.5%

南区（旧熊本市地域） 280 38.6% 59.6% 0.4% 1.4%
南区（富合地域） 28 53.6% 42.9% 0.0% 3.6%
南区（城南地域） 36 33.3% 61.1% 5.6% 0.0%

北区 405 41.0% 54.6% 3.2% 1.2%
北区（植木地域） 102 39.2% 55.9% 2.9% 2.0%
北区（旧熊本市地域） 303 41.6% 54.1% 3.3% 1.0%

無回答 91 36.3% 57.1% 3.3% 3.3%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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問１９ 次の社会教育施設の中で、この 1 年くらいの間に、あなたが利用したことがあるものをすべて

選んでください。＜複数回答＞ 

 

◆全体結果 

この１年くらいの間に、利用したことがある社会教育施設について聞いた結果、「利用したことがな

い」が最も高く 48.0％となっている。利用した施設では、「図書館「が最も高く 28.8％、次いで「公民

館」（28..0％）となっている。 

前回調査は生涯学習を「したことがある」と回答した人に限定した設問。前回調査と比較するため

に、今回調査で「利用したことがない」と回答した人を除く 1,368 人の結果をみると、すべての施設で

前回調査のに比べて利用割合が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、男性では「利用したことがない」（男性 54.7％、女性 43.3％）の割合が高く、「図書

館」（男性 26.1％、女性 31.3％）、「公民館」（男性 21.6％、女性 32.0％）では女性の回答割合が高

い。 

◇年代別 

年代別でみると、「公民館」は 65～69 歳以上の年齢層で 30％台前後となっている。「図書館」は、

20～24 歳から 45～49 歳、「博物館」は 30～34 歳から 40～44 歳の年齢層で回答割合が高くなって

いる。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「公民館」は三世代同居と夫婦二人住まい、「図書館」は夫婦と子どものみ

とその他で割合が高くなっている。 

◇熊本市居住年数別 

居住年数別でみると、「公民館」は 30 年以上と 5～10 年未満の年齢層で割合が高くなっている。

「図書館」は 5 年未満と 5～10 年未満で回答割合が高くなっている。「博物館」は 5 年未満と 10～20

年未満で回答割合が高くなっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「公民館」は農林漁業と無職で割合が高くなっている。「図書館」と「博物館」は

公務員と学生で割合が高くなっている。 

◇地区別 

地区別で大きな差は認められないが、「図書館」で中央区の回答割合が高くなっている。 

 

57.8

47.0

17.5

6.5

43.1

44.4

12.6

3.1
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公民館

図書館

博物館

青少年教育施設

平成27年度

（n=434)

平成28年度

（n=1,368)

(%)

■回答者全体 ■前回調査と比較するために、 

 「利用したことがない」と回答した人を除いた集計 
公民館

28.0%

図書館

28.8%

博物館

8.2%

青少年

教育施設

2.0%

利用したことが

ない

48.0%

（n=2,107)
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■回答者の特性別にみた「この１年くらいの間に、利用したことがある社会教育施設」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

公
民

館

図
書

館

博
物

館

青
少

年
教
育
施

設

利
用

し
た
こ
と

が

な
い

2,107 28.0% 28.8% 8.2% 2.0% 48.0%
【性別】

男性 790 21.6% 26.1% 7.0% 2.0% 54.7%
女性 1,255 32.0% 31.3% 9.1% 1.9% 43.3%
無回答 62 25.8% 12.9% 4.8% 3.2% 58.1%

【年代別】
57 14.0% 45.6% 7.0% 0.0% 42.1%
97 13.4% 30.9% 9.3% 2.1% 57.7%

119 25.2% 39.5% 12.6% 3.4% 44.5%
120 29.2% 39.2% 13.3% 3.3% 40.8%
153 33.3% 43.8% 17.0% 3.9% 35.3%
144 25.0% 32.6% 7.6% 2.8% 51.4%
165 20.6% 30.9% 9.1% 3.6% 48.5%
206 24.8% 30.1% 5.3% 2.9% 51.0%
226 28.8% 21.2% 8.0% 0.9% 54.9%
262 31.3% 29.0% 5.3% 0.8% 50.4%
182 29.7% 26.4% 5.5% 1.1% 47.3%
172 37.2% 20.3% 7.6% 1.2% 43.6%
168 33.3% 12.5% 4.8% 0.0% 45.8%
36 27.8% 5.6% 5.6% 5.6% 61.1%

【家族構成別】
独り住まい 290 22.4% 24.8% 5.9% 1.4% 52.8%
夫婦二人住まい 583 30.9% 28.1% 8.1% 1.0% 47.2%
夫婦に子どものみ 824 27.4% 33.1% 9.2% 2.2% 46.6%
三世代同居 193 38.3% 23.8% 9.3% 4.1% 41.5%
その他 165 18.8% 29.7% 7.3% 2.4% 52.7%
無回答 52 25.0% 5.8% 3.8% 3.8% 61.5%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 19.0% 39.5% 15.0% 1.4% 47.6%
５～１０年未満 133 30.1% 45.1% 9.0% 3.0% 44.4%
１０～２０年未満 217 24.9% 32.3% 11.5% 1.8% 45.2%
２０～３０年未満 313 24.3% 36.4% 9.9% 3.2% 45.7%
３０年以上 1,258 30.2% 24.0% 6.4% 1.6% 49.0%
無回答 39 28.2% 7.7% 5.1% 5.1% 61.5%

【職業別】
農林漁業 50 54.0% 18.0% 6.0% 0.0% 38.0%
自営業 177 32.2% 26.0% 7.3% 1.7% 47.5%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 20.4% 29.6% 9.0% 2.2% 52.9%
公務員 87 28.7% 41.4% 14.9% 9.2% 36.8%
無職 821 32.8% 26.4% 7.4% 0.5% 46.3%
学生 30 10.0% 70.0% 10.0% 0.0% 26.7%
その他 156 27.6% 35.9% 7.1% 5.1% 46.2%
無回答 54 29.6% 9.3% 3.7% 5.6% 53.7%

【地区別】
中央区 494 22.1% 33.6% 8.5% 2.0% 49.0%
東区 506 26.9% 27.7% 9.3% 2.0% 50.0%
西区 267 32.6% 25.8% 7.1% 3.4% 44.6%
南区 344 29.4% 28.2% 7.3% 0.9% 48.5%

南区（旧熊本市地域） 280 29.3% 26.4% 8.2% 1.1% 49.3%
南区（富合地域） 28 42.9% 42.9% 3.6% 0.0% 39.3%
南区（城南地域） 36 19.4% 30.6% 2.8% 0.0% 50.0%

北区 405 32.1% 28.6% 8.1% 1.5% 44.4%
北区（植木地域） 102 35.3% 30.4% 6.9% 0.0% 41.2%
北区（旧熊本市地域） 303 31.0% 28.1% 8.6% 2.0% 45.5%

無回答 91 28.6% 20.9% 6.6% 4.4% 54.9%

６５～６９歳
７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上
無回答

全体

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
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＜週１回以上（１回３０分以上）のスポーツ（軽い運動を含む）をしている市民の割合＞ 

問２０ あなたは、1 回 30 分以上のスポーツを週何日していますか。ウォーキングなどの軽い運動で

も構いません。 

 

◆全体結果 

1 回 30 分以上のスポーツを週何日しているかについては、「週 5 日以上している」（12.3％）、

「週 2～4 日している」（22.8％）、「週 1 日程度している」（12.8％）を合わせた割合は 47.9％で、「毎

週はしていないが、月 1～2 回程度している」（11.4％）、「していない」（39.5％）を合わせた割合

（51.0％）を 3.1 ポイント下回っている。 

前回調査と比較すると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」

を合わせた割合は 53.5％から 5.6 ポイント減少している。一方、「毎週はしていないが、月 1～2 回

程度している」、「していない」を合わせた割合は 45.5％から 5.5 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」を合わせ

た割合は、男性が 50.9％、女性が 45.9％で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」を合わ

せた割合は、75～79 歳が 68.0％で最も高く、次いで 70～74 歳（65.9％）、65～69 歳（61.5％）とな

っている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」を

合わせた割合は、夫婦二人住まいが 59.7％で最も高く、次いで独り住まい（47.9％）、三世代同居

（41.0％）となっている。 
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◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度して

いる」を合わせた割合は、30 年以上が 50.9％で最も高く、次いで 10～20 年未満（47.5％）、20～

30 年未満（45.7％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」を合わ

せた割合は、公務員が 60.9％で最も高く、次いで無職（57.2％）、その他（47.4％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「週 5 日以上している」、「週 2～4 日している」、「週 1 回程度している」を合わ

せた割合は、高い順に北区 51.4％、中央区 50.8％、東区 45.1％、西区 44.9％、南区 44.5％とな

っている。 
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■回答者の特性別にみた「1 回 30 分以上のスポーツを週何日しているか」 
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無
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＋
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し
て
い
な

い

」

無
回

答

2,107 12.3% 22.8% 12.8% 11.4% 39.5% 1.1% 47.9% 51.0% 1.1%
【性別】

男性 790 15.4% 23.4% 12.0% 12.3% 35.9% 0.9% 50.9% 48.2% 0.9%
女性 1,255 9.8% 22.8% 13.3% 10.8% 42.3% 1.0% 45.9% 53.1% 1.0%
無回答 62 22.6% 16.1% 12.9% 12.9% 29.0% 6.5% 51.6% 41.9% 6.5%

【年代別】
57 3.5% 24.6% 14.0% 10.5% 47.4% 0.0% 42.1% 57.9% 0.0%
97 5.2% 12.4% 11.3% 14.4% 54.6% 2.1% 28.9% 69.1% 2.1%

119 5.0% 16.8% 10.1% 9.2% 58.8% 0.0% 31.9% 68.1% 0.0%
120 5.8% 13.3% 8.3% 15.0% 56.7% 0.8% 27.5% 71.7% 0.8%
153 5.2% 18.3% 13.7% 16.3% 45.8% 0.7% 37.3% 62.1% 0.7%
144 9.0% 11.1% 18.1% 16.7% 45.1% 0.0% 38.2% 61.8% 0.0%
165 6.7% 18.8% 12.7% 13.9% 47.9% 0.0% 38.2% 61.8% 0.0%
206 10.2% 19.9% 16.0% 14.1% 38.8% 1.0% 46.1% 52.9% 1.0%
226 14.2% 23.5% 11.9% 9.3% 40.3% 0.9% 49.6% 49.6% 0.9%
262 14.1% 37.0% 10.3% 8.0% 29.8% 0.8% 61.5% 37.8% 0.8%
182 24.7% 29.7% 11.5% 8.2% 24.2% 1.6% 65.9% 32.4% 1.6%
172 21.5% 33.7% 12.8% 8.1% 21.5% 2.3% 68.0% 29.7% 2.3%
168 16.1% 20.8% 14.9% 8.3% 37.5% 2.4% 51.8% 45.8% 2.4%
36 22.2% 16.7% 16.7% 16.7% 22.2% 5.6% 55.6% 38.9% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 13.1% 24.1% 10.7% 11.7% 39.7% 0.7% 47.9% 51.4% 0.7%
夫婦二人住まい 583 16.8% 30.4% 12.5% 9.8% 29.5% 1.0% 59.7% 39.3% 1.0%
夫婦に子どものみ 824 9.0% 18.1% 14.0% 11.9% 46.0% 1.1% 41.0% 57.9% 1.1%
三世代同居 193 11.4% 22.8% 13.0% 10.9% 41.5% 0.5% 47.2% 52.3% 0.5%
その他 165 10.9% 18.8% 11.5% 14.5% 43.0% 1.2% 41.2% 57.6% 1.2%
無回答 52 17.3% 19.2% 13.5% 13.5% 30.8% 5.8% 50.0% 44.2% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 5.4% 17.7% 10.2% 15.6% 50.3% 0.7% 33.3% 66.0% 0.7%
５～１０年未満 133 10.5% 18.8% 11.3% 11.3% 48.1% 0.0% 40.6% 59.4% 0.0%
１０～２０年未満 217 8.8% 25.8% 12.9% 9.2% 42.4% 0.9% 47.5% 51.6% 0.9%
２０～３０年未満 313 9.6% 19.5% 16.6% 14.4% 38.7% 1.3% 45.7% 53.0% 1.3%
３０年以上 1,258 14.2% 24.3% 12.3% 10.5% 37.5% 1.1% 50.9% 48.0% 1.1%
無回答 39 23.1% 17.9% 12.8% 15.4% 25.6% 5.1% 53.8% 41.0% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 14.0% 16.0% 12.0% 20.0% 36.0% 2.0% 42.0% 56.0% 2.0%
自営業 177 15.3% 19.8% 10.7% 10.7% 42.9% 0.6% 45.8% 53.7% 0.6%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 6.0% 17.5% 12.8% 14.9% 48.2% 0.5% 36.3% 63.1% 0.5%
公務員 87 11.5% 24.1% 25.3% 6.9% 31.0% 1.1% 60.9% 37.9% 1.1%
無職 821 16.1% 29.6% 11.6% 9.5% 31.9% 1.3% 57.2% 41.4% 1.3%
学生 30 6.7% 16.7% 16.7% 13.3% 46.7% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0%
その他 156 13.5% 19.9% 14.1% 5.8% 45.5% 1.3% 47.4% 51.3% 1.3%
無回答 54 29.6% 18.5% 13.0% 11.1% 22.2% 5.6% 61.1% 33.3% 5.6%

【地区別】
中央区 494 10.9% 24.1% 15.8% 10.3% 38.3% 0.6% 50.8% 48.6% 0.6%
東区 506 11.3% 21.5% 12.3% 12.8% 41.1% 1.0% 45.1% 54.0% 1.0%
西区 267 12.0% 21.7% 11.2% 7.9% 45.3% 1.9% 44.9% 53.2% 1.9%
南区 344 12.2% 23.0% 9.3% 10.8% 44.2% 0.6% 44.5% 54.9% 0.6%

南区（旧熊本市地域） 280 12.5% 22.5% 9.6% 11.8% 42.9% 0.7% 44.6% 54.6% 0.7%
南区（富合地域） 28 21.4% 25.0% 7.1% 7.1% 39.3% 0.0% 53.6% 46.4% 0.0%
南区（城南地域） 36 2.8% 25.0% 8.3% 5.6% 58.3% 0.0% 36.1% 63.9% 0.0%

北区 405 14.6% 23.7% 13.1% 13.6% 33.6% 1.5% 51.4% 47.2% 1.5%
北区（植木地域） 102 12.7% 17.6% 13.7% 20.6% 34.3% 1.0% 44.1% 54.9% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 15.2% 25.7% 12.9% 11.2% 33.3% 1.7% 53.8% 44.6% 1.7%

無回答 91 16.5% 22.0% 16.5% 13.2% 29.7% 2.2% 54.9% 42.9% 2.2%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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＜文化に親しんでいる市民の割合＞ 

問２１ あなたは、文化に親しんでいると思いますか。 

 

◆全体結果 

文化に親しんでいると思うかについては、「親しんでいる」が 26.5％、「親しんでいない」が

45.1％、「どちらともいえない」が 27.3％となっている。 

前回調査と比較すると、「親しんでいる」は 35.7％から 9.2 ポイント減少。一方、「親しんでいな

い」は 32.8％から 12.3 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「親しんでいる」は、女性が 30.0％、男性が 20.8％で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「親しんでいる」は、20～24 歳が 36.8％で最も高く、次いで 75～79 歳

（32.6％）、70～74 歳（31.9％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「親しんでいる」は、夫婦二人住まいが 32.4％で最も高く、次いで独り住

まい（28.6％）、三世代同居（28.0％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「親しんでいる」は 30 年以上が 27.3％で最も高く、次いで 20～30

年未満（26.5％）、10～20 年未満（25.8％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「親しんでいる」は、学生が 40.0％で最も高く、次いで公務員（37.9％）、その

他（34.6％）となっている。

親しんでいる

31.1

34.8

31.9

35.3

34.4

37.4

35.0

35.7

26.5

どちらともいえない

39.0

30.3

31.5

29.4

32.3

29.3

29.8

31.0

27.3

親しんでいない

29.4

34.6

36.2

34.1

32.8

32.9

33.7

32.8

45.1

無回答

0.5

0.4

0.5

1.2

0.4

0.4

1.4

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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◇地区別 

地区別でみると、「親しんでいる」は、高い順に中央区 32.4％、北区 27.7％、西区 25.8％、南区

25.0％、東区 21.9％となっている。 

 
■回答者の特性別にみた「文化に親しんでいると思うか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

親
し

ん
で
い
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

親
し

ん
で
い
な

い

無
回

答

2,107 26.5% 27.3% 45.1% 1.1%
【性別】

男性 790 20.8% 29.0% 49.5% 0.8%
女性 1,255 30.0% 26.3% 42.5% 1.1%
無回答 62 27.4% 25.8% 40.3% 6.5%

【年代別】
57 36.8% 21.1% 42.1% 0.0%
97 22.7% 26.8% 49.5% 1.0%

119 21.8% 16.0% 62.2% 0.0%
120 16.7% 24.2% 59.2% 0.0%
153 17.6% 37.3% 44.4% 0.7%
144 24.3% 25.7% 50.0% 0.0%
165 25.5% 29.7% 44.8% 0.0%
206 25.2% 29.1% 45.6% 0.0%
226 28.8% 27.9% 42.9% 0.4%
262 29.0% 29.4% 40.8% 0.8%
182 31.9% 25.3% 40.7% 2.2%
172 32.6% 27.3% 36.0% 4.1%
168 29.2% 23.8% 43.5% 3.6%
36 25.0% 36.1% 33.3% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 28.6% 26.2% 43.4% 1.7%
夫婦二人住まい 583 32.4% 26.8% 39.5% 1.4%
夫婦に子どものみ 824 21.7% 27.3% 50.4% 0.6%
三世代同居 193 28.0% 28.0% 43.5% 0.5%
その他 165 24.8% 27.9% 46.1% 1.2%
無回答 52 23.1% 34.6% 36.5% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 22.4% 19.0% 57.8% 0.7%
５～１０年未満 133 24.1% 29.3% 46.6% 0.0%
１０～２０年未満 217 25.8% 24.9% 48.8% 0.5%
２０～３０年未満 313 26.5% 29.1% 43.5% 1.0%
３０年以上 1,258 27.3% 27.7% 43.6% 1.4%
無回答 39 25.6% 35.9% 33.3% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 26.0% 26.0% 48.0% 0.0%
自営業 177 27.1% 27.7% 44.1% 1.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 20.1% 28.3% 51.2% 0.4%
公務員 87 37.9% 29.9% 32.2% 0.0%
無職 821 29.0% 26.6% 42.6% 1.8%
学生 30 40.0% 16.7% 43.3% 0.0%
その他 156 34.6% 25.0% 39.7% 0.6%
無回答 54 24.1% 33.3% 37.0% 5.6%

【地区別】
中央区 494 32.4% 26.7% 40.5% 0.4%
東区 506 21.9% 28.5% 48.6% 1.0%
西区 267 25.8% 25.5% 46.4% 2.2%
南区 344 25.0% 24.1% 50.0% 0.9%

南区（旧熊本市地域） 280 25.7% 24.3% 48.9% 1.1%
南区（富合地域） 28 21.4% 32.1% 46.4% 0.0%
南区（城南地域） 36 22.2% 16.7% 61.1% 0.0%

北区 405 27.7% 28.6% 42.0% 1.7%
北区（植木地域） 102 32.4% 26.5% 40.2% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 26.1% 29.4% 42.6% 2.0%

無回答 91 22.0% 35.2% 41.8% 1.1%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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５ 豊かな自然環境をいかした活力ある農水産業の振興（第７章） 

 

＜地元の農水産物を優先的に選ぶ市民の割合＞ 

問２２ あなたは、農産物（野菜、米など）を購入する際に、地元のものを優先的に選びますか。（1 つ 

 
◆全体結果 

農産物（野菜、米など）を購入する際に、地元のものを優先的に選ぶことについては、「はい」

80.4％、「いいえ」18.6％となっている。 

前回調査と比較すると、「はい」は 82.1％から 1.7 ポイント減少。一方、「親しんでいない」は 16.7％

から 1.9 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「はい」の割合は、女性が 84.8％、男性が 73.5％で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「はい」の割合は、70～74 歳が 89.0％で最も高く、次いで 80 歳以上（88.7％）、

75～79 歳（87.8％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「はい」の割合は、夫婦二人住まいが 87.0％で最も高く、次いで三世代同

居（85.5％）、独り住まい（77.6％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「はい」の割合は、30 年以上が 83.6％で最も高く、次いで 5～10 年

未満（80.5％）、20～30 年未満（76.0％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「はい」の割合は、農林漁業が 88.0％で最も高く、次いで無職（85.7％）、公務員

（81.6％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「はい」の割合は、高い順に北区 82.5％、中央区 80.6％、東区 80.4％、南区

79.4％、西区 78.7％となっている。 

 

はい

82.1

80.4

いいえ

16.7

18.6

無回答

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「農産物（野菜、米など）を購入する際に、地元のものを優先的に選んでいるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

は
い

い
い

え

無
回

答

2,107 80.4% 18.6% 1.0%
【性別】

男性 790 73.5% 25.3% 1.1%
女性 1,255 84.8% 14.5% 0.7%
無回答 62 79.0% 14.5% 6.5%

【年代別】
57 61.4% 36.8% 1.8%
97 60.8% 38.1% 1.0%

119 72.3% 27.7% 0.0%
120 74.2% 25.8% 0.0%
153 73.2% 26.1% 0.7%
144 77.1% 22.2% 0.7%
165 79.4% 20.6% 0.0%
206 83.5% 16.0% 0.5%
226 85.8% 13.3% 0.9%
262 82.1% 16.8% 1.1%
182 89.0% 10.4% 0.5%
172 87.8% 10.5% 1.7%
168 88.7% 8.3% 3.0%
36 77.8% 13.9% 8.3%

【家族構成別】
独り住まい 290 77.6% 21.0% 1.4%
夫婦二人住まい 583 87.0% 12.0% 1.0%
夫婦に子どものみ 824 76.2% 23.2% 0.6%
三世代同居 193 85.5% 14.0% 0.5%
その他 165 76.4% 21.8% 1.8%
無回答 52 82.7% 11.5% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 72.1% 27.9% 0.0%
５～１０年未満 133 80.5% 19.5% 0.0%
１０～２０年未満 217 73.7% 26.3% 0.0%
２０～３０年未満 313 76.0% 22.0% 1.9%
３０年以上 1,258 83.6% 15.3% 1.1%
無回答 39 79.5% 15.4% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 88.0% 12.0% 0.0%
自営業 177 76.8% 22.0% 1.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 76.5% 23.1% 0.4%
公務員 87 81.6% 18.4% 0.0%
無職 821 85.7% 12.7% 1.6%
学生 30 60.0% 40.0% 0.0%
その他 156 75.6% 23.7% 0.6%
無回答 54 79.6% 14.8% 5.6%

【地区別】
中央区 494 80.6% 18.4% 1.0%
東区 506 80.4% 18.6% 1.0%
西区 267 78.7% 19.9% 1.5%
南区 344 79.4% 19.5% 1.2%

南区（旧熊本市地域） 280 79.6% 19.3% 1.1%
南区（富合地域） 28 75.0% 25.0% 0.0%
南区（城南地域） 36 80.6% 16.7% 2.8%

北区 405 82.5% 16.8% 0.7%
北区（植木地域） 102 87.3% 11.8% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 80.9% 18.5% 0.7%

無回答 91 79.1% 19.8% 1.1%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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６ 安全で利便性が高い都市基盤の充実（第８章） 

 

＜お住まいの住宅に満足している市民の割合＞ 

問２３ あなたは、お住まいの住宅（広さ・間取り・設備・耐震・断熱・遮音等の性能）に満足しています

か。 

 
◆全体結果 

お住まいの住宅に満足しているかについては、「とても満足している」（17.8％）、「やや満足してい

る」（41.9％）を合わせた割合は 59.7％で、「あまり満足していない」（18.4％）、「全く満足していない」

（6.5％）を合わせた割合（24.9％）を 34.8 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は 60.5％か

ら 0.8 ポイント減少している。「あまり満足していない」、「全く満足していない」を合わせた割合は

24.1％から 0.8 ポイント増加している。 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、女性が 60.3％、男

性が 59.0％で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、65～69 歳が

68.7％で最も高く、次いで 70～74 歳（68.1％）、75～79 歳（66.3％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、夫婦二人

住まいが 69.3％で最も高く、次いで三世帯同居（59.1％）、独り住まい（57.9％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、5～

10 年未満が 63.9％で最も高く、次いで 30 年以上（61.1％）、20～30 年未満（59.7％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、農林漁業が

74.0％で最も高く、次いで学生（73.3％）、公務員（69.0％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても満足している」、「やや満足している」を合わせた割合は、高い順に中央

区 62.3％、南区 61.3％、北区 60.2％、西区 59.9％、東区 54.9％となっている。

とても

満足している

16.8 

19.0 

17.8

やや

満足している

39.5

41.5

41.9

どちらとも

いえない

16.1

14.9

14.5

あまり

満足していない

20.9

19.2

18.4

全く

満足していない

5.5

4.9

6.5

無回答

1.2

0.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「住まいの住宅（広さ・間取り・設備・耐震・断熱・遮音等の性能）に満足していると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
満
足
し

て
い
る

や
や

満
足
し
て

い
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
満
足
し

て
い
な
い

全
く

満
足
し
て

い
な
い

無
回

答

「

と

て
も
満
足

し
て
い
る

」
＋

「

や

や
満
足
し

て
い
る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
満
足

し
て
い
な
い

」

＋
「

全
く
満
足

し
て
い
な
い

」

無
回

答

2,107 17.8% 41.9% 14.5% 18.4% 6.5% 0.9% 59.7% 14.5% 24.9% 0.9%
【性別】

男性 790 16.8% 42.2% 15.8% 18.7% 5.6% 0.9% 59.0% 15.8% 24.3% 0.9%
女性 1,255 18.2% 42.1% 13.7% 18.2% 7.0% 0.7% 60.3% 13.7% 25.3% 0.7%
無回答 62 22.6% 33.9% 12.9% 17.7% 8.1% 4.8% 56.5% 12.9% 25.8% 4.8%

【年代別】
57 22.8% 33.3% 12.3% 19.3% 10.5% 1.8% 56.1% 12.3% 29.8% 1.8%
97 23.7% 40.2% 13.4% 12.4% 9.3% 1.0% 63.9% 13.4% 21.6% 1.0%

119 13.4% 34.5% 16.0% 26.9% 9.2% 0.0% 47.9% 16.0% 36.1% 0.0%
120 20.0% 33.3% 20.0% 19.2% 7.5% 0.0% 53.3% 20.0% 26.7% 0.0%
153 16.3% 37.3% 15.0% 20.3% 9.8% 1.3% 53.6% 15.0% 30.1% 1.3%
144 15.3% 37.5% 18.1% 18.1% 9.7% 1.4% 52.8% 18.1% 27.8% 1.4%
165 12.1% 40.0% 13.3% 23.6% 10.9% 0.0% 52.1% 13.3% 34.5% 0.0%
206 16.0% 45.1% 15.5% 18.9% 4.4% 0.0% 61.2% 15.5% 23.3% 0.0%
226 12.4% 45.6% 14.2% 23.0% 4.4% 0.4% 58.0% 14.2% 27.4% 0.4%
262 19.8% 48.9% 10.7% 16.4% 3.4% 0.8% 68.7% 10.7% 19.8% 0.8%
182 22.0% 46.2% 12.1% 14.3% 4.9% 0.5% 68.1% 12.1% 19.2% 0.5%
172 23.8% 42.4% 15.1% 13.4% 3.5% 1.7% 66.3% 15.1% 16.9% 1.7%
168 19.0% 42.9% 16.7% 13.1% 6.0% 2.4% 61.9% 16.7% 19.0% 2.4%
36 19.4% 36.1% 8.3% 25.0% 5.6% 5.6% 55.6% 8.3% 30.6% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 16.2% 41.7% 17.6% 15.5% 8.6% 0.3% 57.9% 17.6% 24.1% 0.3%
夫婦二人住まい 583 21.6% 47.7% 11.8% 14.4% 3.4% 1.0% 69.3% 11.8% 17.8% 1.0%
夫婦に子どものみ 824 14.7% 40.5% 15.5% 21.2% 7.4% 0.6% 55.2% 15.5% 28.6% 0.6%
三世代同居 193 21.8% 37.3% 15.5% 19.2% 5.2% 1.0% 59.1% 15.5% 24.4% 1.0%
その他 165 18.2% 35.8% 13.3% 21.2% 10.3% 1.2% 53.9% 13.3% 31.5% 1.2%
無回答 52 19.2% 34.6% 9.6% 23.1% 7.7% 5.8% 53.8% 9.6% 30.8% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 11.6% 35.4% 16.3% 28.6% 8.2% 0.0% 46.9% 16.3% 36.7% 0.0%
５～１０年未満 133 16.5% 47.4% 10.5% 19.5% 6.0% 0.0% 63.9% 10.5% 25.6% 0.0%
１０～２０年未満 217 20.7% 36.9% 18.9% 16.1% 6.9% 0.5% 57.6% 18.9% 23.0% 0.5%
２０～３０年未満 313 19.8% 39.9% 15.3% 16.0% 7.3% 1.6% 59.7% 15.3% 23.3% 1.6%
３０年以上 1,258 17.6% 43.6% 13.9% 18.0% 6.1% 0.9% 61.1% 13.9% 24.1% 0.9%
無回答 39 23.1% 35.9% 7.7% 23.1% 5.1% 5.1% 59.0% 7.7% 28.2% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 26.0% 48.0% 10.0% 12.0% 0.0% 4.0% 74.0% 10.0% 12.0% 4.0%
自営業 177 19.2% 42.9% 14.1% 15.3% 7.9% 0.6% 62.1% 14.1% 23.2% 0.6%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 15.0% 40.7% 15.8% 20.2% 7.8% 0.4% 55.7% 15.8% 28.0% 0.4%
公務員 87 21.8% 47.1% 16.1% 9.2% 5.7% 0.0% 69.0% 16.1% 14.9% 0.0%
無職 821 18.6% 42.4% 14.5% 18.3% 5.1% 1.1% 61.0% 14.5% 23.4% 1.1%
学生 30 33.3% 40.0% 3.3% 23.3% 0.0% 0.0% 73.3% 3.3% 23.3% 0.0%
その他 156 16.0% 42.3% 12.8% 19.9% 8.3% 0.6% 58.3% 12.8% 28.2% 0.6%
無回答 54 22.2% 31.5% 9.3% 20.4% 11.1% 5.6% 53.7% 9.3% 31.5% 5.6%

【地区別】
中央区 494 16.2% 46.2% 14.0% 18.2% 5.1% 0.4% 62.3% 14.0% 23.3% 0.4%
東区 506 15.4% 39.5% 16.4% 20.8% 7.3% 0.6% 54.9% 16.4% 28.1% 0.6%
西区 267 19.5% 40.4% 16.1% 17.6% 4.5% 1.9% 59.9% 16.1% 22.1% 1.9%
南区 344 17.7% 43.6% 12.2% 17.2% 7.8% 1.5% 61.3% 12.2% 25.0% 1.5%

南区（旧熊本市地域） 280 16.8% 44.6% 13.2% 17.9% 6.1% 1.4% 61.4% 13.2% 23.9% 1.4%
南区（富合地域） 28 28.6% 35.7% 3.6% 10.7% 17.9% 3.6% 64.3% 3.6% 28.6% 3.6%
南区（城南地域） 36 16.7% 41.7% 11.1% 16.7% 13.9% 0.0% 58.3% 11.1% 30.6% 0.0%

北区 405 21.2% 39.0% 14.3% 18.3% 6.4% 0.7% 60.2% 14.3% 24.7% 0.7%
北区（植木地域） 102 20.6% 39.2% 9.8% 24.5% 4.9% 1.0% 59.8% 9.8% 29.4% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 21.5% 38.9% 15.8% 16.2% 6.9% 0.7% 60.4% 15.8% 23.1% 0.7%

無回答 91 20.9% 41.8% 11.0% 14.3% 11.0% 1.1% 62.6% 11.0% 25.3% 1.1%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜中心市街地ににぎわいがあると感じる市民の割合＞ 

問２４ あなたは、中心市街地ににぎわいがあると感じますか。 

 

◆全体結果 

中心市街地ににぎわいがあると感じるかについては、「とても感じる」（6.7％）、「やや感じる」

（38.1％）を合わせた割合は 44.8％で、「あまり感じない」（26.4％）、「全く感じない」（3.9％）を合わ

せた割合（30.3％）を 14.5 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は40.3％から4.5ポイント

増加している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 33.0％から 2.7 ポイント

減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 47.0％、女性が 43.7％

で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、25～29 歳が 64.9％で最も

高く、次いで 20～24 歳（54.4％）、30～34 歳（50.4％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、独り住まいが 47.2％で

最も高く、次いで夫婦二人住まい（46.8％）、三世代同居（44.0％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、5 年未満が

58.5％で最も高く、次いで 5～10 年未満（54.9％）、10～200 年未満（51.6％）となっている。

とても感じる

6.1

5.5

5.5

6.2

5.8

7.4

5.7

7.1

6.7

やや感じる

32.1

29.5

29.8

30.7

32.7

33.9

26.8

33.2

38.1

どちらともいえない

25.7

25.8

25.6

28.6

25.7

26.2

27.5

26.4

23.1

あまり感じない

29.1

32.6

32.7

28.1

29.3

27.6

32.2

27.3

26.4

全く感じない

5.5

6.3

5.9

4.9

6.0

4.4

6.5

5.7

3.9

無回答

1.5

0.4

0.5

1.5

0.4

0.5 

1.2

0.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 64.4％で最も高く、

次いで学生（50.0％）、会社、工場、商店、団体など勤務（46.7％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に中央区 49.6％、

西区 46.4％、北区 43.2％、東区 42.7％、南区 41.6％となっている。 

 

■回答者の特性別にみた「中心市街地ににぎわいがあると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
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も
感
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る

や
や

感
じ
る
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と
も
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え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 6.7% 38.1% 23.1% 26.4% 3.9% 1.8% 44.8% 23.1% 30.3% 1.8%
【性別】

男性 790 7.7% 39.2% 21.9% 25.9% 4.3% 0.9% 47.0% 21.9% 30.3% 0.9%
女性 1,255 6.1% 37.6% 24.0% 26.9% 3.6% 1.8% 43.7% 24.0% 30.4% 1.8%
無回答 62 6.5% 32.3% 21.0% 24.2% 4.8% 11.3% 38.7% 21.0% 29.0% 11.3%

【年代別】
57 15.8% 38.6% 10.5% 29.8% 5.3% 0.0% 54.4% 10.5% 35.1% 0.0%
97 17.5% 47.4% 11.3% 17.5% 5.2% 1.0% 64.9% 11.3% 22.7% 1.0%

119 7.6% 42.9% 21.8% 26.9% 0.8% 0.0% 50.4% 21.8% 27.7% 0.0%
120 5.8% 33.3% 26.7% 30.8% 3.3% 0.0% 39.2% 26.7% 34.2% 0.0%
153 7.8% 37.9% 20.3% 24.8% 8.5% 0.7% 45.8% 20.3% 33.3% 0.7%
144 6.9% 38.9% 17.4% 31.9% 2.8% 2.1% 45.8% 17.4% 34.7% 2.1%
165 4.8% 41.8% 21.2% 26.1% 6.1% 0.0% 46.7% 21.2% 32.1% 0.0%
206 5.8% 36.4% 27.2% 26.7% 1.9% 1.9% 42.2% 27.2% 28.6% 1.9%
226 4.9% 35.0% 29.2% 25.7% 4.4% 0.9% 39.8% 29.2% 30.1% 0.9%
262 4.2% 39.7% 24.0% 27.1% 4.2% 0.8% 43.9% 24.0% 31.3% 0.8%
182 3.8% 35.7% 28.6% 29.1% 1.6% 1.1% 39.6% 28.6% 30.8% 1.1%
172 5.8% 39.5% 23.8% 22.7% 3.5% 4.7% 45.3% 23.8% 26.2% 4.7%
168 8.9% 32.7% 22.0% 25.6% 4.2% 6.5% 41.7% 22.0% 29.8% 6.5%
36 11.1% 38.9% 16.7% 22.2% 2.8% 8.3% 50.0% 16.7% 25.0% 8.3%

【家族構成別】
独り住まい 290 7.9% 39.3% 21.4% 24.5% 4.8% 2.1% 47.2% 21.4% 29.3% 2.1%
夫婦二人住まい 583 6.7% 40.1% 23.3% 24.5% 3.3% 2.1% 46.8% 23.3% 27.8% 2.1%
夫婦に子どものみ 824 6.4% 36.9% 22.7% 28.5% 4.2% 1.2% 43.3% 22.7% 32.8% 1.2%
三世代同居 193 4.7% 39.4% 28.0% 22.8% 4.1% 1.0% 44.0% 28.0% 26.9% 1.0%
その他 165 7.9% 33.3% 21.2% 32.7% 2.4% 2.4% 41.2% 21.2% 35.2% 2.4%
無回答 52 9.6% 36.5% 25.0% 19.2% 3.8% 5.8% 46.2% 25.0% 23.1% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 11.6% 46.9% 15.6% 23.1% 2.0% 0.7% 58.5% 15.6% 25.2% 0.7%
５～１０年未満 133 12.0% 42.9% 22.6% 18.0% 3.8% 0.8% 54.9% 22.6% 21.8% 0.8%
１０～２０年未満 217 7.8% 43.8% 18.9% 26.3% 1.8% 1.4% 51.6% 18.9% 28.1% 1.4%
２０～３０年未満 313 8.0% 35.8% 24.3% 26.2% 4.5% 1.3% 43.8% 24.3% 30.7% 1.3%
３０年以上 1,258 4.9% 36.2% 24.6% 27.8% 4.4% 2.1% 41.2% 24.6% 32.2% 2.1%
無回答 39 12.8% 33.3% 20.5% 25.6% 2.6% 5.1% 46.2% 20.5% 28.2% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 10.0% 34.0% 30.0% 22.0% 4.0% 0.0% 44.0% 30.0% 26.0% 0.0%
自営業 177 9.0% 27.7% 25.4% 31.1% 4.0% 2.8% 36.7% 25.4% 35.0% 2.8%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 6.3% 40.4% 20.6% 27.2% 4.2% 1.2% 46.7% 20.6% 31.4% 1.2%
公務員 87 9.2% 55.2% 16.1% 14.9% 3.4% 1.1% 64.4% 16.1% 18.4% 1.1%
無職 821 5.5% 37.0% 25.8% 26.2% 3.2% 2.3% 42.5% 25.8% 29.4% 2.3%
学生 30 23.3% 26.7% 6.7% 36.7% 6.7% 0.0% 50.0% 6.7% 43.3% 0.0%
その他 156 5.8% 38.5% 23.1% 25.6% 5.8% 1.3% 44.2% 23.1% 31.4% 1.3%
無回答 54 11.1% 37.0% 22.2% 24.1% 3.7% 1.9% 48.1% 22.2% 27.8% 1.9%

【地区別】
中央区 494 6.3% 43.3% 20.6% 23.5% 4.0% 2.2% 49.6% 20.6% 27.5% 2.2%
東区 506 5.9% 36.8% 25.5% 27.5% 3.0% 1.4% 42.7% 25.5% 30.4% 1.4%
西区 267 7.9% 38.6% 20.2% 28.8% 3.0% 1.5% 46.4% 20.2% 31.8% 1.5%
南区 344 4.4% 37.2% 24.1% 27.9% 4.9% 1.5% 41.6% 24.1% 32.8% 1.5%

南区（旧熊本市地域） 280 5.0% 36.4% 22.9% 28.9% 5.0% 1.8% 41.4% 22.9% 33.9% 1.8%
南区（富合地域） 28 3.6% 35.7% 35.7% 17.9% 7.1% 0.0% 39.3% 35.7% 25.0% 0.0%
南区（城南地域） 36 0.0% 44.4% 25.0% 27.8% 2.8% 0.0% 44.4% 25.0% 30.6% 0.0%

北区 405 8.9% 34.3% 24.0% 26.7% 4.0% 2.2% 43.2% 24.0% 30.6% 2.2%
北区（植木地域） 102 9.8% 30.4% 28.4% 24.5% 3.9% 2.9% 40.2% 28.4% 28.4% 2.9%
北区（旧熊本市地域） 303 8.6% 35.6% 22.4% 27.4% 4.0% 2.0% 44.2% 22.4% 31.4% 2.0%

無回答 91 9.9% 35.2% 24.2% 23.1% 6.6% 1.1% 45.1% 24.2% 29.7% 1.1%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜日常的に公共交通機関を利用する市民の割合＞ 

問２５ あなたは、日常生活で、目的地（通勤先や通学先、仕事での用務先、お買物先、外食先、通院

先、余暇における大型商業店舗や文化・娯楽施設など日常生活での全ての移動先）に行くときに、公

共交通機関（電車・バス）を利用していますか。 

 
◆全体結果 

日常生活で、目的地に行くときに、公共交通機関（電車・バス）の利用については、「よく利用して

い」（16.5％）、「時々利用している」（28.5％）を合わせた割合が 45.0％で、「ほとんど利用していな

い」（30.4％）、「全く利用していない」（23.6％）を合わせた割合（54.1％）を 9.1 ポイント下回ってい

る。 

前回調査と比較すると、「よく利用している」、「時々利用している」を合わせた割合は 47.5％から

2.5 ポイント減少している。一方、「ほとんど利用していない」、「全く利用していない」を合わせた割合

は 51.6％から 2.5 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「よく利用している」、「時々利用している」を合わせた割合は、女性が45.9％、男性

が 42.9％で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「よく利用している」、「時々利用している」を合わせた割合は、20～24 歳が

68.4％で最も高く、次いで 80 歳以上（58.3％）、70～74 歳（56.4％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「よく利用している」、「時々利用している」を合わせた割合は、独り住まいが

58.3％で最も高く、次いで夫婦二人住まい（51.1％）、その他（46.7％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「よく利用している」、「時々利用している」を合わせた割合は、20～

30 年未満が 49.8％で最も高く、次いで 10～20 年未満（48.8％）、5～10 年未満（48.1％）となってい

る。 

◇職業別 

職業別でみると、「よく利用している」、「時々利用している」を合わせた割合は、学生が 70.0％で

最も高く、次いで公務員（67.8％）、無職（49.3％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「よく利用している」、「時々利用している」を合わせた割合は、高い順に中央区

57.9％、西区 44.9％、東区 43.7％、北区 42.2％、南区 30.5％となっている。 

 

よく利用している

16.5 

16.5

時々利用している

31.0

28.5

ほとんど

利用していない

30.0

30.4

全く

利用していない

21.6

23.6

無回答

0.8

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「日常生活で、目的地に行くときに、公共交通機関（電車・バス）を利用するか」 
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」

無
回
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2,107 16.5% 28.5% 30.4% 23.6% 0.9% 45.0% 54.1% 0.9%
【性別】

男性 790 12.9% 30.0% 32.2% 24.4% 0.5% 42.9% 56.6% 0.5%
女性 1,255 18.2% 27.7% 30.1% 23.0% 1.0% 45.9% 53.1% 1.0%
無回答 62 29.0% 24.2% 14.5% 25.8% 6.5% 53.2% 40.3% 6.5%

【年代別】
57 36.8% 31.6% 22.8% 8.8% 0.0% 68.4% 31.6% 0.0%
97 16.5% 32.0% 32.0% 18.6% 1.0% 48.5% 50.5% 1.0%

119 11.8% 16.0% 35.3% 37.0% 0.0% 27.7% 72.3% 0.0%
120 11.7% 20.0% 31.7% 36.7% 0.0% 31.7% 68.3% 0.0%
153 11.8% 24.8% 28.1% 34.6% 0.7% 36.6% 62.7% 0.7%
144 14.6% 33.3% 31.3% 20.8% 0.0% 47.9% 52.1% 0.0%
165 12.7% 29.1% 35.2% 23.0% 0.0% 41.8% 58.2% 0.0%
206 15.0% 24.8% 36.9% 22.3% 1.0% 39.8% 59.2% 1.0%
226 12.8% 31.9% 38.5% 16.8% 0.0% 44.7% 55.3% 0.0%
262 8.4% 31.3% 36.6% 23.3% 0.4% 39.7% 59.9% 0.4%
182 21.4% 32.4% 24.2% 19.8% 2.2% 53.8% 44.0% 2.2%
172 27.3% 29.1% 22.1% 19.2% 2.3% 56.4% 41.3% 2.3%
168 26.8% 31.5% 13.7% 25.6% 2.4% 58.3% 39.3% 2.4%
36 27.8% 19.4% 19.4% 25.0% 8.3% 47.2% 44.4% 8.3%

【家族構成別】
独り住まい 290 22.8% 35.5% 20.3% 20.3% 1.0% 58.3% 40.7% 1.0%
夫婦二人住まい 583 18.2% 32.9% 29.0% 19.0% 0.9% 51.1% 48.0% 0.9%
夫婦に子どものみ 824 13.2% 25.1% 33.5% 27.4% 0.7% 38.3% 60.9% 0.7%
三世代同居 193 8.8% 22.8% 38.3% 30.1% 0.0% 31.6% 68.4% 0.0%
その他 165 23.0% 23.6% 33.3% 18.2% 1.8% 46.7% 51.5% 1.8%
無回答 52 23.1% 28.8% 15.4% 26.9% 5.8% 51.9% 42.3% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 12.9% 25.9% 26.5% 33.3% 1.4% 38.8% 59.9% 1.4%
５～１０年未満 133 21.1% 27.1% 25.6% 24.8% 1.5% 48.1% 50.4% 1.5%
１０～２０年未満 217 20.7% 28.1% 27.6% 23.0% 0.5% 48.8% 50.7% 0.5%
２０～３０年未満 313 14.4% 35.5% 32.9% 16.6% 0.6% 49.8% 49.5% 0.6%
３０年以上 1,258 15.8% 27.5% 31.6% 24.2% 0.9% 43.3% 55.8% 0.9%
無回答 39 30.8% 20.5% 20.5% 23.1% 5.1% 51.3% 43.6% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 2.0% 14.0% 56.0% 28.0% 0.0% 16.0% 84.0% 0.0%
自営業 177 6.2% 28.2% 34.5% 29.9% 1.1% 34.5% 64.4% 1.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 15.0% 26.1% 33.6% 25.1% 0.1% 41.1% 58.7% 0.1%
公務員 87 19.5% 48.3% 18.4% 13.8% 0.0% 67.8% 32.2% 0.0%
無職 821 19.2% 30.1% 27.9% 21.2% 1.6% 49.3% 49.1% 1.6%
学生 30 40.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 70.0% 30.0% 0.0%
その他 156 16.7% 24.4% 29.5% 27.6% 1.9% 41.0% 57.1% 1.9%
無回答 54 24.1% 29.6% 16.7% 27.8% 1.9% 53.7% 44.4% 1.9%

【地区別】
中央区 494 23.9% 34.0% 25.7% 14.8% 1.6% 57.9% 40.5% 1.6%
東区 506 15.8% 27.9% 35.6% 20.4% 0.4% 43.7% 55.9% 0.4%
西区 267 18.4% 26.6% 30.7% 23.2% 1.1% 44.9% 53.9% 1.1%
南区 344 7.8% 22.7% 33.4% 35.2% 0.9% 30.5% 68.6% 0.9%

南区（旧熊本市地域） 280 8.6% 23.6% 33.2% 33.6% 1.1% 32.1% 66.8% 1.1%
南区（富合地域） 28 7.1% 21.4% 35.7% 35.7% 0.0% 28.6% 71.4% 0.0%
南区（城南地域） 36 2.8% 16.7% 33.3% 47.2% 0.0% 19.4% 80.6% 0.0%

北区 405 12.6% 29.6% 28.4% 28.6% 0.7% 42.2% 57.0% 0.7%
北区（植木地域） 102 2.9% 19.6% 34.3% 42.2% 1.0% 22.5% 76.5% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 15.8% 33.0% 26.4% 24.1% 0.7% 48.8% 50.5% 0.7%

無回答 91 25.3% 24.2% 24.2% 25.3% 1.1% 49.5% 49.5% 1.1%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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問２５－１ その利用目的は通勤・通学ですか。 

 
◆全体結果 

公共交通機関を「よく利用している」と回答した 348 人に聞いた利用目的が通勤・通学かについて

は、「はい」37.4％、「いいえ」56.9％となっている。 

前回調査と比較すると、「はい」の割合は 27.1％から 10.3 ポイント増加している。一方、「いいえ」

の割合は 51.6％から 10.0 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「はい」の割合は、男性が 42.2％、女性が 37.3％で、男性が上回っている。 

◇年代別 

（年代別でみるには標本数が過小） 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「はい」の割合は、夫婦に子どものみが 55.0％で最も高く、次いでその他

（50.0％）、独り住まい（31.8％）なっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「はい」の割合は、20～30 年未満が 68.9％で最も高く、次いで 30 年

以上（30.7％）、10～20 年未満（40.0％）なっている。 

◇職業別 

（職業別でみるには標本数が過小） 

◇地区別 

地区別でみると、「はい」の割合は、高い順に南区 48.1％、西区 40.8％、中央区 37.3％、東区

35.0％、北区 31.4％となっている。 

 

はい

27.1

37.4

いいえ

66.9

56.9

無回答

6.0

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成27年度

（n=251）

平成28年度

（n=348）
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■回答者の特性別にみた「公共交通機関の利用目的は通勤・通学か」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合
計

は
い

い
い

え

無
回

答

348 37.4% 56.9% 5.7%
【性別】

男性 102 42.2% 53.9% 3.9%
女性 228 37.3% 57.5% 5.3%
無回答 18 11.1% 66.7% 22.2%

【年代別】
21 47.6% 52.4% 0.0%
16 68.8% 31.3% 0.0%
14 64.3% 35.7% 0.0%
14 57.1% 42.9% 0.0%
18 72.2% 27.8% 0.0%
21 61.9% 33.3% 4.8%
21 52.4% 42.9% 4.8%
31 51.6% 48.4% 0.0%
29 44.8% 51.7% 3.4%
22 36.4% 54.5% 9.1%
39 25.6% 69.2% 5.1%
47 8.5% 78.7% 12.8%
45 8.9% 80.0% 11.1%
10 0.0% 80.0% 20.0%

【家族構成別】
独り住まい 66 31.8% 57.6% 10.6%
夫婦二人住まい 106 23.6% 71.7% 4.7%
夫婦に子どものみ 109 55.0% 42.2% 2.8%
三世代同居 17 29.4% 52.9% 17.6%
その他 38 50.0% 50.0% 0.0%
無回答 12 0.0% 83.3% 16.7%

【熊本市居住年数別】
５年未満 19 63.2% 36.8% 0.0%
５～１０年未満 28 60.7% 39.3% 0.0%
１０～２０年未満 45 57.8% 40.0% 2.2%
２０～３０年未満 45 26.7% 68.9% 4.4%
３０年以上 199 30.7% 61.8% 7.5%
無回答 12 16.7% 66.7% 16.7%

【職業別】
農林漁業 1 100.0% 0.0% 0.0%
自営業 11 9.1% 81.8% 9.1%
会社、工場、商店、団体など勤務 110 68.2% 30.0% 1.8%
公務員 17 70.6% 29.4% 0.0%
無職 158 13.3% 77.2% 9.5%
学生 12 50.0% 50.0% 0.0%
その他 26 53.8% 46.2% 0.0%
無回答 13 0.0% 84.6% 15.4%

【地区別】
中央区 118 37.3% 57.6% 5.1%
東区 80 35.0% 62.5% 2.5%
西区 49 40.8% 55.1% 4.1%
南区 27 48.1% 44.4% 7.4%

南区（旧熊本市地域） 24 45.8% 50.0% 4.2%
南区（富合地域） 2 50.0% 0.0% 50.0%
南区（城南地域） 1 100.0% 0.0% 0.0%

北区 51 31.4% 58.8% 9.8%
北区（植木地域） 3 33.3% 66.7% 0.0%
北区（旧熊本市地域） 48 31.3% 58.3% 10.4%

無回答 23 39.1% 47.8% 13.0%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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＜自転車を利用する機会が増えたと感じる市民の割合＞ 

問２６ あなたは、この１年間で、自転車を利用する機会が増えたと感じますか。 

 

◆全体結果 

この１年間で、自転車を利用する機会が増えたかについては、「増えたと感じる」割合は 10.6％で、

「ほとんど利用していない」割合（32.0％）を 21.4 ポイント下回っている。 

前回調査と比較すると、「増えたと感じる」の割合は 16.5％から 5.9 ポイント減少している。一方、

「ほとんど利用していない」の割合は 27.7％から 4.3 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「増えたと感じる」割合は、男性が 10.9％、女性が 10.4％で、ほぼ同率となってい

る。 

◇年代別 

年代別でみると、「増えたと感じる」割合は、20～24 歳が 22.8％で最も高く、次いで 45～49 歳

（15.3％）、25～29 歳（12.4％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「増えたと感じる」割合は、夫婦二人住まいが 11.8％で最も高く、次いでそ

の他（10.9％）、夫婦に子どものみ（10.8％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「増えたと感じる」割合は、5～10 年未満が 15.8％で最も高く、次い

で 20～30 年未満（13.7％）、10～20 年未満（10.6％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「増えたと感じる」割合は、学生が 36.7％で最も高く、次いで公務員（16.1％）、

無職（11.4％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「増えたと感じる」割合は、高い順に中央区 15.2％、東区 11.9％、西区 10.5％、

南区 8.4％、北区 5.4％となっている。 

 

増えたと感じる

16.5 

10.6

変わらない

49.9

43.2

ほとんど

利用していない

27.7

32.0

無回答

5.9

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「この１年間で、自転車を利用する機会が増えたと感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

増
え

た
と
感
じ

る

変
わ

ら
な
い

減

っ
た
と
感
じ

る

無
回

答

2,107 10.6% 43.2% 32.0% 14.1%
【性別】

男性 790 10.9% 48.4% 29.7% 11.0%
女性 1,255 10.4% 40.6% 33.6% 15.4%
無回答 62 11.3% 30.6% 29.0% 29.0%

【年代別】
57 22.8% 22.8% 50.9% 3.5%
97 12.4% 48.5% 37.1% 2.1%

119 10.9% 48.7% 40.3% 0.0%
120 10.8% 44.2% 41.7% 3.3%
153 11.8% 62.1% 24.2% 2.0%
144 15.3% 54.9% 25.0% 4.9%
165 10.3% 49.7% 35.2% 4.8%
206 7.8% 45.6% 35.9% 10.7%
226 8.8% 44.2% 34.1% 12.8%
262 9.9% 38.2% 31.3% 20.6%
182 12.1% 39.6% 26.4% 22.0%
172 10.5% 36.0% 26.2% 27.3%
168 6.5% 25.6% 26.2% 41.7%
36 8.3% 33.3% 30.6% 27.8%

【家族構成別】
独り住まい 290 9.7% 36.9% 31.0% 22.4%
夫婦二人住まい 583 11.8% 41.7% 30.7% 15.8%
夫婦に子どものみ 824 10.8% 46.8% 32.9% 9.5%
三世代同居 193 8.8% 45.1% 33.2% 13.0%
その他 165 10.9% 40.6% 34.5% 13.9%
無回答 52 5.8% 38.5% 26.9% 28.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 9.5% 47.6% 35.4% 7.5%
５～１０年未満 133 15.8% 49.6% 24.8% 9.8%
１０～２０年未満 217 10.6% 52.1% 27.2% 10.1%
２０～３０年未満 313 13.7% 42.5% 38.0% 5.8%
３０年以上 1,258 9.4% 41.0% 31.8% 17.8%
無回答 39 12.8% 30.8% 30.8% 25.6%

【職業別】
農林漁業 50 2.0% 42.0% 40.0% 16.0%
自営業 177 4.0% 44.6% 30.5% 20.9%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 10.4% 48.8% 35.2% 5.6%
公務員 87 16.1% 52.9% 28.7% 2.3%
無職 821 11.4% 38.7% 29.2% 20.6%
学生 30 36.7% 36.7% 26.7% 0.0%
その他 156 10.9% 37.8% 34.6% 16.7%
無回答 54 7.4% 35.2% 29.6% 27.8%

【地区別】
中央区 494 15.2% 46.2% 25.1% 13.6%
東区 506 11.9% 46.4% 32.0% 9.7%
西区 267 10.5% 46.8% 26.6% 16.1%
南区 344 8.4% 42.2% 35.8% 13.7%

南区（旧熊本市地域） 280 9.6% 43.6% 33.9% 12.9%
南区（富合地域） 28 3.6% 50.0% 42.9% 3.6%
南区（城南地域） 36 2.8% 25.0% 44.4% 27.8%

北区 405 5.4% 36.5% 39.0% 19.0%
北区（植木地域） 102 5.9% 35.3% 37.3% 21.6%
北区（旧熊本市地域） 303 5.3% 37.0% 39.6% 18.2%

無回答 91 11.0% 31.9% 40.7% 16.5%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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＜良好な居住環境が保たれていると感じる市民の割合＞ 

問２７ あなたがお住まいになっている地域では、良好な居住環境（街並み・日照・風通し・緑化等）

が保たれていると感じますか。 

 

◆全体結果 

住んでいる地域では良好な居住環境が保たれていると感じるかについては、「とても感じる」

（18.2％）、「やや感じる」（45.2％）を合わせた割合は 63.4％で、「あまり感じない」（10.6％）、「全く

感じない」（3.1％）を合わせた割合（13.7％）を 49.7 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は58.5％から4.9ポイント

増加している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 17.2％から 3.5 ポイント

減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 63.2％、女性が 63.3％

で、ほぼ同率となっている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 70.9％で最も

高く、次いで 70～74 歳（69.8％）、35～39 歳（69.2％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 66.8％

で最も高く、次いで夫婦二人住まい（67.8％）、夫婦に子どものみ（61.2％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、5 年未満が

66.0％で最も高く、次いで 20～30 年未満（64.9％）、30 年以上（63.0％）となっている。

とても感じる

13.9

16.0

14.7

15.0

14.7

13.9

14.0

12.8

18.2

やや感じる

44.3

41.5

41.8

43.8

44.4

43.1

43.3

45.7

45.2

どちらともいえない

23.3

24.9

24.6

22.8

23.1

24.6

25.0

24.0

21.4

あまり感じない

14.7

14.1

15.2

13.8

14.0

15.2

13.9

14.8

10.6

全く感じない

2.9

2.6

2.9

2.8

3.1

2.8

2.4

2.4

3.1

無回答

0.9

0.8

0.7

1.7

0.8
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1.3

0.3

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）



 81

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 72.4％で最も高く、

次いで農林漁業（72.0％）、学生（66.7％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 67.0％、東

区 66.6％、中央区 64.6％、北区 62.0％、南区 57.6％となっている。 

■回答者の特性別にみた「良好な住環境（まち並・日照・風通し・緑化等）が保たれていると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 18.2% 45.2% 21.4% 10.6% 3.1% 1.5% 63.4% 21.4% 13.7% 1.5%
【性別】

男性 790 16.7% 46.5% 21.5% 11.6% 2.7% 1.0% 63.2% 21.5% 14.3% 1.0%
女性 1,255 19.0% 44.3% 21.5% 10.2% 3.4% 1.6% 63.3% 21.5% 13.6% 1.6%
無回答 62 21.0% 48.4% 17.7% 6.5% 1.6% 4.8% 69.4% 17.7% 8.1% 4.8%

【年代別】
57 17.5% 35.1% 29.8% 12.3% 0.0% 5.3% 52.6% 29.8% 12.3% 5.3%
97 21.6% 39.2% 20.6% 12.4% 5.2% 1.0% 60.8% 20.6% 17.5% 1.0%

119 13.4% 52.1% 21.8% 10.9% 1.7% 0.0% 65.5% 21.8% 12.6% 0.0%
120 20.0% 49.2% 17.5% 8.3% 4.2% 0.8% 69.2% 17.5% 12.5% 0.8%
153 15.0% 44.4% 20.3% 10.5% 8.5% 1.3% 59.5% 20.3% 19.0% 1.3%
144 16.0% 44.4% 25.7% 10.4% 2.8% 0.7% 60.4% 25.7% 13.2% 0.7%
165 13.9% 47.9% 24.8% 12.1% 1.2% 0.0% 61.8% 24.8% 13.3% 0.0%
206 17.5% 44.7% 22.3% 12.1% 2.4% 1.0% 62.1% 22.3% 14.6% 1.0%
226 11.1% 50.0% 23.5% 11.1% 3.5% 0.9% 61.1% 23.5% 14.6% 0.9%
262 21.4% 40.5% 21.0% 13.4% 1.9% 1.9% 61.8% 21.0% 15.3% 1.9%
182 22.5% 47.3% 16.5% 9.9% 2.7% 1.1% 69.8% 16.5% 12.6% 1.1%
172 25.0% 45.9% 17.4% 5.8% 2.9% 2.9% 70.9% 17.4% 8.7% 2.9%
168 19.6% 44.0% 20.2% 9.5% 3.6% 3.0% 63.7% 20.2% 13.1% 3.0%
36 25.0% 36.1% 27.8% 5.6% 0.0% 5.6% 61.1% 27.8% 5.6% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 16.9% 44.1% 25.2% 7.9% 3.8% 2.1% 61.0% 25.2% 11.7% 2.1%
夫婦二人住まい 583 19.9% 47.9% 18.9% 8.9% 3.4% 1.0% 67.8% 18.9% 12.3% 1.0%
夫婦に子どものみ 824 17.0% 44.2% 21.2% 13.1% 3.5% 1.0% 61.2% 21.2% 16.6% 1.0%
三世代同居 193 21.2% 45.6% 21.8% 10.4% 0.5% 0.5% 66.8% 21.8% 10.9% 0.5%
その他 165 15.8% 44.2% 22.4% 10.9% 2.4% 4.2% 60.0% 22.4% 13.3% 4.2%
無回答 52 21.2% 40.4% 26.9% 5.8% 0.0% 5.8% 61.5% 26.9% 5.8% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 13.6% 52.4% 15.6% 10.2% 6.1% 2.0% 66.0% 15.6% 16.3% 2.0%
５～１０年未満 133 17.3% 43.6% 24.1% 9.8% 3.0% 2.3% 60.9% 24.1% 12.8% 2.3%
１０～２０年未満 217 15.7% 47.9% 23.0% 7.8% 3.7% 1.8% 63.6% 23.0% 11.5% 1.8%
２０～３０年未満 313 20.4% 44.4% 21.1% 10.5% 2.9% 0.6% 64.9% 21.1% 13.4% 0.6%
３０年以上 1,258 18.4% 44.6% 21.3% 11.5% 2.8% 1.4% 63.0% 21.3% 14.3% 1.4%
無回答 39 25.6% 35.9% 30.8% 2.6% 0.0% 5.1% 61.5% 30.8% 2.6% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 20.0% 52.0% 16.0% 6.0% 2.0% 4.0% 72.0% 16.0% 8.0% 4.0%
自営業 177 13.6% 52.0% 22.6% 6.2% 3.4% 2.3% 65.5% 22.6% 9.6% 2.3%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 16.1% 44.8% 24.7% 10.5% 3.4% 0.4% 60.9% 24.7% 13.9% 0.4%
公務員 87 24.1% 48.3% 16.1% 10.3% 1.1% 0.0% 72.4% 16.1% 11.5% 0.0%
無職 821 19.5% 44.7% 19.6% 12.1% 2.6% 1.6% 64.2% 19.6% 14.6% 1.6%
学生 30 26.7% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0% 3.3% 66.7% 20.0% 10.0% 3.3%
その他 156 17.9% 41.7% 18.6% 12.2% 5.8% 3.8% 59.6% 18.6% 17.9% 3.8%
無回答 54 25.9% 38.9% 22.2% 5.6% 3.7% 3.7% 64.8% 22.2% 9.3% 3.7%

【地区別】
中央区 494 19.0% 45.5% 19.6% 10.5% 3.2% 2.0% 64.6% 19.6% 13.8% 2.0%
東区 506 17.8% 48.8% 21.7% 8.3% 2.2% 1.2% 66.6% 21.7% 10.5% 1.2%
西区 267 19.1% 47.9% 21.0% 8.6% 2.6% 0.7% 67.0% 21.0% 11.2% 0.7%
南区 344 18.6% 39.0% 25.9% 12.5% 3.2% 0.9% 57.6% 25.9% 15.7% 0.9%

南区（旧熊本市地域） 280 16.1% 42.9% 24.6% 12.5% 2.9% 1.1% 58.9% 24.6% 15.4% 1.1%
南区（富合地域） 28 25.0% 35.7% 25.0% 7.1% 7.1% 0.0% 60.7% 25.0% 14.3% 0.0%
南区（城南地域） 36 33.3% 11.1% 36.1% 16.7% 2.8% 0.0% 44.4% 36.1% 19.4% 0.0%

北区 405 16.8% 45.2% 18.3% 13.6% 4.2% 2.0% 62.0% 18.3% 17.8% 2.0%
北区（植木地域） 102 7.8% 51.0% 18.6% 14.7% 3.9% 3.9% 58.8% 18.6% 18.6% 3.9%
北区（旧熊本市地域） 303 19.8% 43.2% 18.2% 13.2% 4.3% 1.3% 63.0% 18.2% 17.5% 1.3%

無回答 91 17.6% 39.6% 27.5% 9.9% 3.3% 2.2% 57.1% 27.5% 13.2% 2.2%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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とても感じる

6.4

5.9

5.9

6.4

5.6

6.0

5.3

5.2

7.2

やや感じる

30.9

31.2

30.0

31.2

31.1

32.2

29.3

32.0

32.9

どちらともいえない

33.8

35.8

35.8

36.0

36.0

35.6

36.9

34.9

33.7

あまり感じない

23.4

23.1

23.3

21.2

23.0

21.9

22.6

22.7

19.5

全く感じない

4.1

3.6

4.5

3.7

4.1

3.8

4.6

4.7

5.2

無回答

1.5

0.4

0.4

1.5

0.3

0.5 

1.3

0.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）

＜便利で住みやすいと感じる市民の割合＞ 

問２８ あなたは、熊本市は適切な土地利用により良好な市街地が形成され、便利で住みやすいと

感じますか。 

 

◆全体結果 

熊本市は適切な土地利用により良好な市街地が形成され、便利で住みやすいと感じるかにつ

いては、「とても感じる」（7.2％）、「やや感じる」（32.9％）を合わせた割合は 40.1％で、「あまり感じ

ない」（19.5％）、「全く感じない」（5.2％）を合わせた割合（24.7％）を 15.4 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は37.2％から2.9ポイント

増加している。また、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 27.4％から 2.7 ポイント

減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、女性が 41.1％、男性が 38.6％

で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳未満が 52.9％で

最も高く、次いで 20～24 歳と 25～29 歳（47.4％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 45.6％

で最も高く、次いで夫婦二人住まい（43.2％）、独り住まい（42.4％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、10～20 年未満

が 41.9％で最も高く、次いで 30 年以上（40.6％）、20～30 年未満（39.9％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、学生が 50.0％で最も高く、

次いで公務員（46.0％）、農林漁業（44.0％）となっている。
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◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 44.9％、中

央区 42.9％、東区 41.9％、北区 36.5％、南区 34.0％となっている。 

■回答者の特性別にみた「熊本市は適切な土地利用により良好な市街地が形成され、便利で住みやすいと感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 7.2% 32.9% 33.7% 19.5% 5.2% 1.5% 40.1% 33.7% 24.7% 1.5%
【性別】

男性 790 7.3% 31.3% 34.8% 19.1% 6.8% 0.6% 38.6% 34.8% 25.9% 0.6%
女性 1,255 7.3% 33.9% 32.9% 19.9% 4.2% 1.8% 41.1% 32.9% 24.1% 1.8%
無回答 62 3.2% 35.5% 37.1% 14.5% 4.8% 4.8% 38.7% 37.1% 19.4% 4.8%

【年代別】
57 10.5% 36.8% 21.1% 22.8% 5.3% 3.5% 47.4% 21.1% 28.1% 3.5%
97 9.3% 38.1% 27.8% 16.5% 7.2% 1.0% 47.4% 27.8% 23.7% 1.0%

119 4.2% 36.1% 33.6% 16.0% 10.1% 0.0% 40.3% 33.6% 26.1% 0.0%
120 4.2% 39.2% 31.7% 17.5% 7.5% 0.0% 43.3% 31.7% 25.0% 0.0%
153 7.2% 26.8% 35.3% 21.6% 8.5% 0.7% 34.0% 35.3% 30.1% 0.7%
144 10.4% 29.2% 34.7% 17.4% 7.6% 0.7% 39.6% 34.7% 25.0% 0.7%
165 3.6% 37.0% 30.9% 22.4% 6.1% 0.0% 40.6% 30.9% 28.5% 0.0%
206 4.9% 23.3% 37.9% 26.7% 6.3% 1.0% 28.2% 37.9% 33.0% 1.0%
226 2.2% 29.6% 39.4% 24.8% 3.5% 0.4% 31.9% 39.4% 28.3% 0.4%
262 6.9% 32.1% 37.8% 18.3% 3.4% 1.5% 38.9% 37.8% 21.8% 1.5%
182 6.0% 39.6% 30.8% 20.3% 1.6% 1.6% 45.6% 30.8% 22.0% 1.6%
172 14.5% 38.4% 27.9% 12.8% 1.7% 4.7% 52.9% 27.9% 14.5% 4.7%
168 14.3% 30.4% 34.5% 13.1% 4.2% 3.6% 44.6% 34.5% 17.3% 3.6%
36 2.8% 38.9% 30.6% 16.7% 5.6% 5.6% 41.7% 30.6% 22.2% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 8.3% 34.1% 32.4% 16.9% 6.9% 1.4% 42.4% 32.4% 23.8% 1.4%
夫婦二人住まい 583 8.4% 34.8% 34.1% 17.3% 3.8% 1.5% 43.2% 34.1% 21.1% 1.5%
夫婦に子どものみ 824 5.7% 30.0% 33.9% 23.2% 6.3% 1.0% 35.7% 33.9% 29.5% 1.0%
三世代同居 193 7.3% 38.3% 33.2% 16.1% 3.6% 1.6% 45.6% 33.2% 19.7% 1.6%
その他 165 8.5% 29.7% 38.2% 17.6% 3.6% 2.4% 38.2% 38.2% 21.2% 2.4%
無回答 52 5.8% 42.3% 23.1% 17.3% 5.8% 5.8% 48.1% 23.1% 23.1% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 4.8% 34.7% 29.3% 19.0% 10.9% 1.4% 39.5% 29.3% 29.9% 1.4%
５～１０年未満 133 6.8% 26.3% 30.1% 26.3% 9.8% 0.8% 33.1% 30.1% 36.1% 0.8%
１０～２０年未満 217 7.4% 34.6% 30.0% 20.3% 7.4% 0.5% 41.9% 30.0% 27.6% 0.5%
２０～３０年未満 313 7.7% 32.3% 36.7% 18.2% 3.5% 1.6% 39.9% 36.7% 21.7% 1.6%
３０年以上 1,258 7.4% 33.2% 34.6% 19.1% 4.1% 1.6% 40.6% 34.6% 23.2% 1.6%
無回答 39 5.1% 35.9% 33.3% 15.4% 5.1% 5.1% 41.0% 33.3% 20.5% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 6.0% 38.0% 32.0% 20.0% 2.0% 2.0% 44.0% 32.0% 22.0% 2.0%
自営業 177 9.0% 26.6% 34.5% 23.7% 4.5% 1.7% 35.6% 34.5% 28.2% 1.7%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 4.8% 31.8% 34.4% 21.0% 7.7% 0.3% 36.6% 34.4% 28.7% 0.3%
公務員 87 8.0% 37.9% 34.5% 13.8% 5.7% 0.0% 46.0% 34.5% 19.5% 0.0%
無職 821 8.4% 34.5% 33.9% 17.8% 3.2% 2.3% 42.9% 33.9% 21.0% 2.3%
学生 30 20.0% 30.0% 26.7% 20.0% 3.3% 0.0% 50.0% 26.7% 23.3% 0.0%
その他 156 7.1% 31.4% 33.3% 20.5% 5.1% 2.6% 38.5% 33.3% 25.6% 2.6%
無回答 54 7.4% 38.9% 25.9% 14.8% 9.3% 3.7% 46.3% 25.9% 24.1% 3.7%

【地区別】
中央区 494 9.1% 33.8% 30.0% 20.0% 4.5% 2.6% 42.9% 30.0% 24.5% 2.6%
東区 506 7.1% 34.8% 34.0% 18.2% 5.1% 0.8% 41.9% 34.0% 23.3% 0.8%
西区 267 7.1% 37.8% 31.8% 16.9% 5.6% 0.7% 44.9% 31.8% 22.5% 0.7%
南区 344 6.7% 27.3% 36.6% 23.5% 4.7% 1.2% 34.0% 36.6% 28.2% 1.2%

南区（旧熊本市地域） 280 7.1% 29.3% 36.4% 21.4% 4.6% 1.1% 36.4% 36.4% 26.1% 1.1%
南区（富合地域） 28 7.1% 21.4% 32.1% 25.0% 10.7% 3.6% 28.6% 32.1% 35.7% 3.6%
南区（城南地域） 36 2.8% 16.7% 41.7% 38.9% 0.0% 0.0% 19.4% 41.7% 38.9% 0.0%

北区 405 5.7% 30.9% 37.0% 18.8% 5.9% 1.7% 36.5% 37.0% 24.7% 1.7%
北区（植木地域） 102 4.9% 26.5% 48.0% 15.7% 3.9% 1.0% 31.4% 48.0% 19.6% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 5.9% 32.3% 33.3% 19.8% 6.6% 2.0% 38.3% 33.3% 26.4% 2.0%

無回答 91 5.5% 34.1% 33.0% 18.7% 7.7% 1.1% 39.6% 33.0% 26.4% 1.1%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜都市機能が充実して安全・快適と感じる市民の割合＞ 

問２９ あなたは、熊本市は都市機能（河川、道路、公共交通、公園、上下水道などの都市基盤）が充

実していて安全で快適であると感じますか。 

 

◆全体結果 

熊本市は都市機能が充実していて安全で快適であると感じるかについては、「とても感じる」

（8.0％）、「やや感じる」（36.8％）を合わせた割合は44.8％で、「あまり感じない」（19.7％）、「全く感じ

ない」（4.9％）を合わせた割合（24.6％）を 20.2 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は 47.2％から 2.4 ポイント

減少している。また、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 24.2％から 0.4 ポイント増

加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 45.3％、女性が 44.1％

で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 59.9％で最も高

く、次いで 70～74 歳（58.2％）、80 歳以上（56.5％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、夫婦二人住まいと三世

代同居が 49.7％で最も高く、次いで独り住まい（46.9％）、その他（40.6％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上が

47.0％で最も高く、次いで 20～30 年未満（44.1％）、5～10 年未満（43.6％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、学生が 53.3％で最も高く、次

いで公務員（52.9％）、無職（49.0％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 51.7％、中央

区 49.4％、東区 43.7％、南区 41.0％、北区 40.0％となっている。

とても感じる

6.3

7.0

6.8

7.0

6.3

6.9

7.2

7.7

8.0

やや感じる

36.3

36.0

35.1

35.9

34.6

38.4

37.0

39.5

36.8

どちらともいえない

29.8

30.1

30.5

32.2

31.5

30.5

31.1

28.3

29.3

あまり感じない

23.1

23.3

23.5

20.7

23.7

20.7

20.1

20.7

19.7

全く感じない

3.1

3.2

3.7

2.9

3.7

3.1

3.3

3.5

4.9

無回答

1.5

0.4

0.4

1.4

0.2

0.4 

1.3

0.3

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「熊本市は都市機能（河川、道路、公共交通、公園、上下水道などの都市基盤）が充実
していて安全で快適であると感じるか」 
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て

も
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る

や
や
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る

ど
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い
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じ
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い
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感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 8.0% 36.8% 29.3% 19.7% 4.9% 1.3% 44.8% 29.3% 24.6% 1.3%
【性別】

男性 790 7.8% 37.5% 26.8% 21.3% 5.8% 0.8% 45.3% 26.8% 27.1% 0.8%
女性 1,255 8.0% 36.1% 30.9% 19.3% 4.3% 1.4% 44.1% 30.9% 23.6% 1.4%
無回答 62 9.7% 43.5% 27.4% 8.1% 6.5% 4.8% 53.2% 27.4% 14.5% 4.8%

【年代別】
57 12.3% 31.6% 24.6% 22.8% 7.0% 1.8% 43.9% 24.6% 29.8% 1.8%
97 8.2% 37.1% 28.9% 19.6% 5.2% 1.0% 45.4% 28.9% 24.7% 1.0%

119 5.9% 31.1% 29.4% 25.2% 8.4% 0.0% 37.0% 29.4% 33.6% 0.0%
120 9.2% 30.0% 32.5% 22.5% 5.8% 0.0% 39.2% 32.5% 28.3% 0.0%
153 8.5% 30.1% 30.7% 22.2% 7.2% 1.3% 38.6% 30.7% 29.4% 1.3%
144 9.7% 37.5% 25.0% 19.4% 8.3% 0.0% 47.2% 25.0% 27.8% 0.0%
165 1.8% 37.6% 32.7% 20.6% 7.3% 0.0% 39.4% 32.7% 27.9% 0.0%
206 2.9% 31.1% 27.7% 30.6% 6.8% 1.0% 34.0% 27.7% 37.4% 1.0%
226 3.5% 35.4% 37.6% 20.8% 2.2% 0.4% 38.9% 37.6% 23.0% 0.4%
262 4.2% 38.5% 33.2% 18.3% 4.2% 1.5% 42.7% 33.2% 22.5% 1.5%
182 10.4% 47.8% 24.2% 15.4% 1.6% 0.5% 58.2% 24.2% 17.0% 0.5%
172 18.6% 41.3% 22.1% 12.2% 1.7% 4.1% 59.9% 22.1% 14.0% 4.1%
168 14.9% 41.7% 24.4% 11.9% 3.6% 3.6% 56.5% 24.4% 15.5% 3.6%
36 11.1% 38.9% 33.3% 8.3% 2.8% 5.6% 50.0% 33.3% 11.1% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 8.6% 38.3% 32.8% 14.8% 4.5% 1.0% 46.9% 32.8% 19.3% 1.0%
夫婦二人住まい 583 10.1% 39.6% 28.0% 18.5% 2.6% 1.2% 49.7% 28.0% 21.1% 1.2%
夫婦に子どものみ 824 6.1% 33.7% 29.6% 22.8% 6.8% 1.0% 39.8% 29.6% 29.6% 1.0%
三世代同居 193 8.3% 41.5% 25.4% 20.2% 4.1% 0.5% 49.7% 25.4% 24.4% 0.5%
その他 165 7.9% 32.7% 32.7% 18.2% 5.5% 3.0% 40.6% 32.7% 23.6% 3.0%
無回答 52 9.6% 42.3% 23.1% 13.5% 5.8% 5.8% 51.9% 23.1% 19.2% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 5.4% 28.6% 29.3% 25.2% 10.2% 1.4% 34.0% 29.3% 35.4% 1.4%
５～１０年未満 133 8.3% 35.3% 25.6% 23.3% 6.8% 0.8% 43.6% 25.6% 30.1% 0.8%
１０～２０年未満 217 9.7% 31.3% 28.1% 22.6% 7.8% 0.5% 41.0% 28.1% 30.4% 0.5%
２０～３０年未満 313 7.0% 37.1% 30.4% 21.1% 3.8% 0.6% 44.1% 30.4% 24.9% 0.6%
３０年以上 1,258 8.1% 38.9% 29.5% 18.0% 4.0% 1.5% 47.0% 29.5% 22.0% 1.5%
無回答 39 10.3% 35.9% 33.3% 12.8% 2.6% 5.1% 46.2% 33.3% 15.4% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 8.0% 32.0% 30.0% 26.0% 2.0% 2.0% 40.0% 30.0% 28.0% 2.0%
自営業 177 6.2% 36.7% 28.8% 21.5% 5.1% 1.7% 42.9% 28.8% 26.6% 1.7%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 4.9% 35.2% 29.6% 21.7% 8.1% 0.4% 40.2% 29.6% 29.8% 0.4%
公務員 87 12.6% 40.2% 20.7% 18.4% 8.0% 0.0% 52.9% 20.7% 26.4% 0.0%
無職 821 10.0% 39.0% 30.0% 16.8% 2.3% 1.9% 49.0% 30.0% 19.1% 1.9%
学生 30 23.3% 30.0% 20.0% 26.7% 0.0% 0.0% 53.3% 20.0% 26.7% 0.0%
その他 156 6.4% 35.3% 30.1% 23.7% 3.2% 1.3% 41.7% 30.1% 26.9% 1.3%
無回答 54 13.0% 33.3% 31.5% 11.1% 7.4% 3.7% 46.3% 31.5% 18.5% 3.7%

【地区別】
中央区 494 11.3% 38.1% 28.5% 15.8% 4.0% 2.2% 49.4% 28.5% 19.8% 2.2%
東区 506 7.9% 35.8% 30.8% 19.4% 5.3% 0.8% 43.7% 30.8% 24.7% 0.8%
西区 267 7.1% 44.6% 26.2% 17.2% 3.7% 1.1% 51.7% 26.2% 21.0% 1.1%
南区 344 5.2% 35.8% 27.0% 26.2% 5.2% 0.6% 41.0% 27.0% 31.4% 0.6%

南区（旧熊本市地域） 280 4.6% 39.3% 27.9% 22.9% 4.6% 0.7% 43.9% 27.9% 27.5% 0.7%
南区（富合地域） 28 7.1% 17.9% 32.1% 28.6% 14.3% 0.0% 25.0% 32.1% 42.9% 0.0%
南区（城南地域） 36 8.3% 22.2% 16.7% 50.0% 2.8% 0.0% 30.6% 16.7% 52.8% 0.0%

北区 405 6.7% 33.3% 30.9% 22.0% 5.7% 1.5% 40.0% 30.9% 27.7% 1.5%
北区（植木地域） 102 4.9% 29.4% 38.2% 21.6% 4.9% 1.0% 34.3% 38.2% 26.5% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 7.3% 34.7% 28.4% 22.1% 5.9% 1.7% 41.9% 28.4% 28.1% 1.7%

無回答 91 8.8% 33.0% 35.2% 15.4% 6.6% 1.1% 41.8% 35.2% 22.0% 1.1%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜熊本駅周辺が魅力的であると感じる市民の割合＞ 

問３０ あなたは、熊本駅周辺の街並みが魅力的であると感じますか。 

 

◆全体結果 

熊本駅周辺の街並みが魅力的であると感じるかについては、「とても感じる」（2.4％）、「やや感じ

る」（16.1％）を合わせた割合は 18.6％で、「あまり感じない」（34.3％）、「全く感じない」（19.5％）を合

わせた割合（53.8％）を 35.2 ポイント下回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は 22.0％から 3.4 ポイント

減少している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 51.1％から 2.7 ポイント増

加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、女性が 20.2％、男性が 16.2％

で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 27.9％で最も高

く、次いで 25～29 歳（27.8％）、70～74 歳（22.5％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 25.9％で

最も高く、次いで夫婦二人住まい（18.2％）、夫婦に子どものみ（17.7％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、5～10 年未満が

21.8％で最も高く、次いで 5 年未満（19.7％）、10～20 年未満（18.9％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 24.1％で最も高く、

次いで無職（20.1％）、農林漁業（20.0％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 20.2％、北区

20.0％、東区 18.8％、中央区 17.4％、南区 15.4％となっている。 

 

とても感じる
1.5

1.9

2.5

3.8

4.3

5.6

3.6

3.4

2.4

やや感じる

8.1

8.5

12.5

19.0

21.0

22.8

15.8

18.6

16.1

どちらともいえない

18.7

22.4

26.4

27.1

27.2

27.1

26.1

26.4

25.7

あまり感じない

40.6

41.1

37.6

33.7

32.8

31.1

35.0

31.9

34.3

全く感じない

29.6

25.4

20.3

14.7

13.9

12.7

18.2

19.2

19.5

無回答

1.4

0.6

0.7

1.7

0.9

0.7 

1.4

0.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「熊本駅周辺の街並みが魅力的であると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 2.4% 16.1% 25.7% 34.3% 19.5% 1.9% 18.6% 25.7% 53.8% 1.9%
【性別】

男性 790 2.9% 13.3% 25.7% 35.4% 21.5% 1.1% 16.2% 25.7% 57.0% 1.1%
女性 1,255 2.1% 18.1% 25.7% 33.9% 18.2% 1.9% 20.2% 25.7% 52.2% 1.9%
無回答 62 3.2% 12.9% 24.2% 27.4% 19.4% 12.9% 16.1% 24.2% 46.8% 12.9%

【年代別】
57 7.0% 10.5% 24.6% 29.8% 26.3% 1.8% 17.5% 24.6% 56.1% 1.8%
97 5.2% 22.7% 23.7% 29.9% 17.5% 1.0% 27.8% 23.7% 47.4% 1.0%

119 2.5% 16.0% 26.9% 26.1% 28.6% 0.0% 18.5% 26.9% 54.6% 0.0%
120 2.5% 18.3% 19.2% 36.7% 23.3% 0.0% 20.8% 19.2% 60.0% 0.0%
153 3.9% 15.0% 16.3% 36.6% 26.8% 1.3% 19.0% 16.3% 63.4% 1.3%
144 2.1% 12.5% 25.0% 38.9% 21.5% 0.0% 14.6% 25.0% 60.4% 0.0%
165 0.6% 11.5% 20.6% 37.6% 29.7% 0.0% 12.1% 20.6% 67.3% 0.0%
206 1.5% 13.1% 21.8% 36.9% 25.7% 1.0% 14.6% 21.8% 62.6% 1.0%
226 1.3% 15.9% 27.0% 38.5% 16.8% 0.4% 17.3% 27.0% 55.3% 0.4%
262 1.5% 11.5% 26.3% 40.5% 17.9% 2.3% 13.0% 26.3% 58.4% 2.3%
182 0.5% 22.0% 27.5% 36.3% 11.5% 2.2% 22.5% 27.5% 47.8% 2.2%
172 2.9% 25.0% 33.1% 26.2% 8.7% 4.1% 27.9% 33.1% 34.9% 4.1%
168 4.8% 17.3% 36.3% 23.2% 10.1% 8.3% 22.0% 36.3% 33.3% 8.3%
36 5.6% 16.7% 30.6% 25.0% 13.9% 8.3% 22.2% 30.6% 38.9% 8.3%

【家族構成別】
独り住まい 290 2.8% 14.1% 29.7% 34.8% 16.6% 2.1% 16.9% 29.7% 51.4% 2.1%
夫婦二人住まい 583 1.7% 16.5% 26.6% 34.0% 19.2% 2.1% 18.2% 26.6% 53.2% 2.1%
夫婦に子どものみ 824 2.5% 15.2% 23.1% 35.3% 22.9% 1.0% 17.7% 23.1% 58.3% 1.0%
三世代同居 193 2.1% 23.8% 29.0% 29.0% 14.5% 1.6% 25.9% 29.0% 43.5% 1.6%
その他 165 3.0% 13.3% 22.4% 40.6% 17.0% 3.6% 16.4% 22.4% 57.6% 3.6%
無回答 52 5.8% 19.2% 32.7% 19.2% 11.5% 11.5% 25.0% 32.7% 30.8% 11.5%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 4.1% 15.6% 24.5% 33.3% 20.4% 2.0% 19.7% 24.5% 53.7% 2.0%
５～１０年未満 133 1.5% 20.3% 20.3% 32.3% 24.1% 1.5% 21.8% 20.3% 56.4% 1.5%
１０～２０年未満 217 1.8% 17.1% 25.3% 33.6% 21.2% 0.9% 18.9% 25.3% 54.8% 0.9%
２０～３０年未満 313 1.9% 15.7% 24.0% 37.7% 19.5% 1.3% 17.6% 24.0% 57.2% 1.3%
３０年以上 1,258 2.5% 15.7% 26.6% 34.3% 18.8% 2.1% 18.2% 26.6% 53.0% 2.1%
無回答 39 5.1% 15.4% 33.3% 23.1% 15.4% 7.7% 20.5% 33.3% 38.5% 7.7%

【職業別】
農林漁業 50 2.0% 18.0% 34.0% 30.0% 16.0% 0.0% 20.0% 34.0% 46.0% 0.0%
自営業 177 3.4% 11.9% 20.3% 35.6% 27.1% 1.7% 15.3% 20.3% 62.7% 1.7%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 1.6% 15.6% 23.1% 35.0% 24.5% 0.3% 17.2% 23.1% 59.4% 0.3%
公務員 87 3.4% 20.7% 21.8% 31.0% 21.8% 1.1% 24.1% 21.8% 52.9% 1.1%
無職 821 2.8% 17.3% 29.7% 33.5% 13.5% 3.2% 20.1% 29.7% 47.0% 3.2%
学生 30 3.3% 6.7% 23.3% 36.7% 30.0% 0.0% 10.0% 23.3% 66.7% 0.0%
その他 156 1.3% 16.0% 19.9% 41.0% 17.9% 3.8% 17.3% 19.9% 59.0% 3.8%
無回答 54 5.6% 16.7% 33.3% 22.2% 16.7% 5.6% 22.2% 33.3% 38.9% 5.6%

【地区別】
中央区 494 2.0% 15.4% 20.2% 36.8% 23.3% 2.2% 17.4% 20.2% 60.1% 2.2%
東区 506 2.0% 16.8% 26.7% 35.0% 17.8% 1.8% 18.8% 26.7% 52.8% 1.8%
西区 267 1.9% 18.4% 29.2% 30.0% 19.5% 1.1% 20.2% 29.2% 49.4% 1.1%
南区 344 2.0% 13.4% 26.7% 37.2% 19.5% 1.2% 15.4% 26.7% 56.7% 1.2%

南区（旧熊本市地域） 280 1.4% 14.6% 26.4% 37.1% 19.3% 1.1% 16.1% 26.4% 56.4% 1.1%
南区（富合地域） 28 3.6% 0.0% 32.1% 39.3% 25.0% 0.0% 3.6% 32.1% 64.3% 0.0%
南区（城南地域） 36 5.6% 13.9% 25.0% 36.1% 16.7% 2.8% 19.4% 25.0% 52.8% 2.8%

北区 405 4.0% 16.0% 27.4% 31.9% 18.0% 2.7% 20.0% 27.4% 49.9% 2.7%
北区（植木地域） 102 4.9% 19.6% 40.2% 23.5% 9.8% 2.0% 24.5% 40.2% 33.3% 2.0%
北区（旧熊本市地域） 303 3.6% 14.9% 23.1% 34.7% 20.8% 3.0% 18.5% 23.1% 55.4% 3.0%

無回答 91 3.3% 20.9% 27.5% 29.7% 15.4% 3.3% 24.2% 27.5% 45.1% 3.3%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜安全に道路を歩くことができると感じる市民の割合＞ 

問３１ あなたは、道路が安全に歩行できるように整備・管理されていると感じますか。 

 

◆全体結果 

道路が安全に歩行できるように整備・管理されていると感じるかについては、「とても感じる」

（2.4％）、「やや感じる」（19.6％）を合わせた割合は21.9％で、「あまり感じない」（38.1％）、「全く感じ

ない」（11.8％）を合わせた割合（49.8％）を 27.9 ポイント下回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30.6％から 8.7 ポイント

減少している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 39.4％から 10.4 ポイント

増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、女性が 22.0％、男性が 21.5％

で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、80 歳以上が 33.3％で最も高

く、次いで 75～79 歳（30.8％）、25～29 歳（28.9％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 24.9％で

最も高く、次いで独り住まい（23.8％）、夫婦二人住まい（23.2％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、10～20 年未満が

24.0％で最も高く、次いで 30 年以上（22.0％）、5～10 年未満（21.8％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、農林漁業が 32.0％で最も高く、

次いで公務員（31.0％）、学生（26.7％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 25.5％、中央

区 23.7％、東区 20.9％、北区 20.7％、南区 20.1％となっている。 

 

とても感じる

2.9

3.9

3.3

3.6

3.1

4.2

4.9

3.6

2.4

やや感じる

26.5

25.9

25.1

24.7

25.4

27.8

26.4

27.0

19.6

どちらともいえない

25.1

28.3

30.2

27.4

27.5

30.2

29.6

29.6

27.1

あまり感じない

35.8

33.0

31.7

33.7

33.7

29.7

30.0

31.6

38.1

全く感じない

8.7

8.6

9.3

9.2

9.8

7.6

7.9

7.8

11.8

無回答

0.9

0.4

0.4

1.4

0.4

0.4 

1.2

0.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「道路が安全に歩行できるように整備・管理されていると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 2.4% 19.6% 27.1% 38.1% 11.8% 1.2% 21.9% 27.1% 49.8% 1.2%
【性別】

男性 790 2.5% 19.0% 27.7% 36.8% 13.4% 0.5% 21.5% 27.7% 50.3% 0.5%
女性 1,255 2.0% 20.0% 26.7% 39.0% 10.9% 1.4% 22.0% 26.7% 50.0% 1.4%
無回答 62 8.1% 17.7% 25.8% 33.9% 8.1% 6.5% 25.8% 25.8% 41.9% 6.5%

【年代別】
57 1.8% 15.8% 26.3% 43.9% 10.5% 1.8% 17.5% 26.3% 54.4% 1.8%
97 5.2% 23.7% 23.7% 35.1% 11.3% 1.0% 28.9% 23.7% 46.4% 1.0%

119 0.0% 25.2% 28.6% 38.7% 7.6% 0.0% 25.2% 28.6% 46.2% 0.0%
120 3.3% 23.3% 25.8% 32.5% 15.0% 0.0% 26.7% 25.8% 47.5% 0.0%
153 2.0% 17.6% 30.7% 31.4% 17.6% 0.7% 19.6% 30.7% 49.0% 0.7%
144 2.8% 14.6% 27.8% 40.3% 13.9% 0.7% 17.4% 27.8% 54.2% 0.7%
165 1.8% 14.5% 24.2% 45.5% 13.9% 0.0% 16.4% 24.2% 59.4% 0.0%
206 0.5% 11.2% 24.8% 44.2% 18.4% 1.0% 11.7% 24.8% 62.6% 1.0%
226 0.0% 16.8% 27.9% 44.2% 11.1% 0.0% 16.8% 27.9% 55.3% 0.0%
262 1.1% 16.8% 31.3% 38.9% 10.7% 1.1% 17.9% 31.3% 49.6% 1.1%
182 1.6% 26.9% 28.6% 32.4% 8.8% 1.6% 28.6% 28.6% 41.2% 1.6%
172 4.7% 26.2% 25.6% 34.3% 5.8% 3.5% 30.8% 25.6% 40.1% 3.5%
168 7.1% 26.2% 24.4% 29.8% 9.5% 3.0% 33.3% 24.4% 39.3% 3.0%
36 8.3% 19.4% 19.4% 44.4% 2.8% 5.6% 27.8% 19.4% 47.2% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 2.8% 21.0% 26.9% 35.2% 13.1% 1.0% 23.8% 26.9% 48.3% 1.0%
夫婦二人住まい 583 2.4% 20.8% 27.6% 37.2% 11.0% 1.0% 23.2% 27.6% 48.2% 1.0%
夫婦に子どものみ 824 1.8% 17.7% 26.9% 39.6% 13.2% 0.7% 19.5% 26.9% 52.8% 0.7%
三世代同居 193 2.6% 22.3% 26.9% 39.9% 7.8% 0.5% 24.9% 26.9% 47.7% 0.5%
その他 165 3.0% 17.6% 26.7% 38.8% 10.9% 3.0% 20.6% 26.7% 49.7% 3.0%
無回答 52 5.8% 23.1% 25.0% 30.8% 7.7% 7.7% 28.8% 25.0% 38.5% 7.7%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 1.4% 17.7% 21.1% 40.1% 17.0% 2.7% 19.0% 21.1% 57.1% 2.7%
５～１０年未満 133 2.3% 19.5% 30.1% 26.3% 21.1% 0.8% 21.8% 30.1% 47.4% 0.8%
１０～２０年未満 217 4.1% 19.8% 30.9% 30.9% 13.8% 0.5% 24.0% 30.9% 44.7% 0.5%
２０～３０年未満 313 1.6% 19.8% 25.6% 40.9% 11.2% 1.0% 21.4% 25.6% 52.1% 1.0%
３０年以上 1,258 2.2% 19.8% 27.3% 39.5% 10.1% 1.1% 22.0% 27.3% 49.6% 1.1%
無回答 39 7.7% 15.4% 23.1% 41.0% 7.7% 5.1% 23.1% 23.1% 48.7% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 4.0% 28.0% 26.0% 28.0% 12.0% 2.0% 32.0% 26.0% 40.0% 2.0%
自営業 177 1.1% 16.4% 25.4% 44.1% 11.3% 1.7% 17.5% 25.4% 55.4% 1.7%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 1.5% 17.2% 26.1% 40.0% 14.9% 0.3% 18.7% 26.1% 54.9% 0.3%
公務員 87 3.4% 27.6% 24.1% 33.3% 11.5% 0.0% 31.0% 24.1% 44.8% 0.0%
無職 821 3.0% 22.2% 28.9% 35.7% 8.6% 1.6% 25.2% 28.9% 44.3% 1.6%
学生 30 6.7% 20.0% 26.7% 40.0% 6.7% 0.0% 26.7% 26.7% 46.7% 0.0%
その他 156 0.0% 12.8% 28.2% 41.7% 14.7% 2.6% 12.8% 28.2% 56.4% 2.6%
無回答 54 9.3% 20.4% 20.4% 33.3% 13.0% 3.7% 29.6% 20.4% 46.3% 3.7%

【地区別】
中央区 494 3.0% 20.6% 24.5% 38.7% 11.3% 1.8% 23.7% 24.5% 50.0% 1.8%
東区 506 1.6% 19.4% 28.9% 35.8% 13.8% 0.6% 20.9% 28.9% 49.6% 0.6%
西区 267 2.2% 23.2% 29.6% 36.3% 7.5% 1.1% 25.5% 29.6% 43.8% 1.1%
南区 344 2.6% 17.4% 24.4% 41.9% 12.8% 0.9% 20.1% 24.4% 54.7% 0.9%

南区（旧熊本市地域） 280 2.5% 18.6% 25.0% 40.7% 12.1% 1.1% 21.1% 25.0% 52.9% 1.1%
南区（富合地域） 28 3.6% 14.3% 17.9% 46.4% 17.9% 0.0% 17.9% 17.9% 64.3% 0.0%
南区（城南地域） 36 2.8% 11.1% 25.0% 47.2% 13.9% 0.0% 13.9% 25.0% 61.1% 0.0%

北区 405 2.0% 18.8% 28.1% 38.0% 11.6% 1.5% 20.7% 28.1% 49.6% 1.5%
北区（植木地域） 102 1.0% 22.5% 34.3% 32.4% 8.8% 1.0% 23.5% 34.3% 41.2% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 2.3% 17.5% 26.1% 39.9% 12.5% 1.7% 19.8% 26.1% 52.5% 1.7%

無回答 91 4.4% 15.4% 28.6% 38.5% 12.1% 1.1% 19.8% 28.6% 50.5% 1.1%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳



 90

＜公園を利用する市民の割合＞ 

問３２ あなたは、過去１年間に市内の公園をどのくらい利用しましたか。 

 

◆全体結果 

過去１年間に市内の公園をどのくらい利用しているかについては、「よく利用した（概ね 10 回以

上）」（20.5％）、「利用した（1 回以上）」（37.3％）を合わせた割合は 57.8％で、「ほとんど利用してい

ない」割合（40.7％）を 17.1 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「よく利用した」の割合は 25.0％から 4.5 ポイント減少している。一方、「ほ

とんど利用していない」の割合は 34.2％から 6.5 ポイント増加している。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「よく利用した」割合は、男性が 20.9％、女性が 20.6％で、ほぼ同率となっている。 

◇年代別 

年代別でみると、「よく利用した」割合は、35～39 歳が 42.9％で最も高く、次いで 40～44 歳

（32.7％）、35～39 歳（30.0％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「よく利用した」割合は、夫婦に子どものみが 23.4％で最も高く、次いで三

世代同居（21.2％）、夫婦二人住まい（20.8％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「よく利用した」割合は、5～10 年未満が 28.6％で最も高く、次いで

10～20 年未満（25.3％）、5 年未満（22.4％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「よく利用した」割合は、無職が 23.5％で最も高く、次いで公務員（23.0％）、自

営業（21.5％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「よく利用した」割合は、高い順に東区 22.5％、中央区 21.3％、北区 20.0％、西

区 19.5％、南区 17.2％となっている。 

 

 

よく利用した

（概ね10回以上）

25.0 

20.5

利用した（1回以上）

39.6

37.3

ほとんど

利用していない

34.2

40.7

無回答

1.3

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「過去１年間に市内の公園をどのくらい利用したか」 

 
 
 
 
 

合
計

よ
く

利
用
し
た

（
概

ね
1
0
回

以
上

）

利
用

し
た

（
1

回
以
上

）

利
用

し
な
か

っ
た

無
回

答

2,107 20.5% 37.3% 40.7% 1.5%
【性別】

男性 790 20.9% 38.7% 39.5% 0.9%
女性 1,255 20.6% 36.9% 41.0% 1.5%
無回答 62 14.5% 27.4% 50.0% 8.1%

【年代別】
57 8.8% 40.4% 49.1% 1.8%
97 15.5% 48.5% 35.1% 1.0%

119 42.9% 36.1% 21.0% 0.0%
120 30.0% 45.0% 25.0% 0.0%
153 32.7% 36.6% 30.1% 0.7%
144 18.1% 38.2% 43.8% 0.0%
165 12.7% 43.6% 43.6% 0.0%
206 12.6% 40.8% 45.6% 1.0%
226 21.2% 37.6% 41.2% 0.0%
262 21.0% 36.3% 41.6% 1.1%
182 17.0% 39.6% 41.8% 1.6%
172 21.5% 30.2% 44.8% 3.5%
168 14.3% 23.2% 56.0% 6.5%
36 19.4% 25.0% 47.2% 8.3%

【家族構成別】
独り住まい 290 15.2% 31.4% 50.3% 3.1%
夫婦二人住まい 583 20.8% 41.0% 37.0% 1.2%
夫婦に子どものみ 824 23.4% 36.8% 38.8% 1.0%
三世代同居 193 21.2% 42.5% 36.3% 0.0%
その他 165 15.8% 34.5% 47.9% 1.8%
無回答 52 13.5% 26.9% 51.9% 7.7%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 22.4% 40.1% 35.4% 2.0%
５～１０年未満 133 28.6% 35.3% 35.3% 0.8%
１０～２０年未満 217 25.3% 39.6% 34.6% 0.5%
２０～３０年未満 313 18.8% 40.9% 39.3% 1.0%
３０年以上 1,258 19.0% 36.3% 43.0% 1.7%
無回答 39 20.5% 23.1% 51.3% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 8.0% 40.0% 52.0% 0.0%
自営業 177 21.5% 38.4% 37.9% 2.3%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 19.0% 39.6% 41.1% 0.3%
公務員 87 23.0% 49.4% 27.6% 0.0%
無職 821 23.5% 33.5% 41.0% 1.9%
学生 30 10.0% 56.7% 33.3% 0.0%
その他 156 16.7% 39.1% 41.7% 2.6%
無回答 54 16.7% 22.2% 51.9% 9.3%

【地区別】
中央区 494 21.3% 39.7% 36.8% 2.2%
東区 506 22.5% 39.9% 37.4% 0.2%
西区 267 19.5% 37.1% 42.3% 1.1%
南区 344 17.2% 36.6% 44.5% 1.7%

南区（旧熊本市地域） 280 16.1% 40.4% 41.8% 1.8%
南区（富合地域） 28 32.1% 21.4% 46.4% 0.0%
南区（城南地域） 36 13.9% 19.4% 63.9% 2.8%

北区 405 20.0% 34.1% 44.2% 1.7%
北区（植木地域） 102 11.8% 32.4% 54.9% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 22.8% 34.7% 40.6% 2.0%

無回答 91 23.1% 27.5% 46.2% 3.3%

７５～７９歳
８０歳以上
無回答

５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳
７０～７４歳

２０～２４歳
２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳

全体
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＜公園が使いやすいと感じる市民の割合＞ 

問３３ あなたは、身近な公園が使いやすく整備・管理されていると感じますか。 

 

◆全体結果 

身近な公園が使いやすく整備・管理されていると感じるかについては、「とても感じる」（8.4％）、

「やや感じる」（32.9％）を合わせた割合は 41.3％で、「あまり感じない」（20.1％）、「全く感じない」

（6.0％）を合わせた割合（26.1％）を 15.2 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は46.4％から5.1ポイント

減少している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 22.9％から 3.2 ポイント

増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 43.0％、女性が 40.7％

で、男性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、70～74 歳が 47.8％で最も

高く、次いで 35～39 歳（46.7％）、75～79 歳（45.3％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 46.6％

で最も高く、次いで夫婦二人住まい（43.6％）、夫婦と子どものみ（40.7％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、10～20 年未満

が 47.5％で最も高く、次いで 30 年以上（42.2％）、20～30 年未満（40.6％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 52.9％で最も高く、

次いで学生（43.3％）、自営業（42.9％）となっている。

とても感じる

8.6

9.8

8.7

8.9

8.5

8.7

9.6

9.0

8.4

やや感じる

35.2

34.3

33.2

36.1

35.4

35.1

35.4

37.4

32.9

どちらともいえない

26.0

26.9

27.9

27.3

28.3

27.2

26.2

30.3

30.3

あまり感じない

23.8

23.9

24.1

21.5

21.9

22.6

23.0

18.5

20.1

全く感じない

4.9

4.7

5.6

4.7

5.4

6.0

4.6

4.4

6.0

無回答

1.5

0.4

0.5

1.5

0.4

0.4

1.2

0.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）



 93

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に中央区 45.1％、東区

44.5％、西区 41.9％、北区 38.5％、南区 36.3％となっている。 
 
■回答者の特性別にみた「身近な公園が使いやすく整備・管理されていると感じるか」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合
計
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て

も
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じ
る

や
や
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じ
る
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え
な
い
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感
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い
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感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 8.4% 32.9% 30.3% 20.1% 6.0% 2.2% 41.3% 30.3% 26.1% 2.2%
【性別】

男性 790 9.0% 34.1% 28.7% 20.4% 6.3% 1.5% 43.0% 28.7% 26.7% 1.5%
女性 1,255 7.8% 32.9% 31.9% 19.8% 5.6% 2.1% 40.7% 31.9% 25.3% 2.1%
無回答 62 14.5% 17.7% 19.4% 24.2% 9.7% 14.5% 32.3% 19.4% 33.9% 14.5%

【年代別】
57 5.3% 28.1% 36.8% 21.1% 8.8% 0.0% 33.3% 36.8% 29.8% 0.0%
97 14.4% 25.8% 35.1% 13.4% 10.3% 1.0% 40.2% 35.1% 23.7% 1.0%

119 10.9% 30.3% 33.6% 18.5% 6.7% 0.0% 41.2% 33.6% 25.2% 0.0%
120 10.0% 36.7% 34.2% 15.0% 4.2% 0.0% 46.7% 34.2% 19.2% 0.0%
153 8.5% 32.0% 29.4% 20.9% 8.5% 0.7% 40.5% 29.4% 29.4% 0.7%
144 8.3% 34.7% 28.5% 20.1% 8.3% 0.0% 43.1% 28.5% 28.5% 0.0%
165 4.2% 35.8% 32.1% 25.5% 2.4% 0.0% 40.0% 32.1% 27.9% 0.0%
206 2.9% 26.7% 34.5% 25.2% 9.7% 1.0% 29.6% 34.5% 35.0% 1.0%
226 4.9% 38.5% 27.0% 25.7% 3.5% 0.4% 43.4% 27.0% 29.2% 0.4%
262 8.4% 34.7% 27.5% 21.0% 5.3% 3.1% 43.1% 27.5% 26.3% 3.1%
182 6.6% 41.2% 30.2% 15.4% 3.3% 3.3% 47.8% 30.2% 18.7% 3.3%
172 11.6% 33.7% 27.9% 18.0% 4.7% 4.1% 45.3% 27.9% 22.7% 4.1%
168 16.7% 23.8% 28.6% 14.9% 6.5% 9.5% 40.5% 28.6% 21.4% 9.5%
36 13.9% 22.2% 25.0% 19.4% 5.6% 13.9% 36.1% 25.0% 25.0% 13.9%

【家族構成別】
独り住まい 290 7.9% 32.4% 33.8% 17.6% 5.2% 3.1% 40.3% 33.8% 22.8% 3.1%
夫婦二人住まい 583 8.7% 34.8% 29.8% 18.9% 5.0% 2.7% 43.6% 29.8% 23.8% 2.7%
夫婦に子どものみ 824 8.1% 32.5% 29.1% 22.3% 6.9% 1.0% 40.7% 29.1% 29.2% 1.0%
三世代同居 193 10.4% 36.3% 27.5% 19.7% 6.2% 0.0% 46.6% 27.5% 25.9% 0.0%
その他 165 6.7% 28.5% 36.4% 19.4% 6.1% 3.0% 35.2% 36.4% 25.5% 3.0%
無回答 52 11.5% 21.2% 26.9% 17.3% 5.8% 17.3% 32.7% 26.9% 23.1% 17.3%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 7.5% 24.5% 29.3% 30.6% 6.1% 2.0% 32.0% 29.3% 36.7% 2.0%
５～１０年未満 133 8.3% 28.6% 34.6% 19.5% 8.3% 0.8% 36.8% 34.6% 27.8% 0.8%
１０～２０年未満 217 10.1% 37.3% 30.9% 14.3% 6.5% 0.9% 47.5% 30.9% 20.7% 0.9%
２０～３０年未満 313 6.7% 33.9% 33.5% 19.5% 5.1% 1.3% 40.6% 33.5% 24.6% 1.3%
３０年以上 1,258 8.5% 33.7% 29.2% 20.3% 5.8% 2.5% 42.2% 29.2% 26.1% 2.5%
無回答 39 15.4% 20.5% 28.2% 15.4% 7.7% 12.8% 35.9% 28.2% 23.1% 12.8%

【職業別】
農林漁業 50 6.0% 24.0% 36.0% 30.0% 4.0% 0.0% 30.0% 36.0% 34.0% 0.0%
自営業 177 10.2% 32.8% 23.7% 23.2% 7.3% 2.8% 42.9% 23.7% 30.5% 2.8%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 4.8% 35.7% 30.9% 21.4% 7.1% 0.1% 40.4% 30.9% 28.6% 0.1%
公務員 87 16.1% 36.8% 26.4% 14.9% 4.6% 1.1% 52.9% 26.4% 19.5% 1.1%
無職 821 10.2% 32.5% 29.8% 19.1% 4.8% 3.5% 42.8% 29.8% 23.9% 3.5%
学生 30 16.7% 26.7% 33.3% 16.7% 6.7% 0.0% 43.3% 33.3% 23.3% 0.0%
その他 156 8.3% 26.3% 37.8% 17.9% 6.4% 3.2% 34.6% 37.8% 24.4% 3.2%
無回答 54 11.1% 25.9% 29.6% 14.8% 7.4% 11.1% 37.0% 29.6% 22.2% 11.1%

【地区別】
中央区 494 8.1% 37.0% 28.3% 19.4% 4.0% 3.0% 45.1% 28.3% 23.5% 3.0%
東区 506 9.1% 35.4% 30.4% 19.0% 4.9% 1.2% 44.5% 30.4% 23.9% 1.2%
西区 267 9.0% 33.0% 29.6% 22.1% 4.1% 2.2% 41.9% 29.6% 26.2% 2.2%
南区 344 5.2% 31.1% 33.4% 20.6% 8.1% 1.5% 36.3% 33.4% 28.8% 1.5%

南区（旧熊本市地域） 280 6.1% 32.9% 33.9% 19.6% 6.4% 1.1% 38.9% 33.9% 26.1% 1.1%
南区（富合地域） 28 0.0% 32.1% 35.7% 10.7% 17.9% 3.6% 32.1% 35.7% 28.6% 3.6%
南区（城南地域） 36 2.8% 16.7% 27.8% 36.1% 13.9% 2.8% 19.4% 27.8% 50.0% 2.8%

北区 405 10.1% 28.4% 30.4% 20.0% 8.6% 2.5% 38.5% 30.4% 28.6% 2.5%
北区（植木地域） 102 4.9% 24.5% 31.4% 20.6% 17.6% 1.0% 29.4% 31.4% 38.2% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 11.9% 29.7% 30.0% 19.8% 5.6% 3.0% 41.6% 30.0% 25.4% 3.0%

無回答 91 9.9% 23.1% 30.8% 23.1% 7.7% 5.5% 33.0% 30.8% 30.8% 5.5%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜本市に住み続けたいと感じる市民の割合＞ 

問３４ あなたは、熊本市が住み続けたいまちであると感じますか。 

※前回の設問は「あなたは、熊本市が、生涯にわたって働き続けたい、住み続けたいまちであると感じますか」 

◆全体結果 

熊本市が住み続けたいまちであると感じるかについては、「とても感じる」（27.9％）、「やや感じ

る」（44.7％）を合わせた割合は 72.6％で、「あまり感じない」（6.5％）、「全く感じない」（2.0％）を合

わせた割合（8.5％）を 64.1 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」と「やや感じる」を合わせた割合は 71.6％から 1.0 ポイン

ト増加している。一方、「あまり感じない」と「全く感じない」を合わせた割合は 10.2％から 1.7 ポイン

ト減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、女性が 74.3％、男性が 69.6％

で、女性が上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 81.4％で最も

高く、次いで 70～74 歳（80.2％）、60～64 歳（76.5％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居が 79.8％

で最も高く、次いで夫婦二人住まい（76.3％）、その他（70.9％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上が

77.4％で最も高く、次いで 20～30 年未満（71.6％）、10～20 年未満（65.4％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、公務員が 78.2％で最も高く、

次いで農林漁業（76.0％）、無職（75.3％）となっている。

とても感じる

31.4

32.8

29.5

34.4

33.3

32.4

30.2

28.3

27.9

やや感じる

38.2

39.4

38.9

38.8

38.4

39.3

39.3

43.3

44.7

どちらともいえない

18.3

17.0

19.5

16.7

18.6

18.4

18.7

17.7

17.8

あまり感じない

9.4

9.0

10.2

7.7

8.0

8.4

8.9

8.6

6.5

全く感じない

1.9

1.5

1.6

1.2

1.5

1.5

1.8

1.6

2.0

無回答

0.9

0.2

0.2

1.1

0.2

0.0

1.0

0.5

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 76.0％、東

区 74.1％、中央区 73.3％、南区 72.4％、北区 67.7％となっている。 

 

■回答者の特性別にみた「熊本市が、生涯にわたって働き続けたい、住み続けたいまちであると感じるか」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
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え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 27.9% 44.7% 17.8% 6.5% 2.0% 1.1% 72.6% 17.8% 8.5% 1.1%
【性別】

男性 790 26.1% 43.5% 21.8% 5.7% 2.4% 0.5% 69.6% 21.8% 8.1% 0.5%
女性 1,255 28.8% 45.6% 15.5% 7.2% 1.8% 1.2% 74.3% 15.5% 9.0% 1.2%
無回答 62 33.9% 41.9% 14.5% 1.6% 1.6% 6.5% 75.8% 14.5% 3.2% 6.5%

【年代別】
57 22.8% 38.6% 24.6% 12.3% 1.8% 0.0% 61.4% 24.6% 14.0% 0.0%
97 28.9% 42.3% 16.5% 5.2% 6.2% 1.0% 71.1% 16.5% 11.3% 1.0%

119 21.0% 47.1% 21.0% 8.4% 2.5% 0.0% 68.1% 21.0% 10.9% 0.0%
120 24.2% 42.5% 20.0% 10.0% 2.5% 0.8% 66.7% 20.0% 12.5% 0.8%
153 28.1% 37.3% 17.0% 10.5% 5.9% 1.3% 65.4% 17.0% 16.3% 1.3%
144 29.9% 41.7% 20.8% 5.6% 2.1% 0.0% 71.5% 20.8% 7.6% 0.0%
165 21.8% 48.5% 20.6% 7.3% 1.8% 0.0% 70.3% 20.6% 9.1% 0.0%
206 21.8% 45.1% 23.3% 7.3% 1.5% 1.0% 67.0% 23.3% 8.7% 1.0%
226 29.6% 46.9% 19.0% 4.0% 0.4% 0.0% 76.5% 19.0% 4.4% 0.0%
262 25.2% 48.1% 17.2% 6.5% 1.9% 1.1% 73.3% 17.2% 8.4% 1.1%
182 29.7% 50.5% 12.6% 4.4% 1.6% 1.1% 80.2% 12.6% 6.0% 1.1%
172 41.3% 40.1% 12.2% 3.5% 0.0% 2.9% 81.4% 12.2% 3.5% 2.9%
168 33.9% 42.3% 12.5% 6.5% 1.8% 3.0% 76.2% 12.5% 8.3% 3.0%
36 30.6% 50.0% 13.9% 0.0% 0.0% 5.6% 80.6% 13.9% 0.0% 5.6%

【家族構成別】
独り住まい 290 27.6% 42.4% 16.9% 9.3% 2.4% 1.4% 70.0% 16.9% 11.7% 1.4%
夫婦二人住まい 583 29.5% 46.8% 17.7% 3.6% 1.5% 0.9% 76.3% 17.7% 5.1% 0.9%
夫婦に子どものみ 824 26.9% 42.5% 19.1% 7.8% 2.8% 1.0% 69.4% 19.1% 10.6% 1.0%
三世代同居 193 28.0% 51.8% 15.5% 4.7% 0.0% 0.0% 79.8% 15.5% 4.7% 0.0%
その他 165 27.3% 43.6% 17.0% 7.9% 2.4% 1.8% 70.9% 17.0% 10.3% 1.8%
無回答 52 28.8% 46.2% 15.4% 3.8% 0.0% 5.8% 75.0% 15.4% 3.8% 5.8%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 15.0% 40.1% 18.4% 19.0% 6.8% 0.7% 55.1% 18.4% 25.9% 0.7%
５～１０年未満 133 24.8% 35.3% 26.3% 10.5% 2.3% 0.8% 60.2% 26.3% 12.8% 0.8%
１０～２０年未満 217 21.7% 43.8% 24.4% 6.9% 2.8% 0.5% 65.4% 24.4% 9.7% 0.5%
２０～３０年未満 313 22.4% 49.2% 22.0% 4.5% 1.3% 0.6% 71.6% 22.0% 5.8% 0.6%
３０年以上 1,258 32.1% 45.3% 14.6% 5.1% 1.6% 1.3% 77.4% 14.6% 6.7% 1.3%
無回答 39 30.8% 43.6% 17.9% 2.6% 0.0% 5.1% 74.4% 17.9% 2.6% 5.1%

【職業別】
農林漁業 50 28.0% 48.0% 12.0% 10.0% 0.0% 2.0% 76.0% 12.0% 10.0% 2.0%
自営業 177 24.3% 42.4% 22.6% 5.6% 2.8% 2.3% 66.7% 22.6% 8.5% 2.3%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 25.4% 44.3% 19.8% 7.2% 2.9% 0.4% 69.7% 19.8% 10.1% 0.4%
公務員 87 33.3% 44.8% 16.1% 4.6% 1.1% 0.0% 78.2% 16.1% 5.7% 0.0%
無職 821 30.2% 45.1% 16.2% 6.0% 1.2% 1.3% 75.3% 16.2% 7.2% 1.3%
学生 30 33.3% 23.3% 36.7% 6.7% 0.0% 0.0% 56.7% 36.7% 6.7% 0.0%
その他 156 25.6% 50.0% 12.2% 7.1% 3.8% 1.3% 75.6% 12.2% 10.9% 1.3%
無回答 54 33.3% 46.3% 13.0% 3.7% 0.0% 3.7% 79.6% 13.0% 3.7% 3.7%

【地区別】
中央区 494 28.3% 44.9% 15.4% 7.3% 2.0% 2.0% 73.3% 15.4% 9.3% 2.0%
東区 506 27.1% 47.0% 18.2% 6.1% 1.2% 0.4% 74.1% 18.2% 7.3% 0.4%
西区 267 31.5% 44.6% 16.1% 3.4% 3.4% 1.1% 76.0% 16.1% 6.7% 1.1%
南区 344 27.3% 45.1% 19.5% 5.2% 2.3% 0.6% 72.4% 19.5% 7.6% 0.6%

南区（旧熊本市地域） 280 29.6% 45.4% 17.5% 4.6% 2.1% 0.7% 75.0% 17.5% 6.8% 0.7%
南区（富合地域） 28 25.0% 46.4% 14.3% 10.7% 3.6% 0.0% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0%
南区（城南地域） 36 11.1% 41.7% 38.9% 5.6% 2.8% 0.0% 52.8% 38.9% 8.3% 0.0%

北区 405 26.7% 41.0% 20.2% 8.6% 2.2% 1.2% 67.7% 20.2% 10.9% 1.2%
北区（植木地域） 102 22.5% 41.2% 20.6% 11.8% 2.9% 1.0% 63.7% 20.6% 14.7% 1.0%
北区（旧熊本市地域） 303 28.1% 40.9% 20.1% 7.6% 2.0% 1.3% 69.0% 20.1% 9.6% 1.3%

無回答 91 27.5% 46.2% 16.5% 7.7% 1.1% 1.1% 73.6% 16.5% 8.8% 1.1%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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７ 効率的で質の高い市政運営の実現 （総合計画を推進するために 

 

＜信頼できる市政と感じる市民の割合＞ 

問３５ あなたは、熊本市政が信頼できると感じますか。 

 

◆全体結果 

熊本市政が信頼できると感じるかについては、「とても感じる」（8.3％）、「やや感じる」（39.4％）を

合わせた割合は 47.7％で、「あまり感じない」（12.1％）、「全く感じない」（2.9％）を合わせた割合

（15.0％）を 32.7 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、37.3％から 10.4 ポイン

ト増加している。また、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 19.1％から 4.1 ポイント

減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 47.3％、女性が 47.9％

で、ほぼ同率となっている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、80 歳以上が 59.5％で最も高

く、次いで 75～79 歳（58.7％）、70～74 歳（49.5％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、三世代同居 52.3％で最

も高く、次いで夫婦二人住まい（52.0％）、独り住まい（46.9％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上が

50.1％で最も高く、次いで 5～10 年未満（47.4％）、10～20 年未満（46.5％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、学生が 70.0％で最も高く、次

いで公務員（63.2％）、無職（50.8％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 52.4％、中央

区 50.6％、東区 48.0％、南区 47.7％、北区 39.5％となっている。

とても感じる

7.1

7.5

7.4

7.2

7.0

7.2

6.4

4.9

8.3

やや感じる

32.0

33.5

34.0

31.3

32.6

31.2

31.5

32.4

39.4

どちらともいえない

40.0

40.6

40.5

40.3

41.5

40.4

43.9

43.2

35.7

あまり感じない

15.7

14.4

14.0

15.6

14.3

16.1

13.5

15.8

12.1

全く感じない

4.2

3.5

3.7

3.9

4.1

4.7

3.5

3.3

2.9

無回答

0.9

0.4

0.4

1.6

0.6

0.4 

1.2

0.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「熊本市政が信頼できると感じるか」 
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無
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答

2,107 8.3% 39.4% 35.7% 12.1% 2.9% 1.6% 47.7% 35.7% 15.0% 1.6%
【性別】

男性 790 7.3% 40.0% 33.3% 14.4% 3.8% 1.1% 47.3% 33.3% 18.2% 1.1%
女性 1,255 8.7% 39.2% 37.5% 10.8% 2.2% 1.5% 47.9% 37.5% 13.1% 1.5%
無回答 62 11.3% 35.5% 30.6% 9.7% 4.8% 8.1% 46.8% 30.6% 14.5% 8.1%

【年代別】
57 5.3% 42.1% 36.8% 10.5% 3.5% 1.8% 47.4% 36.8% 14.0% 1.8%
97 11.3% 37.1% 37.1% 6.2% 7.2% 1.0% 48.5% 37.1% 13.4% 1.0%

119 2.5% 34.5% 49.6% 9.2% 3.4% 0.8% 37.0% 49.6% 12.6% 0.8%
120 10.0% 30.8% 43.3% 11.7% 4.2% 0.0% 40.8% 43.3% 15.8% 0.0%
153 7.8% 35.3% 39.2% 11.1% 5.9% 0.7% 43.1% 39.2% 17.0% 0.7%
144 8.3% 38.9% 35.4% 13.9% 3.5% 0.0% 47.2% 35.4% 17.4% 0.0%
165 2.4% 42.4% 34.5% 17.0% 3.6% 0.0% 44.8% 34.5% 20.6% 0.0%
206 3.9% 38.3% 40.8% 13.6% 2.4% 1.0% 42.2% 40.8% 16.0% 1.0%
226 5.3% 42.5% 37.2% 11.9% 2.7% 0.4% 47.8% 37.2% 14.6% 0.4%
262 6.1% 40.8% 32.1% 16.8% 2.3% 1.9% 46.9% 32.1% 19.1% 1.9%
182 9.9% 39.6% 33.0% 14.8% 0.5% 2.2% 49.5% 33.0% 15.4% 2.2%
172 14.0% 44.8% 30.8% 6.4% 0.6% 3.5% 58.7% 30.8% 7.0% 3.5%
168 21.4% 38.1% 25.6% 8.9% 1.8% 4.2% 59.5% 25.6% 10.7% 4.2%
36 8.3% 47.2% 25.0% 5.6% 2.8% 11.1% 55.6% 25.0% 8.3% 11.1%

【家族構成別】
独り住まい 290 10.3% 36.6% 37.9% 9.0% 4.8% 1.4% 46.9% 37.9% 13.8% 1.4%
夫婦二人住まい 583 10.5% 41.5% 31.4% 12.9% 1.5% 2.2% 52.0% 31.4% 14.4% 2.2%
夫婦に子どものみ 824 5.7% 38.0% 37.9% 14.2% 3.4% 0.8% 43.7% 37.9% 17.6% 0.8%
三世代同居 193 6.2% 46.1% 38.9% 6.7% 1.6% 0.5% 52.3% 38.9% 8.3% 0.5%
その他 165 11.5% 33.3% 37.0% 12.7% 3.6% 1.8% 44.8% 37.0% 16.4% 1.8%
無回答 52 9.6% 48.1% 23.1% 7.7% 1.9% 9.6% 57.7% 23.1% 9.6% 9.6%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 6.1% 33.3% 40.1% 12.9% 6.1% 1.4% 39.5% 40.1% 19.0% 1.4%
５～１０年未満 133 9.8% 37.6% 38.3% 9.0% 3.8% 1.5% 47.4% 38.3% 12.8% 1.5%
１０～２０年未満 217 8.8% 37.8% 36.4% 12.4% 4.1% 0.5% 46.5% 36.4% 16.6% 0.5%
２０～３０年未満 313 5.8% 36.4% 42.5% 12.1% 1.9% 1.3% 42.2% 42.5% 14.1% 1.3%
３０年以上 1,258 8.9% 41.2% 33.2% 12.6% 2.5% 1.6% 50.1% 33.2% 15.1% 1.6%
無回答 39 7.7% 43.6% 33.3% 2.6% 2.6% 10.3% 51.3% 33.3% 5.1% 10.3%

【職業別】
農林漁業 50 12.0% 38.0% 28.0% 20.0% 0.0% 2.0% 50.0% 28.0% 20.0% 2.0%
自営業 177 5.1% 36.2% 34.5% 17.5% 4.0% 2.8% 41.2% 34.5% 21.5% 2.8%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 4.5% 37.4% 43.2% 11.2% 3.3% 0.4% 41.9% 43.2% 14.5% 0.4%
公務員 87 14.9% 48.3% 19.5% 14.9% 2.3% 0.0% 63.2% 19.5% 17.2% 0.0%
無職 821 11.9% 38.9% 34.1% 11.2% 1.8% 2.1% 50.8% 34.1% 13.0% 2.1%
学生 30 6.7% 63.3% 16.7% 10.0% 3.3% 0.0% 70.0% 16.7% 13.3% 0.0%
その他 156 5.8% 44.9% 28.2% 14.7% 5.1% 1.3% 50.6% 28.2% 19.9% 1.3%
無回答 54 7.4% 42.6% 29.6% 3.7% 7.4% 9.3% 50.0% 29.6% 11.1% 9.3%

【地区別】
中央区 494 8.7% 41.9% 31.4% 12.8% 3.4% 1.8% 50.6% 31.4% 16.2% 1.8%
東区 506 7.3% 40.7% 36.6% 12.3% 2.2% 1.0% 48.0% 36.6% 14.4% 1.0%
西区 267 10.1% 42.3% 34.1% 9.7% 2.2% 1.5% 52.4% 34.1% 12.0% 1.5%
南区 344 7.6% 40.1% 35.2% 11.9% 3.5% 1.7% 47.7% 35.2% 15.4% 1.7%

南区（旧熊本市地域） 280 6.8% 42.1% 33.2% 12.1% 3.6% 2.1% 48.9% 33.2% 15.7% 2.1%
南区（富合地域） 28 14.3% 28.6% 39.3% 10.7% 7.1% 0.0% 42.9% 39.3% 17.9% 0.0%
南区（城南地域） 36 8.3% 33.3% 47.2% 11.1% 0.0% 0.0% 41.7% 47.2% 11.1% 0.0%

北区 405 8.1% 31.4% 43.2% 13.1% 3.0% 1.2% 39.5% 43.2% 16.0% 1.2%
北区（植木地域） 102 3.9% 34.3% 44.1% 11.8% 3.9% 2.0% 38.2% 44.1% 15.7% 2.0%
北区（旧熊本市地域） 303 9.6% 30.4% 42.9% 13.5% 2.6% 1.0% 39.9% 42.9% 16.2% 1.0%

無回答 91 8.8% 42.9% 28.6% 12.1% 3.3% 4.4% 51.6% 28.6% 15.4% 4.4%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜行財政改革の取り組みが進んでいると感じる市民の割合＞ 

問３６ あなたは、熊本市の行財政改革の取組が進んでいると感じますか。 

 

◆全体結果 

熊本市の行財政改革の取組が進んでいると感じるかについては、「とても感じる」（3.5％）、「やや

感じる」（24.5％）を合わせた割合は 28.0％で、「あまり感じない」（17.4％）、「全く感じない」（5.0％）

を合わせた割合（22.4％）を 5.6 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、22.9％から 5.1 ポイント

増加している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 29.6％から 7.2 ポイント減

少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、男性が 27.0％、女性が 28.3％と

なっている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、80 歳以上が 48.2％で最も高

く、次いで 75～79 歳（44.2％）、70～74 歳（33.5％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、夫婦二人住まいが

33.4％で最も高く、次いで独り住まい（32.8％）、三世代同居（29.0％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上が

31.8％で最も高く、次いで 10～20 年未満（24.4％）、5 年未満（23.1％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、無職が 33.6％で最も高く、次

いで公務員と学生（33.3％）となっている。 

◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に西区 36.0％、南区

28.5％、中央区 28.1％、東区 26.5％、北区 24.4％となっている。 

 

とても感じる

4.2 

3.2 

2.1 

3.5

やや感じる

20.8

19.1

20.8

24.5

どちらともいえない

45.3

45.1

46.9

47.8

あまり感じない

23.5

24.4

24.1

17.4

全く感じない

5.8

6.7

5.5

5.0

無回答, 0.6

0.5

1.6

0.5

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成25年度

（n=3,370）

平成26年度

（n=3,542）

平成27年度

（n=1,517）

平成28年度

（n=2,107）
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■回答者の特性別にみた「熊本市の行財政改革の取り組みが進んでいると感じるか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合
計

と
て

も
感
じ
る

や
や

感
じ
る

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま

り
感
じ
な

い

全
く

感
じ
な
い

無
回

答

「

と

て
も
感
じ

る

」

＋
「

や
や
感
じ

る

」

ど
ち

ら
と
も
い

え
な
い

「

あ

ま
り
感
じ

な
い

」

＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 3.5% 24.5% 47.8% 17.4% 5.0% 1.9% 28.0% 47.8% 22.4% 1.9%
【性別】

男性 790 3.3% 23.7% 47.1% 19.0% 5.8% 1.1% 27.0% 47.1% 24.8% 1.1%
女性 1,255 3.3% 25.0% 48.5% 16.7% 4.5% 1.9% 28.3% 48.5% 21.3% 1.9%
無回答 62 9.7% 24.2% 41.9% 11.3% 3.2% 9.7% 33.9% 41.9% 14.5% 9.7%

【年代別】
57 7.0% 17.5% 42.1% 22.8% 7.0% 3.5% 24.6% 42.1% 29.8% 3.5%
97 3.1% 21.6% 53.6% 10.3% 10.3% 1.0% 24.7% 53.6% 20.6% 1.0%

119 0.0% 15.1% 57.1% 20.2% 6.7% 0.8% 15.1% 57.1% 26.9% 0.8%
120 5.8% 13.3% 59.2% 15.8% 5.8% 0.0% 19.2% 59.2% 21.7% 0.0%
153 2.0% 18.3% 56.2% 15.7% 7.2% 0.7% 20.3% 56.2% 22.9% 0.7%
144 2.8% 24.3% 51.4% 16.7% 4.9% 0.0% 27.1% 51.4% 21.5% 0.0%
165 1.8% 19.4% 50.3% 21.2% 7.3% 0.0% 21.2% 50.3% 28.5% 0.0%
206 1.9% 20.4% 48.5% 20.4% 6.3% 2.4% 22.3% 48.5% 26.7% 2.4%
226 1.3% 27.9% 47.3% 19.5% 3.5% 0.4% 29.2% 47.3% 23.0% 0.4%
262 1.1% 23.7% 48.1% 21.0% 5.0% 1.1% 24.8% 48.1% 26.0% 1.1%
182 2.2% 31.3% 43.4% 18.7% 1.6% 2.7% 33.5% 43.4% 20.3% 2.7%
172 6.4% 37.8% 40.1% 9.3% 1.7% 4.7% 44.2% 40.1% 11.0% 4.7%
168 11.9% 36.3% 29.8% 14.3% 2.4% 5.4% 48.2% 29.8% 16.7% 5.4%
36 11.1% 16.7% 50.0% 8.3% 5.6% 8.3% 27.8% 50.0% 13.9% 8.3%

【家族構成別】
独り住まい 290 5.2% 27.6% 44.5% 14.1% 6.2% 2.4% 32.8% 44.5% 20.3% 2.4%
夫婦二人住まい 583 4.1% 29.3% 43.6% 18.0% 3.1% 1.9% 33.4% 43.6% 21.1% 1.9%
夫婦に子どものみ 824 2.3% 19.9% 51.0% 19.5% 5.8% 1.5% 22.2% 51.0% 25.4% 1.5%
三世代同居 193 2.1% 26.9% 52.3% 12.4% 5.2% 1.0% 29.0% 52.3% 17.6% 1.0%
その他 165 4.8% 22.4% 48.5% 17.0% 5.5% 1.8% 27.3% 48.5% 22.4% 1.8%
無回答 52 5.8% 23.1% 44.2% 15.4% 3.8% 7.7% 28.8% 44.2% 19.2% 7.7%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 2.7% 20.4% 53.1% 17.0% 5.4% 1.4% 23.1% 53.1% 22.4% 1.4%
５～１０年未満 133 3.8% 13.5% 60.2% 16.5% 4.5% 1.5% 17.3% 60.2% 21.1% 1.5%
１０～２０年未満 217 2.8% 21.7% 50.2% 17.5% 6.5% 1.4% 24.4% 50.2% 24.0% 1.4%
２０～３０年未満 313 2.6% 19.8% 50.5% 19.8% 5.8% 1.6% 22.4% 50.5% 25.6% 1.6%
３０年以上 1,258 3.7% 28.1% 44.6% 17.2% 4.5% 1.9% 31.8% 44.6% 21.7% 1.9%
無回答 39 7.7% 15.4% 53.8% 10.3% 5.1% 7.7% 23.1% 53.8% 15.4% 7.7%

【職業別】
農林漁業 50 4.0% 22.0% 48.0% 24.0% 2.0% 0.0% 26.0% 48.0% 26.0% 0.0%
自営業 177 2.3% 17.5% 49.2% 21.5% 7.3% 2.3% 19.8% 49.2% 28.8% 2.3%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 1.8% 21.0% 51.5% 18.4% 6.1% 1.1% 22.8% 51.5% 24.6% 1.1%
公務員 87 8.0% 25.3% 46.0% 18.4% 2.3% 0.0% 33.3% 46.0% 20.7% 0.0%
無職 821 5.0% 28.6% 45.3% 15.5% 3.4% 2.2% 33.6% 45.3% 18.9% 2.2%
学生 30 3.3% 30.0% 43.3% 20.0% 3.3% 0.0% 33.3% 43.3% 23.3% 0.0%
その他 156 1.3% 26.9% 44.9% 18.6% 6.4% 1.9% 28.2% 44.9% 25.0% 1.9%
無回答 54 5.6% 22.2% 44.4% 7.4% 9.3% 11.1% 27.8% 44.4% 16.7% 11.1%

【地区別】
中央区 494 3.4% 24.7% 45.5% 19.0% 5.1% 2.2% 28.1% 45.5% 24.1% 2.2%
東区 506 2.8% 23.7% 51.8% 15.6% 5.1% 1.0% 26.5% 51.8% 20.8% 1.0%
西区 267 3.7% 32.2% 41.2% 16.1% 4.9% 1.9% 36.0% 41.2% 21.0% 1.9%
南区 344 2.9% 25.6% 48.0% 15.4% 5.8% 2.3% 28.5% 48.0% 21.2% 2.3%

南区（旧熊本市地域） 280 2.1% 26.1% 48.2% 15.4% 5.4% 2.9% 28.2% 48.2% 20.7% 2.9%
南区（富合地域） 28 7.1% 17.9% 42.9% 17.9% 14.3% 0.0% 25.0% 42.9% 32.1% 0.0%
南区（城南地域） 36 5.6% 27.8% 50.0% 13.9% 2.8% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 0.0%

北区 405 4.2% 20.2% 50.1% 19.5% 4.2% 1.7% 24.4% 50.1% 23.7% 1.7%
北区（植木地域） 102 2.9% 22.5% 50.0% 15.7% 6.9% 2.0% 25.5% 50.0% 22.5% 2.0%
北区（旧熊本市地域） 303 4.6% 19.5% 50.2% 20.8% 3.3% 1.7% 24.1% 50.2% 24.1% 1.7%

無回答 91 5.5% 19.8% 46.2% 20.9% 4.4% 3.3% 25.3% 46.2% 25.3% 3.3%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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＜効果的かつ効率的に市政が運営されていると感じる市民の割合＞ 

問３７ あなたは、熊本市政が効率的かつ効果的に運営されていると感じますか。 

 

◆全体結果 

熊本市政が効率的かつ効果的に運営されていると感じるかについては、「とても感じる」

（3.4％）、「やや感じる」（23.4％）を合わせた割合は 26.8％で、「あまり感じない」（16.8％）、「全く

感じない」（4.7％）を合わせた割合（21.5％）を 5.3 ポイント上回っている。 

前回調査と比較すると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、20.7％から 6.1 ポイン

ト増加している。一方、「あまり感じない」、「全く感じない」を合わせた割合は 28.6％から 7.1 ポイン

ト減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇性別 

性別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、女性が 27.4％、男性が 25.4％

で、女性がやや上回っている。 

◇年代別 

年代別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、75～79 歳が 43.6％で最も

高く、次いで 80 歳以上（41.1％）、70～74 歳（29.7％）となっている。 

◇家族構成別 

家族構成別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、夫婦二人住まい

31.2％で最も高く、次いで独り住まい（30.3％）、三世代同居（26.9％）となっている。 

◇熊本市居住年数別 

熊本市居住年数別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、30 年以上が

29.1％で最も高く、次いで 10～20 年未満（25.8％）、20～30 年未満（23.3％）となっている。 

◇職業別 

職業別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、学生が 36.7％で最も高く、

次いで公務員（33.3％）、無職（32.4％）となっている。

とても感じる

3.5

3.4

3.3

2.9

2.5

2.8

2.7

2.2

3.4

やや感じる

20.7

19.4

19.5

19.0

21.7

17.1

18.0

18.5

23.4

どちらともいえない

44.7

48.4

48.6

48.2

48.0

49.1

48.8

50.2

49.7

あまり感じない

23.7

22.4

22.6

22.0

21.3

23.4

22.6

23.4

16.8

全く感じない

6.4

5.8

5.5

6.1

5.9

6.7

6.3

5.2

4.7

無回答

1.0

0.7

0.5

1.8

0.7

0.9 

1.7

0.4

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

平成20年度

（n=4,891）

平成21年度

（n=4,540）

平成22年度

（n=4,677）

平成23年度

（n=3,755）

平成24年度

（n=3,780）
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◇地区別 

地区別でみると、「とても感じる」、「やや感じる」を合わせた割合は、高い順に中央区 31.0％、

南区 28.5％、西区 27.7％、東区 24.5％、北区 23.0％となっている。 

 

■回答者の特性別にみた「熊本市の行財政が効率的かつ効果的に運営されていると感じるか」 
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＋
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な
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ま
り
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じ

な
い
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＋
「

全
く
感
じ

な
い

」

無
回

答

2,107 3.4% 23.4% 49.7% 16.8% 4.7% 2.0% 26.8% 49.7% 21.5% 2.0%
【性別】

男性 790 2.9% 22.5% 48.5% 18.9% 6.1% 1.1% 25.4% 48.5% 24.9% 1.1%
女性 1,255 3.5% 23.9% 50.5% 16.0% 3.7% 2.3% 27.4% 50.5% 19.8% 2.3%
無回答 62 6.5% 24.2% 50.0% 4.8% 6.5% 8.1% 30.6% 50.0% 11.3% 8.1%

【年代別】
57 3.5% 28.1% 43.9% 15.8% 5.3% 3.5% 31.6% 43.9% 21.1% 3.5%
97 3.1% 21.6% 57.7% 10.3% 6.2% 1.0% 24.7% 57.7% 16.5% 1.0%

119 0.8% 16.0% 62.2% 11.8% 7.6% 1.7% 16.8% 62.2% 19.3% 1.7%
120 4.2% 20.8% 50.0% 20.0% 5.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%
153 2.6% 16.3% 54.9% 16.3% 9.2% 0.7% 19.0% 54.9% 25.5% 0.7%
144 2.8% 26.4% 49.3% 15.3% 6.3% 0.0% 29.2% 49.3% 21.5% 0.0%
165 1.2% 15.8% 54.5% 23.0% 5.5% 0.0% 17.0% 54.5% 28.5% 0.0%
206 1.5% 17.0% 51.9% 22.3% 5.3% 1.9% 18.4% 51.9% 27.7% 1.9%
226 0.9% 26.5% 50.0% 19.5% 2.7% 0.4% 27.4% 50.0% 22.1% 0.4%
262 1.5% 23.3% 48.9% 20.6% 4.6% 1.1% 24.8% 48.9% 25.2% 1.1%
182 2.7% 26.9% 49.5% 17.0% 1.6% 2.2% 29.7% 49.5% 18.7% 2.2%
172 8.7% 34.9% 41.3% 6.4% 2.3% 6.4% 43.6% 41.3% 8.7% 6.4%
168 11.3% 29.8% 35.7% 14.3% 2.4% 6.5% 41.1% 35.7% 16.7% 6.5%
36 5.6% 22.2% 52.8% 2.8% 8.3% 8.3% 27.8% 52.8% 11.1% 8.3%

【家族構成別】
独り住まい 290 5.2% 25.2% 48.6% 13.8% 3.8% 3.4% 30.3% 48.6% 17.6% 3.4%
夫婦二人住まい 583 4.1% 27.1% 45.6% 17.5% 3.4% 2.2% 31.2% 45.6% 20.9% 2.2%
夫婦に子どものみ 824 2.1% 20.4% 52.2% 18.0% 6.1% 1.3% 22.5% 52.2% 24.0% 1.3%
三世代同居 193 2.1% 24.9% 52.8% 15.0% 4.7% 0.5% 26.9% 52.8% 19.7% 0.5%
その他 165 6.1% 20.6% 50.3% 17.6% 3.6% 1.8% 26.7% 50.3% 21.2% 1.8%
無回答 52 1.9% 23.1% 50.0% 9.6% 5.8% 9.6% 25.0% 50.0% 15.4% 9.6%

【熊本市居住年数別】
５年未満 147 2.0% 21.1% 51.7% 15.6% 7.5% 2.0% 23.1% 51.7% 23.1% 2.0%
５～１０年未満 133 3.8% 15.8% 57.9% 15.0% 6.0% 1.5% 19.5% 57.9% 21.1% 1.5%
１０～２０年未満 217 3.2% 22.6% 51.2% 14.7% 6.9% 1.4% 25.8% 51.2% 21.7% 1.4%
２０～３０年未満 313 2.9% 20.4% 50.2% 20.4% 4.5% 1.6% 23.3% 50.2% 24.9% 1.6%
３０年以上 1,258 3.7% 25.4% 48.1% 16.9% 3.8% 2.1% 29.1% 48.1% 20.7% 2.1%
無回答 39 2.6% 20.5% 56.4% 5.1% 7.7% 7.7% 23.1% 56.4% 12.8% 7.7%

【職業別】
農林漁業 50 2.0% 18.0% 52.0% 20.0% 4.0% 4.0% 20.0% 52.0% 24.0% 4.0%
自営業 177 2.8% 16.4% 50.3% 22.0% 5.6% 2.8% 19.2% 50.3% 27.7% 2.8%
会社、工場、商店、団体など勤務 732 1.6% 20.2% 54.0% 17.2% 6.0% 1.0% 21.9% 54.0% 23.2% 1.0%
公務員 87 5.7% 27.6% 43.7% 19.5% 3.4% 0.0% 33.3% 43.7% 23.0% 0.0%
無職 821 5.4% 27.0% 46.4% 15.6% 3.2% 2.4% 32.4% 46.4% 18.8% 2.4%
学生 30 3.3% 33.3% 50.0% 10.0% 3.3% 0.0% 36.7% 50.0% 13.3% 0.0%
その他 156 1.3% 24.4% 50.0% 18.6% 4.5% 1.3% 25.6% 50.0% 23.1% 1.3%
無回答 54 1.9% 24.1% 48.1% 1.9% 11.1% 13.0% 25.9% 48.1% 13.0% 13.0%

【地区別】
中央区 494 4.0% 26.9% 43.9% 18.4% 4.0% 2.6% 31.0% 43.9% 22.5% 2.6%
東区 506 3.4% 21.1% 52.6% 16.6% 4.7% 1.6% 24.5% 52.6% 21.3% 1.6%
西区 267 2.2% 25.5% 51.7% 14.2% 4.5% 1.9% 27.7% 51.7% 18.7% 1.9%
南区 344 2.0% 26.5% 48.3% 16.9% 4.7% 1.7% 28.5% 48.3% 21.5% 1.7%

南区（旧熊本市地域） 280 1.4% 27.5% 47.9% 15.7% 5.4% 2.1% 28.9% 47.9% 21.1% 2.1%
南区（富合地域） 28 7.1% 17.9% 46.4% 25.0% 3.6% 0.0% 25.0% 46.4% 28.6% 0.0%
南区（城南地域） 36 2.8% 25.0% 52.8% 19.4% 0.0% 0.0% 27.8% 52.8% 19.4% 0.0%

北区 405 4.2% 18.8% 52.6% 17.8% 4.9% 1.7% 23.0% 52.6% 22.7% 1.7%
北区（植木地域） 102 2.9% 21.6% 52.9% 15.7% 4.9% 2.0% 24.5% 52.9% 20.6% 2.0%
北区（旧熊本市地域） 303 4.6% 17.8% 52.5% 18.5% 5.0% 1.7% 22.4% 52.5% 23.4% 1.7%

無回答 91 4.4% 19.8% 52.7% 11.0% 7.7% 4.4% 24.2% 52.7% 18.7% 4.4%

２５～２９歳
３０～３４歳
３５～３９歳
４０～４４歳
４５～４９歳
５０～５４歳
５５～５９歳
６０～６４歳
６５～６９歳

無回答

７０～７４歳
７５～７９歳
８０歳以上

全体

２０～２４歳
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Ⅲ 参考資料（調査票） 
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